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Ocena poslovanja v I. polletju 1985

Dne 3. julija ob 10. uri se je pričela osrednja proslava ob letošnjem prazniku slovenskih 
rudarjev in prazniku delavcev sozd REK EK na športnem prostoru v Kisovcu v Zagorju 
ob Savi.
(Foto: B. Klančar)

Na zahtevo Republiškega komiteja za 
energetiko je bila izdelana ocena poslo­
vanja v I. polletju tega leta. Ocena zato, 
ker še niso znani vsi knjigovodski podat­
ki, na osnovi katerih bo izdelan polletni 
obračun. O oceni je bil informiran delav­
ski svet sestavljene organizacije na junijski 
seji. Ocena nam je potrebna predvsem 
zato, da bomo v kombinatu pravočasno 
ukrepali v smeri odklanjanja žarišč, ki 
povzročajo motnje v poslovanju. Nada­
lje je potrebno poudariti, da Zakon o sa­
naciji in Zakon o zajamčenem osebnem 
dohodku predpisujeta omejitev izplačila 
OD v TOZD in DS, če ugotovijo izgubo 
ob sprejemanju polletnega obračuna pos­
lovanja.

Iz razpoložljivih podatkov analiza 
kaže, da smo v prvem polletju v sledečem 
položaju:

Proizvodnja premoga v polletju 1985 
je po tonah 3 %, po količini in toplotni 
vsebnosti pa 4 % večja kot v enakem ob­
dobju preteklega leta. V primerjavi z ena­
kim obdobjem lani se je kvaliteta nekoli­
ko izboljšala, v primerjavi s planom pa 
je količinska proizvodnja za 6 % večja, 
po toplotni vrednosti pa za 2 %.

Produktivnost na izkopu premoga je 
bila v prvih treh mesecih 12 % večja kot 
v enakem obdobju leta 1984, v prvem 
polletju pa bo še vedno za 10 % večja, 
čeprav nekoliko pade v drugem kvarta­
lu leta 1985.

Celoten prihodek dosega 40 % plani­
ranega za leto 1985 ali 80 % polletno pla­
niranega. Skupni prihodek od porabe 
premoga v energetiki ter od prodaje in­
dustriji in široki potrošnji dosega nivo 
80 % polletnega plana, kar je posledica 
83 % pokritja osnove udeležencev v skup­
nem prihodku od proizvodnje električ­
ne energije in 70,8 % doseganja planske 
cene komercialnega premoga.

Poslovni stroški dosegajo 46 % letnega 
ali 92 % polletnega plana. Na obseg pos­

lovnih stroškov sta vplivala dva glavna 
činitelja:

— obseg porabe reprodukcijskih mate­
rialov

— večja rast cen, kot je bila predvi­
dena z resolucijo in s tem tudi večji vpliv 
revalorizacije zalog materialov.

Drugi poslovni stroški imajo prekorači­
tev za 15 % na polletni in 30 % na letni 
plan, ker je nastala razlika med načinom 
planiranja in načinom dejanskega finan­
ciranja izobraževalnega programa in izdat­
kov za prehrano delavcev kot posledica

uveljavitve novega zakona o ugotavljanju 
in delitvi dohodka. Znaten vpliv imajo 
tudi negativne tečajne razlike (60 mio. 
din). V drugih poslovnih stroških so tudi 
deleži materialnih stroškov delovnih skup­
nosti po novem zakonu, kar v planu ni 
bilo predvideno.

Izračuni kažejo, da je samo povečan 
obseg inflacije (nad z resolucijo predvide­
no) dodal 532 milijonov din stroškov. 
Struktura stroškov in dohodka v rudarst­
vu je takšna, da inflacija bistveno bolj 
vpliva na porast stroškov in dohodka v 
primerjavi s planom kot v ostalih delov-
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nih organizacijah energetike. To je tudi 
razlog, da delovne organizacije rudarstva 
izkazujejo bistveno slabši poslovni uspeh 
v primerjavi z drugimi delovnimi organi­
zacijami energetike po enaki stopnji po­
kritja osnove v skupnem prihodku.

V prvem polletju je bila dosežena cena 
toplotne enote v premogu v višini 472,15 
din/GJ ali 77,9 % pokritja planirane cene. 
Na komercialnem premogu je bilo doseže­
no 70,8 %, na energetskem premogu pa 
83 %.

Cena komercialnega premoga v prvem 
polletju ne omogoča doseganja normalnih 
poslovnih rezultatov, saj je veljala od 1.8. 
1984 do 26.4.1985 cena 387,22 din/GJ 
ali 63 % planirane cene, po 27.4.1985 pa 
516,94 din/GJ ali 85,34 % planirane cene 
za leto 1985. Planirana cena toplotne 
enote velja za celo leto pod pogojem, če 
bi se stroški in dohodek gibal v resolucij- 
skih okvirih, kot je bilo planirano.

Finančni izid poslovanja v DO RRPS 
je še poslabšala težka likvidnostna situ­
acija zaradi kratkoročne zadolžitve na 
dan 30.6. za 1.769 milijonov din. Prima­
njkljaj trajnih obratnih sredstev, tekoča 
izguba in dolgoročni plasmaji po zakonu 
so glavni vzroki za tako stanje. V pretek­
lem letu je kratkoročno zadolževanje pov­
zročilo obresti v višini 329 milijonov din.
V prvem polletju 1985 ocenjujemo ob­
resti v višini 150 milijonov din, kar je re­
lativno manj kot v letu 1984. Vzrok pa 
ni v manjšem zadolževanju, temveč v 
spremenjeni strukturi virov. V letu 1984 
je bilo v strukturi virov preko interne ban­
ke plasiranih v obliki kratkoročnih kre­
ditov preko 50 % združenih sredstev de­
lovnih organizacij elektrogospodarstva 
in manj kot 50 % začasno angažiranih 
energetskih sredstev po 2 % obrestni meri.
V letu 1985 pa je delež združenih sreds­
tev neznaten in prevladuje delež energet­
skih sredstev.

V DO RRPS bodo izkazale v polletju 
izgubo temeljne organizacije Rudnik Hra­
stnik, Trbovlje, Zagorje, Senovo in Laš­
ko.

Delovna organizacija Termoelektrarna Tr­
bovlje

Proizvodnja v DO TET je dosegla v pr­
vem polletju 75 % letnega plana in s tem 
bistveno prekoračuje dinamiko proizvod­
nje.

DO TET bo zaključila v prvem pollet­
ju s "pozitivno ničlo", to je brez izgube 
in brez oblikovanih skladov. Na ta izid sta 
vplivala dva činitelja:

—. materialni stroški in investicijsko 
vzdrževanje sta bistveno manjša v prvem 
polletju, kot je planirano, ker se ti stroški 
prenašajo v drugo polletje, ko bo izvršen 
remont;

— stopnja pokritja osnove je 83 %.

DO TET ima izreden problem finan­
ciranja zalog premoga in deloma avansira- 
nja izvajalcev vzdrževalnih in remontnih 
del za drugo polletje.

Delovna organizacija Rudarska gradbena 
dejavnost
Izvrševanje fizičnih planov

Narava dela ne omogoča doslednega 
zasledovanja izvrševanja fizičnih planov. 
V delovni organizaciji pa ocenjujejo, da 
je fizični obseg del zadovoljiv in na pla­
niranem nivoju.

Uspeh poslovanja
TOZD IMD in TOZD Avtoprevoz bos­

ta dosegla planirane poslovne rezultate.
TOZD GRAMAT bo zaradi sezonskega 

značaja blizu "pozitivne ničle".
Temeljna organizacija Rudarsko inves­

ticijske gradnje (RIG) pa bo po oceni iz­
kazala izgubo v višini cca. 50 milj. din. 
Celoten prihodek v tej temeljm organiza­
ciji bo dosežen le v višini 41 % letnega ali 
82 % polletnega plana. Porabljena sredst­
va so nad planirano višino. Nižji prihodek 
in večji poslovni stroški ter znatno večje 
obveznosti iz dohodka so vzrok za izgu­
bo. Velik razkorak med prihodki in odho­
dki je nastal zaradi:

— prenizkih cen, ki so posledica nepri­
znavanja vseh materialnih stroškov inves­
titorja, ter nepriznavanja kalkulativnih 
cen s strani investitorjev;

- predolgega postopka od izdelave 
kalkulacije do zagotovitve sredstev. Ta 
postopek traja dva do tri mesece. V tem 
času pa pride do sprememb v cenah rep­
rodukcijskega materiala, ki jih investitorji 
neradi priznavajo. Podražitve se plačajo 
šele čez nekaj mesecev, kar pa inflacija 
že precej razvrednoti. Zaradi tega najema­
jo tudi kratkoročne kredite, za katere 
je treba plačati obresti, ki pa jih investi­
torji priznajo.

ZAKLJUČEK:
Ocenjujemo, da so naslednji glavni 

vzroki — zunanji, vplivi na slab poslovni 
uspeh v našem kombinatu:

— nedoseganje planirane oziroma v in­
teresni skupnosti dogovorjene cene elek­
trične energije;

— nedoseganje planirane oziroma v in­
teresni skupnosti dogovorjene cene ko­
mercialnega premoga;
— primanjkljaj trajnih obratnih sredstev;
— hitrejša inflacija, kot je bila začrtana 
z resolucijo.

Da bi bilo nadaljnje izvrševanje planov 
proizvodnje in poslovanja v letu 1985 
čim manj moteno, je delavski svet sozda 
sprejel sledeča stališča:

— da izvršilni organi v sestavljeni or­
ganizaciji, delovnih organizacijah, temelj­
nih organizacijah in delovnih skupnostih 
sprejmejo notranje ukrepe za odklon vseh 
negativnih vplivov na realizacijo plana 
in poslovni uspeh; •

— da je treba nadaljevati z akcijo pri­
dobivanja trajnih obratnih sredstev, ker je 
to eno bistvenih žarišč slabega poslovanja;

— da morajo vse temeljne organizacije 
in delovne skupnosti pri sprejemanju pol­
letnih obračunov poslovanja obravnavati 
poslovno uspešnost tudi po posameznih 
obračunskih delovnih enotah po novi 
organiziranosti in sprejeti ukrepe za iz­
boljšanje gospodarjenja;

— da se zaprosi družbenopolitične 
skupnosti, da ne bi bila izvršena sankcija 
z osebnimi dohodki po zakonu zaradi 
izgube na panogi premogovništva in elek­
trogospodarstva;

— z oceno je treba seznaniti ISE, 
RKE, ROS in D PO občin Trbovlje, Hra­
stnik, Zagorje, Senovo, Kanižarica in Laš­
ko.

Janko Koritnik

Rudarji delajo tudi ob sobotah

Zaradi kritične situacije, ki je nastala 
predvsem v Sloveniji zaradi pomanjkanja 
komercialnih vrst premoga, ki ga potre­
buje industrija in široka poraba, so se 
samoupravni in poslovodni organi v pro­
izvodnih tozdih sozd REK EK — do Rud­
niki rjavega premoga Slovenije odločili, 
da bodo obratovali na dopoldanski izme­
ni do nadaljnjega tudi vse sobote. Pričeli 
so z delom v soboto, 13. julija. Na delu 
so bili rudarji v tozd Rudnik Hrastnik, 
tozd Rudnik Zagorje, tozd Rudnik Trbov­
lje, tozd Separacija premoga Trbovlje, 
tozd Rudnik Kanižarica, tozd Rudnik Se­
novo in tozd Rudnik Laško. Računajo, 
da bodo nakopali vsako soboto blizu 
4.000 ton premoga, od tega bo namen­

jenega za široko porabo okoli 1.500 ton. 
Proizvodnjo premoga pa bodo povečali 
tudi v ostalih dneh preko leta. Kljub do­
pustniškim dnem so organizatorji prepri­
čani, da bo rudarjem uspelo doseči ne 
le načrtovane, pač pa tudi dodatne nalo­
ge. Na vsak način bo treba zagotoviti že 
sedaj, to je v poletnih in jesenskih mese­
cih, potrebne količine premoga1, pred­
vsem za široko porabo, pa tudi za ostale 
porabnike v industriji.

K
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Stabilizacija gospodarstva, stabilizacij­
ska prizadevanja so besede, ki se najpogo­
steje pojavljajo v sredstvih obveščanja in 
so stalna tematika na sestankih samoup­
ravnih organov in družbenopolitičnih or­
ganizacijah, saj je boj za ekonomsko sta­
bilizacijo tudi boj za krepitev družbene 
moči in odgovornosti delavcev v združe­
nem delu. Razmeroma težak družbeno­
ekonomski položaj Rudnikov rjavega pre­
moga Slovenije zahteva v tem oziru še 
večja prizadevanja za izboljšanje gospo­
darskega položaja. Ukrepi, ki smo jih že 
tretje leto sprejeli, zajemajo program ak­
cij z raznih področij gospodarjenja, ka­
terih realizacija je nujna, saj je bistveni 
poudarek na izboljšanju kvalitete dejav­
nikov gospodarjenja.

V ukrepih je velik poudarek na pri­
dobivanju dohodka in njegovi delitvi kot 
eni osnovnih pravic in odgovornosti de­
lavcev pri upravljanju. Tu gre za dograje­
vanje dohodkovnih odnosov na temeljih 
izenačevanja pogojev gospodarjenja z ana­
litičnim prikazovanjem načina pridobi­
vanja in delitve prihodka na osnovi dose­
ganja proizvodnih rezultatov temeljne or­
ganizacije in v medsebojni soodvisnosti 
vseh temeljnih organizacij združenega 
dela.

Sprejemanje določenih planov s cilji, 
ki jih v danem časovnem obdobju ni mož­
no doseči oziroma uresničiti, je vse pre­
več nesmiselno. Predvsem področje inves­
ticij je glede na plan možno realizirati v 
bistveno manjšem obsegu, čeprav bi bilo 
potrebno praktično na vseh področjih 
glede na bistvena zostajanja v posameznih 
fazah investiranja. To lahko vpliva ne le 
na potrebno povečanje proizvodnje do 
leta 2000, pač pa tudi na ohranitev 
obstoječe kontinuitete. V tem oziru so 
sprejeti ukrepi in potrjeni investicijski 
programi za pridobitev potrebnih sredstev 
kot tudi pridobitev ustreznih kapacitet 
izvajalcev za izvajanje investicij. Največji 
problem v sedanjem trenutku je potrjeva­
nje in sprejem aneksa št. 1 k investicij­
skemu programu "Odpiranje novih slojišč 
na področju Hrastnika in Trbovelj." Naše 
gospodarstvo premalo upošteva tržišče. 
Organizacije združenega dela se preusme­
rjajo le v primerih večjih zastojev pri pro­
daji.

Neupoštevanje tržišča, zapostavljanje 
ekonomske zakonitosti se kaže tudi v 
neugodnih posledicah pri odnosu dodela. 
V DO RRPS so sprejeti ukrepi za dosega­
nje planirane proizvodnje premoga na ta 
način, da se poveča delež komercialnih 
vrst premoga zaradi zmanjšanih potreb 
po energetskem premogu zaradi večjega 
remonta v Termoelektrarni Trbovlje. Na­
vedene rezultate bi dosegli tudi z ustrez­
no organiziranostjo proizvodnje, katerih 
rezultat bi bile tudi večje storitve. K bist­
veno boljšim rezultatom naj bi prispevala 
tudi uporaba mehanizacije.

Stabilizacijska prizadevanja v DO RRPS
Zavedajmo se, da premog ustrezne kva­

litete (s čim manj primesi) pogojuje zma­
njšanje v okvar v termoelektrarnah in 
toplarnah zato so tudi na tem področju 
sprejeti ustrezni ukrepi. Rezultate bodo 
ugotavljali s povečanim vzorčevanjem in 
ugotavljanjem kvalitete. Glede zagotovit­
ve večjih količin debelejših vrst premoga 
so ukrepi usmerjeni v način pridobivanja 
in transporta, kjer ne bi prihajalo do do­
datnega drobljenja premoga.

Ker je doseganje planirane proizvodnje 
premoga pogojeno tudi s kontinuiranim 
odvzemom tekoče dnevne proizvodnje, je 
v izgradnji prenosnica za uporabo večjih 
vagonov, predvsem za kontinuirani odvoz 
energetskega premoga. Najpomembnejši 
sklop ukrepov s tega področja pa je bil 
zagotoviti kontinuiranost proizvodnje 
tudi ob podaljšanem remontu v Termo­
elektrarni Trbovlje, usmerjeni pa so bili 
v uveljavljanje določenega režima na Se­
paraciji Trbovlje in na odlaganje premoga 
na deponijo Termoelektrarne.

Pocenitev proizvodnje je nujna v Rud­
nikih rjavega premoga Slovenije, kot tudi 
v večini ostalih organizacij združenega 
dela. Kljub temu, da je povečanje proiz­
vodnje istočasno pocenitev proizvodnje, 
pa so sprejeti tudi ostali ukrepi k zmanj­
šanju stroškov proizvajanja, in sicer na 
naslednjih področjih: popravljanju TH 
podporja, kvalitetnejšem opravljanju sto­
ritev, zmanjšanju nadurnega dela. Dolo­
čen prispevek bi prinesla uvedba štiriiz- 
menskega dela. Ti poizkusi so predvideni. 
Na žalost se zaradi izredno visoke inflacije 
tovrstni pozitivni rezultati bistveno zma­
njšajo, seveda pa je primerjava doseganja 
teh rezultatov med temeljnimi organiza­

cijami nedvoumna. Oblike vseh vrst 
porabe se povečujejo ne glede na ustva­
rjeni dohodek. Na področju delitve 
dohodka so opredeljene zahteve, da se 
dosledno izvaja nagrajevanje v skladu s 
pravilniki o stimulativnem nagrajevanju v 
izogib uravnilovki, ki je prisotna upošte­
vajoč bistveno različne proizvodne re­
zultate oziroma rezultate gospodarjenja.

V delovni organizaciji Rudniki rjave­
ga premoga Slovenije je prisotna odgo­
vornost za izvajanje sprejetih ukrepov, s 
katerimi bi izboljšali ekonomski položaj. 
Izvajanje oziroma uresničevanje sprejetih 
ukrepov je obravnavano v vseh sredinah 
(predvsem v samoupravnih organih), kar 
je razvidno iz razprav delegatov delav­
skega sveta delovne organizacije. Kritič­
no so izpostavljene naloge, katerih ne 
uresničujemo oziroma prepočasi in neus­
trezno razrešujejo. Medtem ko se ugotav­
ljajo razmeroma ugodni proizvodni rezul­
tati v prvih mesecih leta 1985 in so tudi 
stroški poslovanja v okviru predvidevanj, 
pa so kritično obravnavane nerealizirane 
naloge, ki imajo lahko bistven vpliv na 
dosežene rezultate v drugem polletju in 
ki lahko izničijo pozitivne dosežke. Tako 
je bilo izpostavljeno nedoseganje plani­
rane strukture proizvodnje in doseganje 
kvalitete premoga, zaostajanje določenih 
investicij. Zakasnitev dokončanja investi­
cije v izgradnjo nove prenosnice je pov­
zročila že v juniju v večjem obsegu napol­
nitev deponije energetskega premoga, kar 
lahko povzroči bistvene zastoje v proiz­
vodnji. Zahteva se ugotavljanje odgovor­
nosti za nastali položaj, saj se očitno spre­
jeti ukrepi glede odvijanja proizvodnje 
ob dolgotrajnem štiriinpolmesečnem re-

Dne 3. julija ob našem prazniku je Delavski pihalni orkester Zagorje pod vodstvom E. 
Eberla pripravil promenadni koncert pred restavracijo Marela od 9. do 9.30 v Kisovcu. 
(Foto: B. Klančar)
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montu v termoelektrarni, niso ustrezno 
realizirali. Kako uspešno smo realizirali 
posamezne ukrepe bomo ugotavljali ob 
novem letu, vsekakor pa so sprotne ana­
lize potrebne. Prehajamo v najpomem­
bnejše obdobje leta 1985, saj bo od rea­
lizacije nalog v naslednjih mesecih v pre­
težni meri odvisno, kako bomo uspešni

pri realizaciji ciljev v okviru sprejetih 
stabilizacijskih ukrepov. Naslonitev na 
lastne moči je osnova sprejetih ukrepov 
v delovni organizaciji, pričakujemo pa re­
alizacijo tudi ostalih ukrepov, ki so pred­
videni v izhodiščih dolgoročnega prog­
rama ekonomske stabilizacije. Tesna po­
vezanost energetike z ostalim delom.gos­

podarstva je nujna. Organizacije združe­
nega dela so se administrativnim ukrepom 
prilagodile in so določene kvalitativne 
norme zanemarile. Zato je uveljavitev 
teh ukrepov predpogoj za dosego začrta­
nih ciljev.

Zdravko Stradar

Proizvodni rezultati v DO RRPS v obdobju 
januar — junij 1985

Rudniki rjavega premoga Slovenije so za 
polletje 1985 planirali po načrtu koriš­
čenja premoga proizvodnjo v višini 
864.365 ton, izraženo v toplotni vred­
nosti 12.683.409 GJ. Od tega je bila 
planirana jamska proizvodnja 769.710

ton, oziroma 11.580.678 GJ, proizvod­
nja iz površinskega kopa Lakonca pa 
94.655 ton oziroma 1.102.731 GJ.

Planirana in dosežena proizvodnja 
premoga v RRPS v prvem polletju 1985 
pa je naslednja:

Na površinskem kopu Lakonca niso 
mogli proizvajati zaradi slabih vremenskih 
razmer v začetku leta in nepravočasnega 
odkrivanja. Računamo, da bomo izpad 
proizvodnje nadoknadili v poletnih me­
secih ob kolikor toliko normalnih vreme­
nskih razmerah.

Rudnik plan ton doseženo ton razlika ton Vsi ostali premogovniki so presegli 
planirano proizvodnjo. Njihovo presega­
nje je večje kakor izpad,zato je proizvod-Hrastnik

T rbovlje + RŠC
229.000 234.147 + 5.147
278.040 327.008 + 48.968 nja za 31.362 ton višja od planirane.

Zagorje 122.830 154.054 + 31.224 Posamezni premogovniki so delno krili
Laško 19.850 12.800 — 7.050 izpade jamske proizvodnje s proizvodnjo
Senovo 59.850 58.293 — 1.557 iz manjših površinskih kopov, in sicer:
Kanižarica 60.140 65.000 + 4.860 Blate 6.909 ton, Ojstro 7975 ton in Ret-
Lakonca 94.655 44.425 - 50.230 je 845 ton.

Primerjava količinske proizvodnje z is-
DO RRPS: 864.365 895.727 31.362 tim obdobjem v letu 1984 je podana v na-

slednji tabeli:

l.-VI. 84 I.-VI.85 razlika

Rudnik ton t/dan ton t/dan ton t/dan

Hrastnik 212.501 1.525 234.147 1.709 + 21.646 + 184
Trbovlje 302.696 2.173 327.008 2.387 + 24.312 + 214
Zagorje 141.893 1.023 154.054 1.133 + 12.161 + 110
Laško 17.500 128 12.800 94 — 4.700 - 34
Senovo 60.823 450 58.293 438 — 2.530 - 12
Kanižarica 69.500 526 65.000 454 — 4.500 - 72
DK Lakonca 67.362 483 44.425 334 - 22.937 - 159

DO RRPS: 872.275 6.558 895.727 6.539 + 23.452 - 19

Navedena proizvodnja je bila doseže­
na v 133 rednih delavnikih in naslednjim 
številom prostih sobot: Hrastnik in Trbo­
vlje štiri, Zagorje tri, Senovo nič, Kaniža­
rica 11 in 1/3.

Dnevna proizvodnja iz jam na redne 
delavnike je znašala 6292 ton in je za 
505 ton višja od planirane. Vključno s po­
vršinskim kopom Lakonca pa je znašala 
dnevna proizvodnja 6626 ton in jeza 127 
ton višja od planirane. Dnevna proizvod­
nja je računana na redne delavnike brez 
sobotne proizvodnje.

Proizvodnja na proste sobote pa je 
znašala po posameznih rudnikih: Hrast­
nik 1606 ton, Trbovlje 1793 ton, Zagorje 
1226 ton, Senovo 4098 ton in Kanižarica 
5705 ton.

Iz tabele je razvidno, da planirane pro­
izvodnje v prvem polletju leta 1985 nista 
dosegla rudnika Laško in Senovo ter po­
vršinski kop Lakonca.

Izpad proizvodnje na rudniku Laško 
je zaradi pomanjkanja produktivnih delo­
višč in zožitve premogovega sloja. Rudnik 
Senovo je imel v začetku leta težave z 
zvračanjem premoga zaradi zelo nizkih 
temperatur, slabših odkopnih prilik, več­
jega dotoka vode na deloviščih in zaradi 
transportiranja premoga skupaj z jalovino.

Pri izračunu proizvodnje ton/dan so v 
tabeli upoštevani redni delavniki in delo 
na proste sobote.

Dosežena proizvodnja v RRPS I—VI 
1985 je za 23.452 ton višja kakor v istem 
obdobju leta 1984 (indeks 103).

Rudnik Hrastnik je proizvedel 21.646 
ton več kot v letu 1984, kljub težavam 
na odkopih in pri transportni mehaniza­
ciji, predvsem na račun boljšega pridobi­
vanja v Terezija II polju in v Javor polju.

Večjo proizvodnjo je dosegel tudi 
Rudnik Trbovlje (24.312 ton v primer­
javi z letom 1984, kjer so vladali nekoli­
ko boljši pogoji v začetku leta in na ra­
čun večjih napredkov s čelom v/AB po­

lju pri podpiranju s SHP in pridobival- 
nim strojem Eickhoff ESA — 60 L.

Tudi Rudnik Zagorje je proizvedel 
12.161 ton več kot v letu 1984, kljub 
temu, da je praktično že v aprilu prene­
hal z odkopavanjem kotlovnega premoga 
v jami Trbovlje, to pa zaradi uspešne sa­
nacije v jami Kotredež in večje proizvo­
dnje iz jame Loke.

Rudniki Laško, Senovo in Kanižarica 
so dosegli nekoliko nižjo proizvodnjo 
kot v istem obdobju lanskega leta iz že 
prej navedenih razlogov.

Površinski kop Lakonca pa je proiz­
vedel kar za 22.937 ton premoga manj 
kot v istem obdobju lanskega leta, to pa
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že v prvih mesecih letošnjega leta zaradi 
že naštetih vzrokov (sneg, mraz, deževje, 
nepravočasno odkrivanje).

Stanje kvalitete oziroma kurilne vred­
nosti in planirani GJ po posameznih rud­
nikih in za površinski kop Lakonca za 
obdobje I - VI 1985:

Rudnik plan
GJ

doseženo
GJ

razlika
GJ

plan
GJ/t

doseženo
GJ/t

razlika
GJ/t

Hrastnik 2,887.690 2.860.997 — 26.693 12,61 12,22 - 0,39
Trbovlje 2,810.984 3.264.189 + 453.205 10,11 9,98 - 0,13
Zagorje 1,439.567 1.779.906 + 340.339 11,72 11,55 - 0,17

x Laško 266.899 168.752 - 98.147 16,03 16,22 + 0,19
x Senovo 744.255 748.293 + 4.038 14,90 15,39 + 0,49
x Kanižarica 705.740 702.116 + 3.624 14,00 12,91 - 1,09

D K Lakonca 1,102.731 438.797 - 663.934 11,65 9,88 - 1,77

Za rudnike Laško, Kanižarica in Seno­
vo so podatki za doseženo kurilno vred- 
nost v obdobju I - V 1985, za Zasavske 
premogovnike in površinski kop Lakonca 
pa za obdobje I - VI 1985. Za naštete 
prve tri rudnike ni možno dobiti podat­
kov prej kot pred dvajsetim za pretekli 
mesec, kljub večkratnim dogovorom in 
urgencam.

Iz podatkov v tabeli o doseganju kva­
litete oziroma kurilne vrednosti premoga 
je razvidno, da 'nista dosegla planiranih 
GJ rudnika Hrastnik in Ldško ter povr­
šinski kop Lakonca. Rudnik Hrastnik ni 
dosegel planiranih GJ, kljub preseganju 
planirane proizvodnje za 5.147 ton, za­
radi nedoseganja planirane kvalitete GJ/ 
ton, vendar je imel prevelik izpad koli­
činske proizvodnje. Površinski kop La­
konca pa je imel 50.230 ton izpada pro­
izvodnje in kvalitete za — 1,77 GJ/ton.

Zasavski premogovniki so kljub nedo­
seganju planirane kvalitete premoga na 
rudniku Hrastnik in površinskem kopu 
Lakonca presegli planirane GJ za 
102.917.

Planiranih GJ za RRPS za obdobje 
I — VI 1985 pa ni možno podati, ker za

rudnike Laško, Kanižarica in Senovo ni 
mogoče pravočasno dobiti podatkov za 
prvo polletje 1985 in so navedeni podatki 
le za prvih pet mesecev letošnjega leta. 
Dosežene storitve za prvo polletje 1985 
v primerjavi s planiranimi za posamezne 
rudnike pa so podane v naslednji tabeli:

odkopna jamska rudniška
Rudnik plan doseženo plan doseženo plan doseženo
Hrastnik 13,0 15,02 2,90 2,57 2,20 1,94
Trbovlje + RŠC 15,0 14,35 4,00 4,13 3,32 3,22
Zagorje 7,7 9,62 2,40 2,61 1,66 1,72
Laško 8,0 3,20 1,80 1,30 1,10 0,70
Senovo 7,1 5,77 2,45 2,00 1,70 1,68
Kanižarica 7,8 7,03 2,15 2,06 1,30 1,46

Primerjava planiranih in doseženih sto­
ritev v zgornji tabeli ne podaja točne slike 
zaradi menjave metodologije pri izračunu 
storitev in zajemanja delavnikov za posa­
mezno storitev. Pred združitvijo vseh pre­
mogovnikov Rjavega premoga Slovenije 
v eno delovno organizacijo je imel vsak 
rudnik svojo metodologijo, ki se je pa po 
združitvi poenotila in so zato nastopile 
spremembe pri upoštevanju delavnikov za 
posamezne storitve.

Iz podatkov v tabeli vidimo, da je pre­
segel planirano odkopno storitev le rud­
nik Zagorje, medtem ko je vsi ostali rud­
niki niso dosegli. Jamsko storitev sta pre­
segla le rudnik Trbovlje in Zagorje, rud­
niško pa le rudnik Zagorje in Kanižarica.

z zbornega mesta v Kisovcu se je na praznik rudarjev razvila povorka skozi Kisovec 
do mesta proslave.
(Foto: B. Klančar) O
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od kop na jamska rudniška
Rudniki 1984 indeks 1984. indeks 1984 indeks

Hrastnik 11,92 126 2,28 113 1,72 113
Trbovlje 13,19 109 4,19 98 3,47 93
Zagorje 8,80 109 2,41 108 1,67 103
Laško 6,19 52 1,62 80 0,91 83
Senovo 6,82 85 2,23 90 1,69 99

x Kanižarica 7,77 90 2,29 90 1,46 100

x podatki so za obdobje I — V 1984

Dejanskega stanja doseganja vseh stori- nja zelo nizka in zato primerjava ne daje 
tev pa ne dajejo podatki v tabeli tudi iz realne slike o vrednosti doseženih stori- 
razloga, ker je bila lanskoletna proizvod- tev.

Iz podatkov v tabeli vidimo, da je od- 
kopna storitev porasla v primerjavi z le­
tom 1984 na rudnikih Hrastnik, Trbovlje 
in Zagorje, jamska na rudniku Hrastnik 
in Zagorje ter rudniška na rudniku Hra­
stnik in Zagorje, rudnik Kanižarica pa 
je dosegel ravno planirano storitev.

Za dvig storitev bo potrebno posvetiti 
večjo skrb organizaciji dela na odkopnih 
deloviščih in pričeti z uvajanjem ciklič­
nega dela na odkopih, kot je predvideno 
po projektih za posamezno tehnologijo 
podpiranja in pridobivanja premoga na ši­
rokih čelih, in pričeti z nagrajevanjem 
organizatorjev proizvodnje po doseženih 
storitvah in proizvodnji.

Franc Selan

Skupščina SR 

Slovčnije odobrila 
denar za REK EK

Dne 26. junija letos je slovenska skup­
ščina — zbor združenega dela na svoji 
49. seji vnovič obravnavala med drugim 
tudi poročilo o izvajanju zakona o ob­
veznem prispevku tozdov za pokrivanje 
dela stroškov enostavne reprodukcije ele­
ktrogospodarstva in premogovništva. Pr­
vič je bilo o tem govora na seji 14. maja 
letos.

Zbor združenega dela skupščine SR 
Slovenije je na omenjeni seji soglašal 
s predlogom Odbora za družbeno — eko­
nomski razvoj in mnenjem Zakonodajno 
— pravne komisije glede presežka sred­
stev, zbranih na podlagi zakonsko dolo­
čenega prispevka za enostavno reproduk­
cijo v elektrogospodarstvu in premogov­
ništvu. Sklenil je, da se presežek okoli 
169 milijonov dinarjev nad načrtovanim 
zneskom, zbranih na podlagi zakonsko 
določenega prispevka za enostavno rep­
rodukcijo v elektrogospodarstvu in pre­
mogovništvu, dodeli sozdu Rudarski elek­
troenergetski kombinat Edvarda Kardelja. 
Denar je namenjen za potrebe enostavne 
reprodukcije, to je za kritje primanjklja­
ja trajnih obratnih sredstev po stanju 
31.12.1984. Naša prizadevanja v tej sme­
ri so bila uspešna.

Iz zbornega mesta pri restavraciji Marela se je razvila povorka skozi Kisovec do mesta 
proslave na športnem igrišču.
(Foto: B. Klančar)

VVV Letošnje proslave v Kisovcu ob dnevu rudarjev in prazniku kombinata se je udeležila
Efc Kb 4H fifr 41 Bfr 4| tudi vrsta javnih in političnih delavcev.Em Eti Eti Eti (Foto: B. Klančar)



Št. 7-1985 'SREČNO" Stran 7

Ob začetku proslave so vsi navzoči počastili spomin na smrtno ponesrečene člane 
kolektiva in padle v NOB z enominutnim molkom. Skupina rudarjev je položila lovor­
jev venec na bližnje spominsko obeležje.
(Foto: B. Klančar)

Dan rudarjev in praznik kombinata smo 
proslavili dostojno

V sredo 3. julija 1985 je potekala na 
športnem igrišču Svobode Kisovec, v Ki­
sovcu, pri Zagorju ob Savi proslava ob 
dnevu slovenskih rudarjev in prazniku 
delavcev sozd REK EK. Hkrati smo pros­
lavili tudi 230-letnico rudnika Zagorje, 
40-letnico zmage in 35-letnico samoup­
ravljanja.

V programu so bile naslednje točke, 
ki so se odvijale po sprejetem okvirnem 
programu. Od 9. do 9,30 je delavski pi­
halni orkester Zagorje pripravil promena­
dni koncert popularnih del pred restav­
racijo Marela v Kisovcu. Tu so se zbirali 
tudi udeleženci proslave. Ob 9,30 se je 
oblikovala povorka z zastavonošami na 
čelu, godbo, uniformiranimi rudarji, ga­
silci in ostalimi udeleženci. Povorka je 
šla skozi naselje Kisovec do športnega 
prostora, kjer je potekala proslava.

Ob 10. uri se je pričela proslava z 
Internacionalo, ki sta jo izvajala pihalni 
orkester in moški pevski zbor Loški 
glas. Nato pa je Jože Žitnik, predsednik 
izvršnega odbora delavskega sveta sozd 
REK EK, poudaril, da slavimo slovenski 
rudarji vsako leto 3. julija svoj tradicio­
nalni praznik v počastitev spomina na 
gladovno stavko revirskih rudarjev v letu 
1934. Hkrati je pozdravil vse goste in 
vse navzoče. Med gosti so bili tudi Stane 
Dolanc, član predsedstva SFRJ, Lidija 
Šentjurc, članica sveta federacije, Pepca 
Kardelj, članica sveta federacije, Miloš

Prosenc, član predsedstva CK ZKS, Mar­
jan Orožen, predsednik republiškega sveta 
Zveze sindikatov Slovenije, Janez Vipot­
nik, član predsedstva CK ZKS, Jakob 
Piskernik predsednik Republiškega komi­
teja za energetiko, Emil Štern, izvršni 
sekretar CK ZKS, dr. Peter Gregorc, 
predsednik Splošnega združenja energe­
tike Slovenije in drugi gostje iz republike 
ter revirskih občin.

Vsi navzoči so se poklonili spominu 
smrtno ponesrečenim članom kolektiva 
ter padlim v NOB, trije uniformirani ru­
darji pa so odnesli žalni venec na bližnje 
spominsko obeležje.

Tovariš Žitnik je nato prebral pismo, 
ki so ga 'poslali rudarji iz Titovega Vele­
nja, prinesli pa udeleženci maratonskega 
teka v počastitev dneva rudarjev. Sledil 
je slavnostni govor, k1 ga je imel Janez 
Vipotnik, član predsedstva CK ZKS. Nje­
gov govor v celoti objavljamo v tej števil­
ki.

Sledile so podelitve in objave priznanj 
in nagrad. Tako je Jože Čič, dipl. inž., 
objavil imena jamskih reševalcev, ki so 
dobili plaketo reševalca za 5, 10 in 15- 
letno aktivno delo pri delu v jamskih re­
ševalnih moštvih. Janez Artnak,dipl. inž., 
je prebral priznanja in višino nagrad ino­
vatorjem za osvojene tehnične izboljšave, 
Drago Gruič je prebral pregled jubilejnih 
nagrad, ki so jih prejeli člani kolektiva za 
10, 20 in 30-letno delo. Božo Marot je

objavil rezultat natečaja za najboljše 
mladinske prispevke na temo: 40 let 
rudarjenja v svobodi in na koncu proslave 
tudi podelil nagrade najboljšim učencem. 
Bruno Šorli je objavil rezultate športnega 
tekmovanja članov kolektiva kombinata, 
ki je potekalo v glavnem 18. maja letos 
na področju Zagorja. Nato pa je pihalni 
orkester zaigral skladbo '-'25. maj."

Jože Albert, predsednik komisije za 
priznanja in odlikovanja je objavil, Jože 
Žitnik pa podelil srebrne in zlate plakete 
sozd REK EK članom kolektiva in dve­
ma rudnikoma.

Sledila je razglasitev častnega člana 
sozd REK EK. Jože Albert je v imenu 
komisije za priznanja in odlikovanja in 
na temelju sklepa delavskega sveta sozd 
REK EK obrazložil in razglasil Staneta 
Dolanca, člana predsedstva SFRJ, za čast­
nega člana kolektiva sozd REK EK. Lis­
tino mu je izročil Jože Žitnik, prav tako 
pa tudi pripadajočo rudarsko uniformo, 
rudarsko varnostno svetilko, rudarsko pa­
lico in šopek cvetja. Tovariš Stane Dolanc 
se je za podeljeno visoko priznanje v krat­
kem govoru zahvalil in zaželel kolektivu 
in vsem njegovim članom uspešno delo 
tudi v bodoče.

Drugi del programa pa sta začela .pj- 
halni orkester in Loški glas z rudarsko 
himno Stan rudarski. Rihard Majcen in 
Marinka Vračevič, oba v rudarskih uni­
formah, sta zapela ob spremljanju kitare 
na znano melodijo rudarske pesmi, be­
sedilo, ki ga je pripravil Nande Razbor- 
šek. Besedilo se v glavnem nanaša na šest 
obdobij razvoja rudnika Zagorje. Vmes 
je nastopil operni umetnik Ladko Koro­
šec, ki je zapel Delavca ob spremljavi pi­
halnega orkestra. Na koncu sta zaigrala 
in zapela godba in Loški glas še pesem o 
Titu, nato pa je Jože Žitnik povzel zak­
ljučno besedo ter se zahvalil za sodelova­
nje in obrazložil navodila glede podelitve 
priznanj in nagrad članom kolektiva.

Priznanja so prejeli jamski reševalci, 
inovatorji, vodje športnih ekip in učenci 
za najboljše naloge. Sledilo je tovariško 
srečanje vseh navzočih, na katerem je 
igral ansambel Zagorjani iz Zagorja.

Za letošnjo proslavo, ki je po mnenju 
vseh navzočih lepo uspela, so pripravili 
program in ga izvedli Delavski pihalni 
orkester iz Zagorja ob Savi pod vodstvom 
E. Eberla, moški pevski zbor Loški glas 
pod vodstvom zborovodje Mirka Prašni­
karja, basist Ladko Korošec, solista Ri­
hard Majcen in Marinka Vračevič,ansam­
bel Zagorjani, scenarij je pripravil prof. 
Nande Razboršek, sceno pa Franc Kopi­
tar. Ureditev odra, klopi, miz, zastav, 
prodajnih paviljonov pa je imel na skrbi 
rudnik Zagorje. Gostinstvo pa Vidergar iz 
Kandrš. Ta je pripravil mize in klopi, pa 
tudi postrežbo z malicami na podlagi 
nakaznic, ki so jih prejeli navzoči člani 
kolektiva. Točenje piva je bilo tudi letos 
brez nakaznic.

Ozvočenje je imel na skrbi Delavski 
dom Zagorje, ocvetličenje zagorska cvet­
ličarna, promet je pomagala urejati Pos- 
taja_milice iz Zagorja, rediteljsko in sani­
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tet n o službo rudnik Zagorje, uniformira­
ne rudarje Peter Schneider, dipl. inž., 
fotografiral je tokrat Brane Klančar, o 
poteku in izvedbi proslave pa so poročali 
novinarji radia Ljubljana, časopisov Dela 
in Dnevnika ter Radia Trbovlje. Žal je 
tudi tokrat odpovedala televizija, saj že 
drugič ni sodelovala pri posnetku ne le 
naše osrednje proslave ob dnevu rudarjev, 
pač pa tudi ne 22. junija, ko je potekalo 
v Trbovljah XXIX. športno srečanje de­
lavcev elektrogospodarstva in premogov­
ništva Slovenije. Prevoze iz Hrastnika in

Trbovelj v Kisovec je imel na skrbi Inte­
gral SAP tozd Kum iz Trbovelj, pa tudi 
enota iz Zagorja.

Organizacijo in izvedbo proslave je iz­
peljal poseben organizacijski odbor, ki so 
ga tvorili Janko Savšek, kot predsednik, 
in člani mgr. Srečko Klenovšek, Ivan Ber­
ger, Miro Florjane, Matjaž Cerovac, mgr. 
Marijan Manfredo, Vili Lukančič, Bruno 
Šorli, Zoran Tomše, Božo Marot, Franjo 
Krsnik in Tine Lenarčič. Adm inistrativno 
tehnična opravila in skrb za izvedbo je 
imel splošni sektor ds ss sozd REK EK.

Kot smo že omenili, se je večina nav-j 
zočih pohvalno izrazila o izvedbi letošnje 
proslave, ker je potekala hitro, brez vmes­
nih napovedi in premorov, ob veliki ude­
ležbi članov kolektiva, upokojenih članov 
kolektiva, udarnikov, prvoborcev, pred­
stavnikov oblastnih in družbenopolitičnih 

'organov, SIS-ov, drugih organizacij zdru­
ženega dela itd. Mnogo pa je k razpolo­
ženju prispevalo lepo, sončno vreme. To­
variško srečanje je trajalo kar precej časa 
v noč.

(t.l.)

Janez Vipotnik

Proletarski centri naj ne zaostajajo za razvojem
Na letošnji osrednji proslavi ob dnevu 

rudarjev in prazniku kombinata, ki je bila 
dne 3. julija na športnem igrišču Svobode 
v Kisovcu v Zagorju ob Savi, je bil slav­
nostni govornik 'Janez Vipotnik, član 
predsedstva CK ZKS. Njegov govor za­
radi izredne aktualnosti objavljamo v 
celoti.

Drage tovarišice in tovariši!
Dan rudarjev slavimo. Praznik ljudi, ki 

kopljejo črno zlato. Že dolgo. Zagorski 
rudnik, najstarejši na Slovenskem šteje 
letos 230 let. 230 let prepolnih nevarnih 
pogojev dela, mučnih naporov, izjemnih 
podvigov, boja za pošten kos kruha, proti 
izkoriščanju in zatiranju, za pravico in 
resnico. Vsem nam je v ponos, kako čas­
ten delež so ljudje teh rudarskih dolin 
prispevali k naši današnji stvarnosti.

Za revirske kraje posebej velja pravilo, 
da učinkovitost in razmah naše revolucije 
nista bila samodejna, marveč plod dolgo­
trajnih naporov in požrtvovalnosti dolge 
vrste naprednih ljudi. Prve korenine svo­
bodoljubnega gibanja v revirjih segajo 
daleč nazaj. Že leta 1861 so se pričeli 
spontani nastopi posameznih rudarjev in 
skupin proti brezobzirnemu izkoriščanju 
lastnikov rudnikov in brezupnim delov­
nim pogojem v rudniških jamah.’ Knapje 
so v svojem boju brž dognali, da je njiho­
va moč le v organizirani akciji in v enot­
nem nastopu proti buržoaziji. Izid tega 
spoznanja je bila tudi velika stavka rudar­
jev 1889. leta. Ta štrajk se je razlikoval od 
prejšnjih. Zajel je hkrati vse tri doline 
in bil je enotno voden. To je bil obenem 
prvi nastop mladega in maloštevilnega 
slovenskega proletariata. Hkrati pomeni 
tudi začetek organiziranega delavskega 
gibanja na Slovenskem.

Odtlej je življenje v revirjih, kakor tudi 
nasploh na Slovenskem povezano z bojem 
delavskega razreda za boljše življenje in 
znosne delovne pogoje. Ta boj karakteri- 
zira na eni strani veliko odrekanja in na 
drugi rast delavskega gibanja, moč poli­
tične organizacije, klesanje številnih re­
volucionarjev, dviganje razredne zavesti in 
zaupanje v lastne sile.

Za zgodovino teh naših dolin je pose­
bej znamenito kandidiranje Ivana Cankar­
ja za poslanca. Ko je bila v zadnjih januar­
skih dneh 1907. leta v Avstroogrski uza­
konjena splošna in enaka volilna pravica 
za državni zbor, je 3. februarja v Trstu 
socialdemokratsko strankino vodstvo — 
socialdemokrati so bili takrat najnapred­
nejša stranka — sklenilo ponuditi kandi­
daturo Ivanu Cankarju. 15. februarja je 
"Rdeči prapor", glasilo stranke, objavilo 
vest, da je Ivan Cankar kandidat za 
rudarski okraj. Naš največ ji pisatelj se je 
prav dobro zavedal, da na zmago pri 
volitvah v razmerah, kakršne so bile 
pri takratni volilni geometriji, ni mogoče 
računati. 31. marca je nastopil na zboru 
v Zagorju. S tega zbora se je vračal z naj­
lepšimi vtisi. Cankarjev življenjepisec Du­
šan Moravec opisuje, da so se na zboru 
Zagorjani zdeli Cankarju krasni, rudarji 
so kakor otroci lovili vsako njegovo be­

sedo, kakor je potem o tem pisal "Rdeči 
prapor".

Izidi volitev so potrdili, kako stvarne 
so bile Cankarjeve napovedi. Dobil je celo 
več, kot je pričakoval, največ od vseh 
kandidatov socialdemokratske stranke na 
Slovenskem. V volilnih enotah v Zagorju 
in Izlakah je daleč prekosil svoje rivale iz 
nasprotnega tabora. Ko bi pri volitvah 
odločali samo delavci, bi tisto leto Ivan 
Cankar odšel sedet v dunajski parlament.

Epizoda s Cankarjevo kandidaturo pre­
pričljivo pripoveduje, kakšna je že v Av­
stroogrski bila zavest ljudi teh naših dolin.

Revolucionarni duh delavskih množic 
se je pod vodstvom novo nastajajoče Ko­
munistične partije v stari Jugoslaviji raz­
mahnil. Noben teror več ga ni mogel za­
ustaviti. Tako organiziran delavski razred 
Je bil kos fašistični organizaciji Orjune, ki 
si po trboveljskem spopadu z delavci ni 
več opomogla.

Slavnostni govornik na proslavi dneva rudarjev in praznika kombinata je bil Janez Vi­
potnik, član predsedstva CK ZKS.
(Foto: B. Klančar)
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Delavsko gibanje v revirjih, kakor tudi 
drugod, se seveda ni razvijalo premočrt­
no. Vsako delavsko zmago je moral re­
virski delavec plačati z mnogoterimi pora­
zi iri žrtvami. V teh porazih in žrtvah pa 
se je utrjevala srčnost in napredna ideo­
logija je zajemala vse širše sloje. Zasavski 
revirji so izoblikovali in kalili veliko šte­
vilo borbenih komunistov. Njihova upor­
na misel se je čula v živi besedi, bila je 
zapisana — tudi v verzih — in netila je 
ogenj upora. Revirski delavec se ni boril 
samo v svojih dolinah, marveč tudi dru­
god po Sloveniji in Jugoslaviji. Boril se 
je v oktobrski revoluciji, v mnogih rudar­
skih centrih Nemčije, Francije, Belgije, 
v španski državljanski vojni. Tudi čebin­
ski kongres komunistov ni slučajno za­
sedal prav nad našimi dolinami.

Delo naprednih revirskih ljudi je bilo 
prav tako kot delo drugih naprednih sil 
na Slovenskem nadvse dragocena izkuš­
nja v usodnih dnevih druge svetovne voj­
ne.

Predvojna aktivnost Komunistične pa­
rtije se je bogato obrestovala v ilegalnem 
delu, odhodu v partizane in v boju zoper 
teror in nasilje. Ni slučajno, da je bila 
prva revirska četa izmed vseh štajerskih 
čet takrat najmočnejša. Sestavljena je bila 
izključno iz komunistov. Osvobodilni boj 
je dobil v prvem naletu v revirjih množič­
no podporo. Po revirskih dolinah in hri­
bih so se razvile močne organizacije OF, 
ki so predstavljale čvrsto zaledje oboro­
ženega odpora. Čeprav žrtev ljudi ni mo­
goče meriti s številčnimi podatki, kajti 
vrednost življenja je neizmerljiva in neiz­
računljiva, je toliko bolj pretresljivo, da 
so vse tri doline med vojno žrtvovale 
1777 življenj.

In tisto, kar je na vsem tem nastalo do 
danes in tukaj in po vsej naši domovini 
v novih pogojih samoupravnega socializ­
ma, je nekaj izjemnega. Silni napori v 
preteklosti so obrodili dobre sadove.

40 let gradimo novo življenje. In 
imamo kaj pokazati: blesteči konec voj­
ne, oblikovanje družbene ureditve, ki vse­
buje izvirne, spodbudne zamisli o vlada­
vini ljudstva; zunanji izgled mest in vasi 
je dosegel neverjeten razvoj; življenjske 
pogoje delovnih ljudi smo ponekod dvig­
nili celo preko stvarnega, z lastnimi ro­
kami narejenega; po vseh kontinentih 
razširili svoje osnutke o ureditvi sveta 
brez izkoriščanja in-zatiranja; sprejeli smo 
vrsto ukrepov, ki naj pomagajo človeku 
biti Človek z veliko začetnico. Zavedamo 
se, da nam je dano eno življenje. Zanj 
hočemo biti močni in z idejami vedno 
sveži in novi za sebe in za vse, ki so odpr­
tega srca. Po številu smo majhni med šti­
rimi milijardami ljudi na zemeljski obli, 
po svoji moralni moči, po svoji zasnovi 
ureditve lastnega in skupnega življenja 
človeštva pa predstavljamo pravo vele­
silo! In še eno značilnost imamo: da ni­
koli nismo priznavali nobenega varuštva 
nad seboj.

Jutri slavimo po celi domovini dan 
borca. Slavimo simbol splošne ljudske 
vstaje. Slavimo praznik, neustavljive sle

po svobodi in pravici. Dogovarjamo pa se 
obenem o najbolj odločnem nadaljevanju 
ustvarjenih zamisli o prihodnosti, ki je 
in mora biti skupna vsem narodom in 
narodnostim te naše družbe.

Če naj dan borca kaj posebej manifes­
tira, potem je to bratstvo in enotnost 
naših narodov in narodnosti, ko so skup­
ni interesi zbratili ljudi v težnji k istemu 
cilju. Ta najdragocenejša pridobitev naše­
ga narodnoosvobodilnega boja je danes 
prav tako ali pa še bolj aktualna, kot je 
bila med vojno. Nič čudnega torej, če 
vse, kar je poštenega v naši družbi, tenko 
napne ušesa ob vsakem pojavu, ki bi tako 
ali drugače lahko načenjal našo skupnost. 
Pred dobrim mesecem je Zvezna konfe­
renca SZDL obravnavala stanje in položaj 
na Kosovem nekatere nacionalistične in 
iredentistične pojave v tej pokrajini. Pred­
logi Socialistične zveze za utrditev poli­
tičnega stanja so tudi v Sloveniji naleteli 
na splošno odobravanje. In na trdno pod­
poro za učinkovitejše odklanjanje vzro­
kov in posledic kontrarevolucionarnih do­
godkov, ne samo na Kosovem, marveč 
povsod, kjerkoli v naši domovini bi se 
pojavili. Ne gre seveda za to, da kar na­
prej iščemo sovražnike, gre pa za pošte­
no ločitev zrna od plev in za dosledno ra­
zkrinkavanje tistih, ki hočejo nekaj 
drugega od te naše socialistične samoup­
ravne skupnosti narodov in narodnosti, pa 
najsi žive v tujini, ali vedrijo doma. Pre­
pričani smo, da se bo stanje na Kosovem, 
ki se že popravlja ob stalnih naporih poli­
tičnih aktivistov Kosova in podpori re­
publike Srbije in cele Jugoslavije, sis­
tematično utrjevalo. Ne bi bilo treba, da 
se nam še te vrste problemi nastavljajo 
na naši poti, imamo že drugih dovolj!

Zdaj nas že nekaj časa peste druge, 
velike težave. Izhod iz njih nam ne bo 
nihče podaril na zlatem krožniku. Sami 
se moramo, moramo izmotatiI In us­
pešni bomo toliko preje, kolikor trdnej­
ši bomo v zvestobi načelom socialistične 
samoupravne družbe. Kakršnekoli druge 
kombinacije bodisi zapadnega bodisi 
vzhodnega tipa bi nas pahnile daleč, da­
leč nazaj. In ob takšnih kombinacijah, 
o katerih imamo mi starejši dragocene 
izkušnje, gre posebej opozoriti, da bi 
nas kakršnekoli avanture v tej smeri pri­
peljale v položaj, ko se resno postavlja 
vprašanje, kdaj bi se nam v zgodovini 
potem še ponudila priložnost povrniti 
se k temu, kar imamo zdaj.,<l -

Zato je nadvse odgovorno, kako se 
danes obnašamo pri ocenah za nazaj in 
za sed nji čas. Gre za stvarnost in nevsi­
ljivost, obenem pa za samozavestno pri­
kazovanje uspehov in dosežkov. Na stvar­
nost gre opozarjati tudi zato, ker je že 
nekako v naravi naše družbe in posamez­
nikov v njej, da smo bolj nagnejeni h kri­
tičnemu obravnavanju razmer, sredi kate­
rih živimo, kot pa k objektivnemu ocenje­
vanju družbenih gibanj. Vsaka kritika, če 
je pošteno mišljena, mora vsebovati dva 
pogoja: da je stvarna, da ne pretirava in 
da ponudi boljše rešitve, obenem pa mora 
izkazovati pripravljenost kritika, da se

sam vključi v popravljanje kritiziranega 
stanja. Pri tem pa gre seveda za realno 
ocenjevanje slabosti in pomanjkljivosti. 
Jasna in odkrita beseda o napakah bo 
vedno utrjevala pri ljudeh vero v moč in 
sposobnost družbe. Istočasno pa je 
poudarjenje uspehov, ne napihnjeno, 
marveč stvarno, nujno, saj objektivna in 
resnična bilanca našega dela vliva vero v 
lastno moč, utrjuje zaupanje v prihodnost 
in spodbuja tvorne sile k dejanju. Bodimo 
torej dosledni v naših akcijah. Ne puš­
čajmo stvari sredi pota, kadar gre za 
primere in pojave, ki načenjajo našo 
družbo in jih neredko poznamo v pod­
robnosti, pa jih kljub temu ne ženemo do 
konca. Mislim na nedelavnost, na nespo­
sobnost, na zlorabljanje načela vsakomur 
po njegovem delu, na nediscipliniranost v 
izvrševanju demokratično sprejetih skle­
pov in obveznosti, na izkoriščanje seda­
njega težkega gospodarskega položaja in 
stiske ljudi za svoj žep in podobno, kar 
demoralizira ljudi.

Vse ostrejša so vprašanja, zakaj smo 
često nemočni do takšnih primerov, za­
kaj jih dovoljujemo, zakaj ne nastopamo 
ostro v imenu tistih, ki vse svoje napore 
vlagajo' za lastno dobro in za dobro skup­
nosti in pošteno zaslužijo svoj kruh. Za­
kaj ne pokažemo na škodljivce, ki hočejo 
deformirati družbene norme, zakaj jih ne 
gonimo pred sodišča in v hitrem postop­
ku ne kaznujemo.

Ne gre za lov na čarovnice, marveč 
zato, da ukrepi proti takšnim pojavom 
očitno bolje učinkujejo na zavest ljudi, 
kakor še tako skrbno pripravljene poli­
tične akcije. Gre za dosleden boj proti 
primerom, ki so v opreki s poslovno so­
cialistično moralo in ki jih gre tako zak­
ljučiti, kakor mislijo o njih pošteni de­
lovni ljudje, kakor bi jih bilo treba reše­
vati, če hočemo večje uspehe, večjo dis­
ciplino in večjo produktivnost, obenem 
pa trdnejšo zavest, da ta družba ne od­
stopa od načel, izoblikovanih v dolgo­
trajnem boju in velikimi žrtvami.

Tudi v naših željah moramo biti stvar­
ni. Ali je mogoče vsem zadostiti? Nihče 
ne more biti sam za sebe, vsakdo mora 
računati z okoljem, v katerem živi. Od­
ločno smo za načela, ki smo jih sprejeli 
skupno in za njihovo uresničevanje. To 
je naša edina prihodnost, ki je zaradi 
težav, ki jih prinaša razvoj, nikakor ne 
smemo zavreči, zavrzimo pa slabo prakso, 
jalovo politično delo, neproduktivne de­
bate, ponavljanje, predvsem pa zavrzimo 
utvare o tem, da je mogoče živeti na kre­
dit. Tistim, ki se zadolžujejo v tujini, mo­
ramo zelo jasno dopovedati, da bo treba 
dolgove vračati predvsem iz lastnih moči, 
ne pa prelagati na druge. Prenašanje bre­
men zadolževanja na druge je nemoral­
no. Obenem se razviti morajo razvijati 
naprej, da se njihova pomoč manj razvi­
tim ne bo nekega dne končala prej, kakor 
pa bi to pjinesel normalni razvoj manj 
razvitih in razvitih v neki prihodnosti. 
Ta pravila bi morali dosledno spoštovati 
včeraj, danes in jutri!



Stran 10 'SREČNO" Št. 7-1985

Na prizorišče življenja stopajo vedno 
novi rodovi. Nova pokolenja se prav nič 
ne razlikujejo od pokolenj doslej. O vsem 
želijo povedati svoje mnenje, vse hočejo 
vedeti, vse, kar je vprašljivega, hočejo 
sami dognati. Vprašanja postavljajo narav­
nost, tudi izzivajoče. Zato včasih obču­
tek, kakor da se ne razumemo najbolje. 
V bistvu gre za pričevanja o očetih in si­
novih, ki jih poznamo, odkar se zaveda­
mo. Zato več obojestranske strpnosti ni­
kakor ne bo škodovalo. Nihče nam ne 
more biti večji zaveznik od naših otrok, 
nihče hujši, toda pravičnejši kritik naših 
ravnanj, zato nikoli ne prekinjajmo raz­
govora z mladimi, kajti samo sožitje nove, 
sveže volje in izkušenj bo dalo spodbudo

skupnemu naporu za človekovo srečo. 
Posvetimo mladim rodovom tisto pozor­
nost, ki jo terja razvoj danes ne le pri nas, 
marveč v svetu nasploh. Izjemne dimen­
zije mlade zagnanosti, znanosti, znanja, 
računalništva, avtomatike, pa tudi kulture 
znanja, izobrazbe, moramo kar najbolj 
izkoristiti, če hočemo vedno dalje in ved­
no višje, da bodo prišli do izraza mladost­
ni polet, talenti, sposobnost, znanje, da 
se bo vse novo kar najbolj srečno vključe­
valo v nadaljnji razvoj naše socialistične 
samoupravne družbe.

Ko danes praznujemo dan rudarjev, 
ne pozabimo orjaškega deleža, ki so ga 
dali nekdanja industrija, rudarstvo, prole­

tarski centri današnjemu stanju, ko so se 
nesebično razdajali in pri tem često po­
zabljali nase. Ne pozabimo zato, da danes 
ne bodo zaostajali za razvojem, za tistimi, 
ki so si uspeli predvsem s pomočjo starih 
industrijskih centrov pridobiti novo, so­
dobnejšo industrijo in tehnologijo.

Naj na koncu poudarim, da nas vse 
veseli uspešno opravljena sanacija in razi­
skovalno delo v rudnikih in pomoč druž­
be pri tem, s čimer je rudarjem še vrsto 
let zagotovljeno delo, skupnosti pa ne­
pretrgana preskrba z gorivom.

Naj tudi vnaprej velja ljudem teh tež­
ko preizkušenih krajev v delu in življenju 
naše skupno srečno, srečno od vsega srca!

Stane Dolanc —častni član kolektiva kombinata

Jože Albert in Jože Žitnik sta izročila v imenu delavcev kombinata novoimenovanemu 
častnemu članu kolektiva SOZD REK EK Stanetu Dolancu častno listino, rudarsko 
obleko, rudarsko svetilko, rudarsko palico in šopek cvetja.
(Foto: B. Klančar)

Na proslavi ob dnevu slovenskih rudar­
jev in prazniku delavcev našega kombina­
ta je Jože Albert, predsednik komisije za 
priz-nanja in odlikovanja pri sozd REK 
EK, obrazložil potek priprav in soglasij 
delavcev vseh tozd in delovnih skupnosti 
vseh treh delovnih organizacij o podelitvi 
častnega članstva kolektiva sozd REK EK 
tovarišu Stanetu Dolancu, članu predsed­
stva SFRJ.

Tovariš Stane Dolanc, tako je na krat­
ko utemeljil poročevalec, izhaja iz revir­
jev. Njegovo življenje^! delo sta neločlji­
vo povezana z življenjem in delom revir­
skih delavcev in občanov. Kljub številnim 
obveznostim, ki jih ima zaradi opravlja­
nja njodgovornejših partijskih in državnih 
funkcij, se je vedno odzval vabilom, da 
obišče našo sredino. Srečanja z njim so 
za delavce kombinata vedno predstavljala 
nadaljnjo vzpodbudo za razreševanje ak­
tualnih nalog gospodarstva in razvijanje 
samoupravnih odnosov. Vedno se je zav­
zemal za čimhrtrejše reševanje problemov

energetike v revirjih, pa tudi v .Sloveniji 
in Jugoslaviji. Na osnovi bogatih izkušenj 
in znanja je znal delavcem kombinata 
v mnogih srečanjih dati napotila, kako 
razreševati najaktualnejša vprašanja, ki so 
se postavljala pred delavce kombinata.

Življenje in delo tovariša Staneta Do­
lanca je znano vsem delavcem našega ko­
mbinata, občanom v revirjih, v Sloveniji 
in Jugoslaviji, saj je opravljal in še oprav­
lja številne najodgovornejše državne in pa­
rtijske fu nkcije. Dolga leta je bil eden naj­
ožjih sodelavcev tovariša Tita.

Po podani obrazložitvi je Jože Žitnik, 
predsednik izvršnega odbora delavskega 
sveta sozd REK EK,predal novoimenova­
nemu častnemu članu kolektiva kombi­
nata listino častnega člana sestavljene or­
ganizacije združenega dela Rudarski elek­
troenergetski kombinat Edvarda Kardelja. 
K tej listini je sodila tudi rudarska unifor­
ma, rudarska svetilka, rudarska palica in 
velik šopek rož.

Novoimenovani častni član kolektiva 
Stane Dolanc se je v kratkem nagovoru

Stane Dolanc, častni član kolektiva kombinata, se je zahvalil kolektivu in vsem navzo­
čim za podeljeno priznanje.
(Foto: B. Klančar)
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navzočim zahvalil za podeljeno prizna- našem kombinatu novoimenovanemu 
nje. častnemu članu izrekamo najboljše želje

K podelitvi tega najvišjega priznanja v in čestitke!

Po končani proslavi v Kisovcu se je član predsedstva SFRJ Stane Dolanc, novoimeno­
vani častni član kolektiva kombinata, nekaj časa zadržal na tovarniškem srečanju. 
(Foto: B. Klančar)

Podeljene so bile srebrne in zlate 
plakete kombinata

Jože Albert, predsednik komisije za pri­
znanja in odlikovanja pri kombinatu, je 
na proslavi dneva rudarjev in praznika 
kombinata dne 3.7.1985 v Kisovcu pos­
redoval podatke o tem, kateri člani ko­
lektiva in rudniki prejmejo v letošnjem 
letu srebrno in zlato plaketo kombinata 
za njihove zasluge pri delu in razvoju 
tozdov, delovnih organizacij, delovnih 
skupnosti in kombinata.

Na predlog komisij za priznanja in 
odlikovanja v posameznih tozdih, de­
lovnih skupnostih, delovnih organizacijah 
in sozda in po predhodni potrditvi s 
strani samoupravnih organov delovnih 
organizacij je bilo podeljenih sedem pla­
ket s srebrnim znakom in srebrno značko 
ter dve zlati plaketi z zlato značko. Vsak 
od teh pa je dobil tudi pisni del plakete 
v grafični izvedbi.

Na omenjeni proslavi so bile podeljene 
srebrne in zlate plakete naslednjim pre­
jemnikom:

a) srebrne plakete s srebrno značko 
so prejeli:

- Bruno Šorli, rojen 1951, tirničar 
na separaciji premoga v Trbovljah. Zapos­
len je od leta 1967. Zaradi vestnosti in 
odgovornosti do svojega dela je zelo spo­
štovan, zato je bil izvoljen tudi za oprav­

ljanje številnih funkcij v samoupravnih 
organih in družbeno-političnih organiza­
cijah. Sedaj je predsednik koordinacij­
skega odbora sindikata kombinata. Je 
član predsedstva občinskega sveta sin­
dikata v Trbovljah ter član aktiva komu­
nistov neposrednih proizvajalcev itd.

— Miha Zelič, rojen 1942, zaposlen 
kot strugar in rezkar v tozd Rudnik Se­
novo. Pri tem rudniku je zaposlen že več 
kot sedem let. Pri svojem delu dosega 
nadpovprečne rezultate, poleg tega pa ga 
odlikujeta tudi visoka strokovna raven 
in delovna disciplina. Med najpomem­
bnejšimi problemi, ki jih je rešil pri 
vzdrževanju rudarske mehanizacije in op­
reme, sta izdelava pnevmatskega ventila 
za krmiljenje mehanizma pri odpiranju 
ustnikov za presip premoga iz sipk in 
bunkarjev ter hidravlična stiskalnica. 
Za svoje predloge in izboljšave spričo 
svoje skromnosti ni nikoli uveljavljal 
materialnega nadomestila.

— Igor Herman, rojen 1950, zapos­
len v do TET pri organiziranju in sprem­
ljanju tehnologije vode, procesa izgore­
vanja, ekologije, tehnološkega procesa in 
urejanja podatkov. Je zelo vesten dela­
vec z vzornim odnosom do dela in tovariš­
kim odnosom do sodelavcev ter drugih

ljudi, s katerimi dela in živi. Odlikujejo 
ga strokovnost, zanesljivost in velika sa­
moiniciativnost na delovnem mestu. 
Vključen je na vseh področjih družbeno­
političnega življenja v tozdu, delovni or­
ganizaciji in sozdu. Opravlja številne fun­
kcije, bodisi v okviru ozd, kakor tudi 
krajevni skupnosti, občini ter društvih.

— Slavko Planinc, rojen 1936, poslo­
vodja jame tozd Rudnik Hrastnik. Z de­
lom je pričel leta 1958 na obratu jame 
Dol. Ves čas svoje zaposlitve pri rudniku 
je bil na najodgovornejših mestih na od­
kopih v neposredni proizvodnji. Delu 
rudarjev in njihovim težavam je bil ved­
no dovolj blizu, zato jih je znal tudi raz­
reševati. Zavoljo tega je bil izvoljen na 
odgovorne funkcije v sindikatu in samo­
upravnih organih v tozd, do in sozdu, bil 
pa je tudi sekretar OOZK v krajevni sku­
pnosti, član občinske konference ZK in 
vodja delegacij za SIS. Sedaj je tudi pred­
sednik delavskega sveta do RRPS, član 
komisije za inovacije itd.

— Rudi Kreže, rojen 1942, zaposlen 
kot tretjinski poslovodja v jami tozd Rud­
nik Trbovlje. Na svojem delovnem mestu 
je marljiv, cenjen in spoštovan. Zelo ak­
tivno se vključuje v delo samoupravnih 
organov in družbeno-političnih organiza­
cij. Bil je že tudi predsednik koordinacij­
skega odbora sindikata pri kombinatu. 
Sedaj je predsednik delavskega sveta tozd 
Rudnik Trbovlje, vodja delegacije za zbor 
združenega dela, delegat zbora združene­
ga dela za republiško skupščino, delegat 
Republiškega zbora za energetiko, pred­
sednik Partizana v Trbovljah itd.

— Janez Kovač, rojen 1923, je vodja 
nabavne službe do RGD. Pri svojem delu 
je izredno vesten, dosleden ter disciplini­
ran delavec. Njegova pripadnost kolektivu 
in požrtvovalnost pri delu se čutita na 
vsakem koraku. Ves čas zaposlitve se 
aktivno vključuje v samoupravno in po­
litično delo. Bil je član raznih komisij in 
odborov ter delavskega sveta. Vedno je 
pripravljen svetovati, pomagati in prev­
zemati odgovornost za opravljeno delo.

— Janez Oberžan, rojen 1924, tajnik 
samoupravnih organov v sozd REK EK. 
Že kot vzgojitelj v internatu bivše Indus­
trijske rudarske šole je pomagal vzgajati in 
usmerjati številne mlade rudarje, ki so 
kasneje postali tudi dobri rudarji, nadzor­
niki, poslovodje, pa tudi inženirji. Kot 
predavatelj v rudarski šoli je prav tako 
pomagal mladim rudarjem, kovinarjem in 
elektrikarjem pri izučitvi poklica in pri 
njihovem uvajanju v športno, kulturno in 
družbeno-politično dejavnost. Kot tajnik 
samoupravnih organov in DPO v sozdu 
je dolga leta skrbel za usklajevanje in nap­
redek dela številnih samoupravnih orga­
nov v tozdih, delovnih organizacijah in 
sozdu.

Prav tako uspešen je bil tudi pri delu 
v DPO. Deloval je v številnih samouprav­
nih organih v ozd, kakor tudi v SIS-ih, bil 
sekretar OOZK, delaven v krajevnih or­
ganizacijah SZDL in ZZB NOV, član
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raznih organizacij in skupščin v krajevni 
skupnosti, predsednik gledališča Svobode 
Center itd. Zadnja leta je bil tudi odgo­
vorni urednik našega glasila Srečno.

b) zlati plaketi z zlato značko sta 
prejela:

— Kolektiv Rudnika Zagorje praznuje 
letos 230-1 etnico obstoja. Zagorski rudarji 
so v predvojnem boju s kapitalisti odig­
rali pomembno vlogo. Velik je njihov de­
lež v času NOB. V NOB je sodelovalo 
1249 rudarjev in delavcev rudnika, živ­
ljenje za svobodo pa darovalo 247 delav­
cev. Pomemben je prispevek rudnika k 
izgradnji in razvoju samoupravnih, socia­
lističnih odnosov. V celotnem povojnem 
obdobju so rudarji — delavci proizvedli 
18.333.700 ton premoga. Pri delovnih 
dolžnostih je izgubilo življenje 56 delav­
cev. Kolektiv rudnika je leta 1950 prevzel 
rudnik v upravljanje. Ta je v veliki meri 
pripomogel k razvoju ostalih gospodars­
kih dejavnosti v zagorski občini.

Ob izjemnih naporih, ki so jih vložili 
rudarji in delavci zagorskega rudnika, je 
le-temu uspelo rešiti jamo, ko je prišlo 
do potopitve in so mnogi priznani stro­
kovnjaki jamo že odpisali. Kolektiv rud­
nika Zagorje je vseskozi razvijal tudi kul­
turno in prosvetno dejavnost.

— Rudnik rjavega premoga Kanižarica 
obratuje že od leta 1857. V času NOB 
so partizani onemogočili Italijanom izko­
riščanje rudnika, proti koncu vojne pa so 
ga usposobili za obratovanje. Leta 1950 
je bil rudnik Kanižarica predan kolektivu 
v upravljanje. Intenziven razvoj rudnika 
se je začel v letih 1958 do 1963, hiter raz­
voj pa je zavrl katastrofalen vdor vode, ki 
je leta 1976 potopil rudnik. Vdor vode 
je bil kmalu saniran, leta 1977 je ponovno 
stekla proizvodnja in prav ta uspešna 
sanacija vdora vode v zelo kratkem času 
in s sorazmerno majhnimi vloženimi sred­
stvi predstavlja velik prispevek kolektiva. 
Z modernizacijo jame so dosegli letno 
proizvodnjo 120.000 ton, v lanskem letu 
pa že 131.300 ton. Tudi tekoči rezultati 
so kljub težavam nad planiranimi.

V zadnjih letih je rudnik Kanižarica 
precej vložil v izboljšanje pogojev dela, 
uspehi pa so doseženi tudi na področju 
družbenega standarda rudarjev in delav­
cev rudnika Kanižarica.

Srebrna oziroma zlata plaketa se ses­
toji iz kovinskega in pisnega dela. Kovin­
ski del je sestavljen iz prokrom ploščice, 
na sredi pa je pritrjen znak "r", izdelan 
iz kovanega srebra oziroma zlata. Na 
spodnjem delu ploščice je napisan naslov 
oziroma ime prejemnika plakete. Pisni 
del plakete pa je izdelan v obliki grafike 
in podpisom predsednika delavskega sve­
ta. K vsaki plaketi sodi tudi srebrna ozi­
roma zlata značka kombinata, ki jo je 
možno nositi ob raznih prilikah.

Vsem prejemnikom plaket veljajo v 
imenu vseh članov kolektiva kombinata 
najtoplejše čestitke. Na proslavi jih je 
podelil, potem ko je Jože Albert prebral 
utemeljitev, Jože Žitnik, predsednik izvr­
šnega odbora delavskega sveta kombinata.

Jože Žitnik je v imenu delavcev kombinata izročil srebrne in zlate plakete sozd REK 
EK devetim delavcem in skupinam. Srebrno plaketo izroča Slavku Planincu, predsed­
niku delavskega sveta do RRPS.
(Foto: B. Klančar)

Rekli SO-

Franc Popit, predsednik pred­
sedstva SR Slovenije:

Inflacija neizprosno izraža vse 
nakopičene gospodarske probleme 
in protislovja našega razvoja in us­
pešno oziroma neuspešno uresni­
čevanje nalog, ki naj prispevajo 
k stabilnejšemu gospodarstvu. Ob 
tem nas čaka izredno veliko dela, 
ki bo dalo rezultate šele na dalj­
ši rok. Priti moramo do take pro­
izvodnje in tehnologije, katere 
proizvode bomo lahko prodajali 
na tujem. Izrabiti moramo rezer­
ve, ki so v naravnih možnostih 
in proizvodnih zmogljivostih. Zla­
sti velike rezerve so v ljudeh. Od­
krili jih bomo, če bomo dah več­
jo veljavo delu, znanju in ustvar­
jalnosti. Tisti, ki boljše in več 
dela, ki bolje gospodari, ki ust­
varja več dohodka, mora tudi več 
zaslužiti. Tako nastalih razlik se 
ne smemo bati. Poceniti moramo 
proizvajalne stroške in napraviti 
kvalitetne izdelke, da jih bomo 
lahko dražje prodali. Zaslužiti 
moramo več deviz, da bomo lahko 
odplačevali dolgove tujini in zago­
tovili kruh zaposlenim. Saj je dol­
žnost sedanje generacije, da od­
plača čim več teh dolgov in preda 
bodočim rodovom čim manj za­
dolženo gospodarstvo. Mislimo si 
lahko, kako bi nasledniki, ki bi 
prevzemali zadolženo posestvo, 
preklinjali gospodarja, ki je pred 
njim slabo gospodari! in se zadol­
ževal.

Franc Šetinc, predsednik Re­
publiške konference SZDL:

To, kar se že poraja novega, 
je treba iz prvih lastovk spreme­
niti v trajen trend, v prevladujočo 
značilnost naše dobe. Ljudje ne 
pričakujejo spektakularnih spre­
memb čez noč, pričakujejo pa od­
ločen obrat na bolje, čeprav z 
majhnimi, a zanesljivimi koraki. V 
tem smislu zaostrujemo vprašanje 
odgovornosti, ki je povezano tudi 
z volitvami in kongresi naslednje 
leto.

V prihodnjih petnajstih letih 
moramo odpraviti problem zadol­
žitve, uvesti nov stil življenja in 
gospodarjenja ter z novim vzpo­
nom proizvodnih sil produktivno­
sti in tehnologije polagoma začeti 
dohitevati razvite industrijske dr­
žave.

Marjan Orožen, predsednik 
Rebubliškega sveta ZSS:

Seveda pa se pri tem ne smemo 
spustiti na raven površnega etike­
tiranja, ali na raven, ki bi razvred­
notila delo tistih delavcev v tej 
družbeni režiji, brez katerih druž­
ba še dolgo ne bo mogla živeti in 
se razvijati. Zato ni mogoče spre­
jeti teze, da je vsako administrativ­
no delo, delo v pravosodju, var­
nosti, obrambi, vzgoji in izobraže­
vanju, zdravstvu, kulturi itd. apri- 
ori neproizvodno delo. Čeprav se 
kot tako direktno ne izraža, je 
danes jasno, da brez tega ne more 
biti ne proizvodnega dela in ne 
družbene produktivnosti — seve­
da pod predpostavko, da je med 
enim in drugim vzpostavljeno 
neko objektivno pravilno razmer­
je.
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IZPOLNJEVANJE DELOVNEGA NAČRTA V ČASU
OD 1.1. DO 15.7. 1985

1. PROIZVODNJA PREMOGA (ton)

Rudnik načrt doseženo Razlika do %
ton ton plana (ton)

Hrastnik 134.396 101.427 - 32.969 75,5
Ojstro 105.972 145.407 + 39.435 137,2
RRP Hrastnik 240.368 246.834 + 6.466 102,7
RRPT + RŠC 291.768 338.096 + 46.328 115,9
RRPZ 129.430 160.864 + 31.434 124,3
Lakonca 100.695 44.702 ~ 55.993 44,4
SKUPAJ 762.261 790.496 + 28.235 103,7
RRP Senovo 63.450 61.080 2.370 96,3
RRP Kanižarica 64.440 68.870 + 4.430 106,9
RRP Laško 21.050 13.590 7.460 64,6
R R P S 911.201 934.036 + 22.835 102,5

2. PROIZVODNJA ELEKTRIČNE ENERGIJE (MWh)

TOZD načrt doseženo %

- PEE-PP 12.000 12.796 106,6
- PEE-N 255.000 297.391 116,6
- KE - - 121 —

DO TET 267.000 310.066 116,1

3. PROIZVODNJA OSTALIH PROIZVODOV

TOZD
DE letni načrt doseženo %

GRAMAT
— opekarna (enot) 8,300.000 1,409.752 17,0
— kamnolom (m3) 50.000 20.637 41,3

Avtoprevoz "Zasavje" 
(t/km) — 4,456.681 —

RRPZ
— kamnolom (m3) 91.000 46.657 51,3

RRPH
— toplarna (Mwh) 30.000 16.791 56,00

Erika Kavčič

Potek remonta v DO TE Trbovlje

Remont bloka 4 (125 MW) je v letoš­
njem letu planiran od 1.6. do 30.9.1985, 
to je štiri mesece. Remont je daljši od obi­
čajnega enomesečnega in pol zaradi pop­
ravila uparjalnika kotla OP 380.b bloka 4.

V kolikšni fazi je popravilo uparjalni­
ka? Uparjalnik kotla OP 380 b je bil poru­
šen v skladu s predvidenim planom. Mon­
taža — ojačitev nosilne konstrukcije kotla 
je bila že pred rušenjem (že med obrato­
vanjem) kot tudi na težje dostopnih mes­
tih po rušenju. Ob porušitvi ekranov upar­
jalnika smo ugotovili, da sta dva glavna 
prečna nosilca nosilne konstrukcije kotla 
nekoliko deformirana zaradi pregrevanja 
na mestih, kjer ni bilo dostopno opaziti 
večje netesnosti kurišča uparjalnika med

obratovanjem. Stanje materiala nosilcev je 
v fazi mehanskih preizkusov, ki jih izvaja 
IMK Ljubljana, ki bo po dostavi poročila 
podal mnenje o morebitni sanaciji nosil­
cev, predlog, ki ga izdela statik od IB E 
Ljubljana,

Najtežji deli — ustja gorilnikov in kana­
li na premogov prah so dvignjeni na zah­
tevane nivoje ter umaknjeni ob strani in 
pripravljeni za kasnejšo točno namestitev, 
ko bodo membrane uparjalnika zvarje­
ne. Enako je tudi s sesalnim linami, ki so 
v tej rekonstrukciji tudi v funkciji mešal­
ne glave.

Premeščena in zmontirana sta tudi zbi­
ralnika stropnih cevi z vsemi cevnimi prik­
ljučki.

Nameščena so tudi komet obešala, kate 
rih uvoz iz Anglije je kasnil okoli 14 dni. 
Kasnila je tudi dobava krožnikastih vzme­
ti za obešala, ki so bile dobavljene iz 
ZRN.

Nameščen je membranski strop upar­
jalnika ter membranske stene v področju 
sevalnega dela uparjalnika.

Paralelna s temi deli je tudi izvedba 
namestitev kanalov vročega zraka in ka­
nalov recirkulacije hladnih dimnih plinov 
ter pripadajoča sprememba zgradbe kot­
lovnice. Končno.namestitev oziromacen- 
triranje na mešalne glave bomo izvedli po 
namestitvi le-teh na membrane, ko bodo 
scentrirane in zavarjene.

Pričela so se tudi dela predelave beton­
skega dela starega dimnika v zbiralnik 
tehnološke vode za vodne izpihovalnike.

Trenutno izvajamo tudi drugo etapo 
profilaktičnih meritev na kotlu in turbini. 
To je povezano s programom revitalizaci­
je bloka, kjer bomo na podlagi rezultatov 
preizkusnega obratovanja in vsaj enolet­
ne dobe ugotavljali obseg rekonstrukcije 
sistema za odpepeljevanje vključno z elek- 
tro filtrom in predelavo mlinov.

Ostali del remonta se odvija po planu 
in zaenkrat ni nobenih posebnosti.

Dne 12.6.1985 je na deponiji premoga 
zdrsel premogov plaz. Zaradi velike ne­
nadne obtežbe (dinamične) je dodatno 
poškodoval že poškodovano konstrukcijo 
transportnega koridorja. Glavni prečni 
okvir ima močne razpoke. Premogov plaz 
(cca 5000 t) je zasul koridor tr. tr. 21 in 
pri tem poškodoval konstrukcijo trans­
portnega traku in izbil polnilno steno ko­
ridorja. Vzrok zdrsa je prevelika vlažnost 
premoga (vlažen premog in veliko dežja) 
ter neenakomerno deponiranje različnih 
asortimanov premoga (velik procent pre­
mogovega prahu).

Statik, ki si je po poškodbi ogledal 
koridor, je predlagal začasno rešitev z 
opiranjem koridorja z jeklenimi nosilci, 
kar je že tudi izvedeno. Trajna rešitev pa 
je verjetno zamenjava poškodovanega ok­
virja ali pa seveda čim prej nova deponija 
premoga.

Trenutno je premoga na deponiji ton 
82.000. Verjetno bomo z dogovorjenim 
režimom deponiranja zagotovili, da bo 
možno deponirati 120.000 ton, kar je 
tudi nazivna kapaciteta deponije, tako da 
poškodba ne bo vplivala na proizvodnjo 
premoga v rudniku.

Razen tega bo izvedena tudi varianta, 
da bo možno z deponije premoga nakla­
dati premog na kamione, kar bo seveda v 
kritičnih situacijah (samovžig ali preveč 
premoga na določenem delu deponije) re­
šilo probleme, ki jih do sedaj nismo mogli 
rešiti drugače kot z obratovanjem Pauker- 
ja. Obratovanje Paukerja pa je z ekološke­
ga stališča sila problematično in se ga 
bomo posluževali le v skrajnih primerih.

Omeniti je potrebno tudi, da na depo­
niji pepela vršimo ozelenitvena dela za 
cel južni del deponije in za plato deponi­
je. Narejen je tudi sistem za močenje de­
ponije. S tem bomo skoraj v celoti rešili 
problem prašenja na deponiji pepela
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oziroma ogroženost naselij Prapretna in 
Retja.

Torej aktivnosti, ki smo si jih začrtali, 
se odvijajo po planu in zaenkrat ni bojaz­
ni, da remont ne bi bil pravočasno kon-

Poslovanje tozdov v okviru DO RGD 
je v prvem četrtletju zelo različno, vse­
kakor pa poslovanje celotne DO v tem ob­
dobju ni bilo uspešno. Predvsem je temu 
vzrok slabo poslovanje v TOZD RIG ter 
TOZD Gramat, ki ju ni moglo kompen­
zirati dobro poslovanje TOZD Avtopre- 
voz in TOZD IMD.

Kot v letu 1984 se tudi letos srečuje 
TOZD RIG s podobnimi težavami pri po­
slovanju, ki pa se letos še potencirajo, 
pač v skladu s hitreje rastočo inflacijo. 
Posledice le-te v pogodbah, ki jih ima 
TOZD sklenjene predvsem z investitorji 
v okviru slovenske energetike, v večini 
primerov ni moč kompenzirati z niče­
mer. Pogodbe ne omogočajo avtomatič­
nega spremljanja podražitev materialov, 
temveč v najboljšem primeru dovoljuje­
jo le sledenje resolucijskim pokazateljem 
in gibanja ter mase sredstev osebnih do­
hodkov v letu 1985, kateri zaostajajo za 
dejanskimi tudi do 50 %. Za ilustracijo 
lahko povem, da so se posamezni mate­
riali v letu 1984 dražili zelo različno od 
45 % do 182 %, v prvem četrtletju leta 
1985 pa že za 25 % do 55 %, čeprav vemo 
da je resolucija predvidevala v celotnem 
letu 1985 rast inflacije le 60 %. Rasti ma­
se sredstev sledi v letu 1985 tudi naglejša 
rast osebnih dohodkov s katero TOZD 
RIG sledi splošni rasti osebnih dohodkov 
v premogovništvu. Rezultati poslovanja 
to nikakor ne dovoljujejo, saj se posledice 
kažejo v veliki zadolženosti tozda, ki je 
znašala na dan 23.5.1985 že 
309.000.000,00 din in ki še vedno ras­
te. V prvih štirih mesecih je TOZD ust­
varil 69.530.632,35 din izgube, ki zaradi 
že preje omenjenih vzrokov počasi, toda 
vztrajno raste.

Zaradi vsega tega bomo v DO in 
TOZD sprejeli določene ukrepe, katere

Vse kaže, da so tokrat naša prizadeva­
nja rodila uspehe. Dve leti je tega, ko smo 
si zastavili nalogo, da moramo ustvariti 
toliko dohodka, da bo moč z njim raz­
polagati širše kot le prekriti eventualne 
izgube ali motnje. Tako lahko ob polle­
tju 1985 ugotavljamo, da kljub zaostre­
nim pogojem gospodarjenja dosegamo 
smelo načrtovani fizični in finančni plan.

Ne bom se opredelil na prikazovanje 
trendov rasti kazalcev poslovanja. Ostaja­
jo pa dejstva, da na zaposlenega v tozdu

čan. Vendar je plan, predvsem popravila 
uparjalnika, izredno skrčen in lahko že 
manjše težave pri montaži povzročijo 
zamik.

Leopold JAMŠEK

bo potrebno ob ustrezni podpori samoup­
ravnih organov, DPO ter vseh zaposlenih 
dosledno izvajati. Ti ukrepi se nanašajo 
na iskanje ustreznih notranjih rezerv v 
produktivnosti, ustreznejšem nagrajevanju 
po delu, ustreznejše^ racionalnejšem na­
ročanju gradbenih materialov, izvajanju 
doslednejšega vodenja gradbene doku­
mentacije ter detajlnega izvajanja analiz 
poslovanja po gradbiščih, do iskanja del 
na tistem področju in pri tistih investi­
torjih, ki z ustrezno razumno politiko 
do izvajalca onemogočajo ali vsaj kom­
penzirajo uničevalne posledice inflacije. 
Menimo, da naj bi zlasti SOZD REK EK 
odigral ustrezno vlogo pri republiških or­
ganih oziroma v energetiki SRS, da bi se 
odnos investitorjev do izvajalcev spreme­
nil, ob tem pa tudi prenehalo odvečno 
administriranje z izdelavo prave poplave 
pogodb na kratke roke.

Boljša situacija se kaže v poslovanju 
z zunanjim trgom, v našem primeru s 
firmama D/H, ter F. und K. iz ZRN 
preko P.S. RUDIS. Čeprav tudi v ZRN 
situacija ni rožnata ter je trend vračanja 
tujih delavcev iz leta v leto večji, smo 
pravzaprav edini, ki smo uspeli v rudarst­
vu zadržati ter še povečati stalež naših de­
lavcev v ZRN, tako da pričakujemo letos 
za okoli 25 % večji netto devizni priliv 
kot v letu 1984. Da je temu tako, se mo­
ramo zahvaliti predvsem kvaliteti izve­
denih storitev v ZRN ter ustrezni poslo­
vni politiki DO in TOZD, ki tudi nemš­
kemu partnerju vzbuja stalen poslovni 
interes.

TOZD Avtoprevoz ter TOZD IMD 
poslujeta zelo dobro, kar je potrebno del­
no pripisati konjukturi na tržišču, delno 
pa zmožnosti hitrega prilagajanja tržiš­
ču ter sprotnem koriščenju notranjih 
rezerv in potencialov (večanje produk­
tivnosti in s tem v zvezi ekonomičnosti

dosegamo dobre osebne dohodke, ki so 
znašali v maju 81.000,00 din netto. Se­
veda gre v naši dejavnosti tudi za nadurno 
delo, katerega ne moremo popolnoma 
eliminirati. Zaradi nenormalno visokega 
nadurnega dela, ki ga je narekovalo delo, 
smo v aprilu dodatno zaposlili devet no­
vih delavcev in v juniju še dva delavca. 
Tako je trenutno v staležu 96 ljudi. Is­
točasno to pomeni, da se naša dejavnost 
prevozništva razširja in dobiva pomemb­
nejše mesto v glavni dejavnosti pridobiva­

poslovanja, zmanjševanje zalog materialov 
ter zadolženosti, večja izkoriščenost de­
lovnih sredstev itd.). Razveseljivo je pred­
vsem dejstvo, da so vsi ti pozitivni trendi 
v konstantnem porastu.

TOZD Gramat se, .kot vsa zadnja leta 
srečuje s težavami v opekarni, kjer 
proizvodnja po izvedenem remontu v pr­
vih mesecih tega leta ni bistveno porasla 
ter je torej DE opekarna edini vir izgub 
na Gramatu, ki jo tudi drugi dve DE 
(kamnolom "Vode" ter gradbena skupi­
na), ki poslujeta ugodno, ne moreta kom­
penzirati. Iz navedenih razlogov je bil iz­
delan sanacijski program, ki bo, ko bo v 
celoti izveden, pokazal, kaj storiti z DE 
opekarna. Vsekakor bodo rezultati znani 
že pred koncem leta 1985.

DELA V PRIHODNOSTI

Že letos so se pokazale prve prednosti, 
pa tudi pomanjkljivosti združevanja v DO 
RGD. Prednosti vidimo v tem, da vsi 
TOZD v DO uspešno nastopajo na skup­
nem tržišču, v tem primeru pri investi­
torju RUŽV, pomanjkljivost pa pred­
stavljajo neusklajeni samoupravni akti 
med TOZD, od katerih je najvažnejši 
ravno SaS o delitvi ČD in OD, ki ga že 
vse predolgo sprejemamo vsi v SOZD 
REK EK.

Pomembnejša dela v bodočnosti vidi­
mo predvsem v zvezi z izgradnjo Karava­
nškega predora in jaškov, kjer bi v prime­
ru, da bi pridobili posle, lahko angažirali 
vse tozde za obdobje treh do šestih let, 
prav tako pa obstojajo možnosti dodat­
nega angažiranja tudi v energetiki SRS 
ter širše v SFRJ. Dosedanja dela v SRS, 
SFRJ in tujini so pokazala, da v kvalite­
ti izvajanja del, kljub posameznim kriti­
kam, le prednjačimo med tovrstnimi iz­
vajalci ter da je pogoj in garancija za ob­
stoj na trgu le še bolj kvalitetno delo in 
nič drugega.

Matjaž Cerovac

nja energije. V polletju bomo ustvarili 
približno 200.000.000 din celotnega pri­
hodka, kar je že blizu celotnega lanskega 
prihodka. Seveda ob takšnem rezultatu 
vsak najprej pomisli na neupravičeno vi­
soke cene. To pa ne bo držalo! Cene naših 
uslug so v povprečju nižje od vseh prevoz­
nikov oziroma so z njimi enake, saj veljajo 
za vse članice združenja Avtoprevozništ- 
va. V okviru samega sozda pa delamo po 
sporazumskih cenah, ki so pa nižje od 
eksternih.
' V čem je torej skrivnost uspeha?

Na celovitem področju prevozništva 
smo se bolj angažirali. Tako smo pridobi­
li v tem času nekatera celovitejša dela.

Poslovanje DO RGD v obdobju I -IV 1985

Poslovanje v tozdu Avtoprevoz Zasavje
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ki jih izvajamo skupno s kooperanti, ki 
so bodisi iz privatnega ali družbenega 
sektorja. Vključujemo se v iskanje vedno 
novih del, ob tem pa ne puščamo ob stra­
ni stalnih del oziroma del, ki tehnološko 
povezujejo proizvodnjo.

Dosti razmišljamo, storili pa smo že 
tudi prve korake, o dohodkovnem pove­
zovanju z naročniki naših uslug. Pri tem 
menimo, da transport nikakor ni le drob­
ni strošek nekega proizvoda, ampak do­
sega tudi že do 40 % delež same cene pro­
izvoda.

Že danes pa pred nami stojijo izredno 
zahtevne naloge na organizacijskem pod­
ročju. Z vso resnostjo in intenzivnostjo 
moramo organizirati skupno avtoprevoz- 
ništvo za celotni SOZD REK EK. Da pa 
to ni lahko, dokazuje že trenutno stanje 
v DO RGD, kjer imamo sami kar dva 
avtoparka. Še slabše stanje je na področ­
ju celotnega sozda. Menim, da ni težko 
ugotoviti, da pri tem nekaj ni v redu. Zato 
zahteva razreševanje te problematike kar 
največjo odgovornost in prizadevnost.

Prepričani smo, da koncentracija pre­
voznih potencialov in delovnih strojev, 
tipizacija opreme, dobro servisiranje in 
strokovno vodenje in vključevanje v 
cestni promet lahko vodijo do dobrih 
poslovnih rezultatov. Za uresničitev teh 
želja pa bo treba vložiti vse sile, potreb­
na bo dokajšnja mera strpnosti in mnogo 
politične volje ter strokovnega znanja.

V kulturnem delu programa osrednje pro­
slave v Kisovcu sta sodelovala tudi Rihard 
Majcen in Marinka Vračevič. Pela sta na 
znano melodijo besedilo o razvoju rudni­
ka Zagorje.
(Foto: B. Klančar)

kako dosegati dobre poslovne rezultate. 
V današnjih pogojih gospodarjenja pa je 
to nemogoče. Pozitivna izhodišča so v 
glavnem v sledečem:

— vsestranska usposobljenost delav­
cev, kar vodi v prilagodljivost zahtevnosti 
izvajanja poslov;

— sposobnost prenašanja izrednih na­
porov, ki se občasno pojavljajo, vendar 
se ne dajo zaradi objektivnosti Izboljšati.

" Negativnelastnosti pa so v sledečem:
— tradicionalni obrtniški pristop k po­

slu,
— nedodelana tehnologija, ki temelji 

na odločitvah nosilcev neposrednih proiz­
vajalcev,

— nedodelan tok materiala in infor­
macij v tej zvezi,

— nedodelana transportna in dispečer- 
ska služba, končna, vhodna in medfazna 
kontrola, odprema ali skladiščenje konč­
nih proizvodov in repromateriala, v pri­
pravi orodja ter v splošnem nedodelani 
tehnologiji.

Na osnovi štiriletnega proizvodnega 
programa TOZD IMD so za realizacijo 
le-tega delavci na DS TOZD sprejeli pro­
gram usposabljanja vseh vodstvenih, vodil­
nih in perspektivnih delavcev v TOZD.

Odločili smo se za sistem REF, ki je 
prilagojen za našo proizvodnjo in je mo­
goče s šestdeseturnim tečajem na osnovi 
predhodnega usposabljanja na srednjih 
šolah doseči željene rezultate.

Z dodatnim usposabljanjem bomo pri­
čeli avgusta tega leta, s tem da ga bomo 
izvedli v dveh delih zaradi nezmanjšanega 
nadzora in vodenja proizvodnje. S pomo­
čjo TOZD RŠC in Visoke šole za organi­
zacijo dela v Kranju ter izkušenih preda­
vateljev na področju organizacije dela 
nam bo pridobljeno znanje s takšnim us­
posabljanjem zagotovo rodilo uspeh.

V TOZD IMD se zavedamo, da je dol­
goročni obstoj in borba proti entropij- 
skim težnjam mogoča le z dolgoročnimi 
poslovnimi povezavami, opredeljenim 
proizvodnim programom, primerno or­
gansko sestavo in usposobljenimi kadri, 
ki znajo organizirati proizvodnjo v ok­
viru družbeno priznanih normativov ter 
zagotavljajo ekonomičnost proizvodnje. 
To pa pomeni obračun z negativnimi 
tradicionalnimi navadami, ki so zgodo­
vinsko pogojene, vendar se zavedamo, da 
moramo to stanje spremeniti, ker nas v 
nasprotnem čaka tavanje v neznano, ki 
ne zagotavlja socialne varnosti nam in 
bodočim rodovom

Mihael Eržen

Rihard MAJCEN

Notranja reorganizacija 
in dela v tozdu IMD

Kljub neopredeljenim dolgoročnim ci­
ljem je do sredine preteklega leta DO 
IMD in nato kot TOZD IMD, ki deluje 
v okviru DO RGD, poslovala v normalnih 
okvirjih. Pri tem mislim predvsem na 
poslovne rezultate, ki so bili kratkoroč­
nega značaja, in manj na dolgoročne po­
vezave in rezultate, ki naj bi iz tega izvi­
rali.

Delavci TOZD IMD smo se na refe­
rendumu sredi preteklega leta odločili, 
da se zaradi kompleksnejše ponudbe zdru­
žimo na enakopravnih osnovah z DO Ru­
darska gradbena dejavnost. Kljub opre­
delitvam po kompleksnejši ponudbi reali­
zacije na nivoju DO po mojem mnenju 
prepočasi napreduje, tako da TOZD 
IMD še nadalje deluje na osnovi pretek­
lih izkušenj in poslovnih povezav, pa naj

si bo v okviru SOZD REK ali izven nje­
ga. Delavci TOZD IMD se zavedamo, da 
moramo brez ozira na vplive, ki niso 
ugodni za poslovni sistem, obdržati vi­
talnost v delovanju. Zato smo se na DS 
TOZD odločili, da uresničimo načrte, 
ki smo si jih zadali z novo organiziranost­
jo v okviru SOZD in širše energetske sku­
pnosti SRS, to je, da pristopimo k sodob­
ni organizaciji dela na znanstvenih osno­
vah, prilagojenih naši strukturi dela. To 
pa pomeni prehod iz predvsem obrtniš­
kega načina dela v razviti industrijski 
način, ki vključuje sodoben postopek za 
doseganje optimalnih proizvodnih rezul­
tatov.

Da bi dosegli zaželjene cilje, je pred­
hodno potrebna realna ocena obstoječe­
ga stanja ter na teh osnovah ugotovitev.

Površinski kop Lakonca — možnosti 
za razširitev proti Bukovi gori

Po lanskem, izjemno uspešnem prido- količinska proizvodnja premoga ni pose- Premog je po prvotnem projektu La- 
bivanju premoga na površinskem odkopu bno velika. Temu je nekoliko pripomoglo konce že ves izkoriščen, zato je sedaj pot- 
premoga Lakonca, se dela letos intenziv- tudi relativno hladno in mokro vreme, ki rebna sanacija jame. V ta namen sta bili 
no nadaljujejo, vendar po pričakovanju v vseh letošnjih mesecih moti potek del. izdelani dve vrtini iz najgloblje točke po-
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vršinskega kopa do nadkopa Frančiška, 
ki poteka okoli 22 m nižje. Ti dve vrtini 
bosta služili za odvodnjavanje jame povr­
šinskega odkopa Lakonca, ki se bo pozne­
je zasula z gramozom.

Trenutno je v teku pridobivanje pre­
moga na južnem delu kopa. Ta dela izva- 

i jajo po odmiku od rudarskega projekta 
1 površinskega kopa Lakonca, omogočila 
I pa bodo pridobitev 80.000 ton premoga. 
Temu bo predvidoma sledilo odkopava­
nje premoga na novem površinskem kopu 
pod Bukovo goro.

Za iazje odločanje o možnosti in smi­
selnosti odkopavanja tega kopa je bila 
izdelana študija upravičenosti, v kateri 
so po tehnični in ekonomski plati obde­
lani pogoji pridobivanja premoga pod za­
hodnim krilom plazu, ki je v preteklosti 
prekinil pridobivanje premoga v Lakonci.

Območje površinskega kopa Lakonca 
in Bukova gora leži na južnem robu nek­
danjega površinskega kopa Dobrna. Pre­
mogov sloj je ležal plitvo pod površjem, 
kar je omogočalo površinsko odkopava­
nje. Debelina sloja je bila okrog 20 m.

Večinoma je bil odkopan le večji zgo­
rnji del sloja, to je krovninski premog.

Odkopavanje na površinskem kopu Dobr­
na je bilo prekinjeno zaradi obsežnih pla­
zov, ki so se pojavili v vseh smereh. Naj- 
obširnejši je bil tako imenovani plaz Do­
brna. Pojavil se je pod nekdanjim našel 
jem Dobrna in splazel proti zahodu, ozi­
roma dolini Trboveljščice. Na vzhodni 
strani je spolzela brežina pod naseljem 
Retje. Spodnji rob tega plazu, ki je dolg 
več sto metrov, seže domala do kompre- 
sorske postaje na Lakonci.

Tretji zelo obsežen plaz oziroma po­
dor se je pojavil na južnem obrobju dnev­
nega kopa Dobrna.

Po znanih podatkih je bil ta premog 
odkopavan približno do kote 320.

Zaradi velike' višinske razlike, neugod­
ne geološke zgradbe in strme brežine od­
kopa, se je odlomila celotna severna stena 
Bukove gore in zdrsela v kop ter prekrila 
premog.

Premogovni bazen pod Bukovo goro 
leži izpod obsežnega podora dolomita na 
severni brežini Bukove gore.

Vrh okoli 500 m dolgega grebena Bu­
kove gore je na koti 552. Vznožje podora 
je na koti cca. 355, višinska razlika je ok­
rog 200 m. Podor je v dnu širok 300 m.

Študija prav tako vsebuje analizo sta­
bilnosti brežine podora, ki jo je izdelala 
Fakulteta za arhitekturo, gradbeništvo in 
geodezijo v Ljubljani.

Nadalje je obdelano odstranjevanje in 
miniranje dolomita na Bukovi gori, kar so 
izdelali na Zavodu za raziskavo materiala 
in konstrukcij Ljubljana.

Sedanji transport premoga poteka od 
klasirnice na Gvido do Separacije s kami­
oni. V Študiji je obdelana možnost tran­
sporta energetskega premoga (granulacije 
do 30 mm) po jami, to je po novo zgraje­
nem odkopu Frančiška, medtem ko bi 
granulacijo nad 30 mm (debele vrste pre­
moga) še naprej vozili kam ionsko, vendar 
pa bi se ta transport vršil po cesti, ki je 
sedaj v gradnji, tako da ta transport ne 
bi potekal po naseljih.

Ob tem bi prestavili tudi klasirnico, in 
sicer na plato k — 320 nad naseljem Na­
sipi.

Zelo pomemben del površinskega kopa 
so deponije jalovine ter ceste za transport 
jalovine in premoga po gradbišču. Glede 
deponije jalovine so v študiji obdelani dve 
varianti in sicer so odvisni od odločitve 
termoelektrarne glede deponije energet­
skega premoga, ki leži neposredno v bliži­
ni bodočega dnevnega kopa Bukova gora. 
Vsekakor pa se bo po končanih rudarskih 
delih v površinskem kopu Lakonca luk­
nja zasula, kar bo istočasno služilo tudi 
kot deponija jalovine. Vse deponije pa 
bodo locirane čim bližje izkopanim mes­
tom, ker se s tem zmanjšajo stroški.

Predvidenih je cca. 2 km stalnih cest, 
ki bodo povezovala nakladišča z deponi­
jami in cca. 4 km gradbiščnih cest, ki 
bodo služile transportu v samem površin­
skem odkopu ali po deponijah.

Izdelana je tudi ekonomsko tehnična 
ocena, ki prav tako temelji na več različ­
nih variantah. O odločitvi o upravičeno­
sti površinskega kopa Bukova gora se je 
že razpravljalo in po dodatnih — potreb­
nih raziskavah se bo lahko podala konk­
retna odločitev. Iz študije je razvidno, da 
je odkopavanje premoga pod Bukovo 
goro tehnično zelo zahtevno in ekonom­
ska ocena kaže, da je pri sedanji ceni 
premoga na meji rentabilnost. Vendar pa 
je tudi veliko drugih pokazateljev, ki ka­
žejo na nekatere prednosti.

Boris OberžanPredsednik poslovodnega odbora sozd REK EK mgr. Srečko Klenovšek je na dvorišču 
pred upravno zgradbo kombinata ob navzočnosti Delavske godbe Trbovlje in mažoretk 
pozdravil vse letošnje absolvente rudarske šole RŠC, jim čestital k uspehu in zaželel 
vse najboljše za delo v bodoče.
(Foto: A. Bregant)

Na vzhodni strani je omejen s strmim žle­
bom in meliščem. Na zahodni strani pa 
meji na več 10 m širok preval, zahodno 
pa se dviga vrh Male Bukove gore.

Generalni nagib je okoli 35°. Na vzno­
žju podora na koti 350 — 455 je izravnan 
nasip, zgrajen iz starih rudniških nasipov. 
V teh nasipih je eksploatacijsko polje 
površinskega kopa Lakonca. Zaloge pre­
moga za površinski kop Bukova gora so 
izračunane na osnovi vrtin in znašajo
480.000 m3 ali 426.000 ton. Povprečna

kurilna vrednost premoga znaša 12,8 
MJ/kg. Za pridobitev tega premoga je 
potrebno odstraniti 3.280.500 m3 jalo­
vine. Prostorninsko razmerje med premo­
gom in jalovino znaša 1 : 6,83.

V študiji upravičenosti, ki jo je izdelal 
IBT Trbovlje, so obdelane različne varian­
te pridobivanja premoga, ki so odvisne 
zlasti od potrebne letne količine premo­
ga, od dobe trajanja površinskega kopa 
ter od možnega nagiba brežine na pod­
ročju podora na Bukovi gori.
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Smeri razvoja REK EK v obdobju 1986-1990 in do leta 2000

V celotnem gospodarstvu SFRJ in tudi 
SRS potekajo v letu 1985 priprave za 
sprejem srednjeročnega plana razvoja za 
obdobje 1986 — 1990, prav tako pa tudi 
za sprejem dolgoročnega plana razvoja 
za obdobje do leta 2000.

V premogovništvu in elektrogospodar­
stvu SRS poteka načrtovanje razvoja za 
obdobje 1986 — 1990 z osnutkom za 
obdobje 1991 — 1995 kontinuirano že 
vse od leta 1983. Vzporedno pa se načr­
tuje tudi dolgoročni razvoj navedenih 
dejavnosti ob upoštevanju predvidene po­
rabe posameznih energetskih virov. Glede 
na sorazmerno dolge roke za odpiranje 
novih od kopnih polj, oziroma novih jam­
skih obratov, kakor tudi za izgradnjo 
elektroenergetskih objektov, bodo pred­
videna investicijska vlaganja v premogov­
nike in elektrogospodarstvo v obdobju 
1986 — 1990 omogočila povečanje pro­
izvodnje premoga oziroma električne ene­
rgije šele ob koncu srednjeročnega obdob­
ja 1986 — 1990, oziroma v naslednjem 
srednjeročnem obdobju 1991 — 1995.

. V SOZD REK EK in SOZD REK FLL 
TV so bile v letu 1983 izdelane in v letu 
1984 dopolnjene osnove za dolgoročni, 
program razvoja premogovnikov, združe­
nih v SOZD REK EK in SOZD REK FLL 
TV. Istočasno pa je EGS pripravil sred­
njeročni načrt izgradnje elektroenerget­
skih objektov od leta 1986 do leta 1990 z 
zasnovo do leta 1995, kakor tudi dolgo­
ročni načrt razvoja elektrogospodarstva 
do leta 2000. V letu 1984 je EGS izvedel 
tudi optimizacijo izgradnje elektroener­
getskih objektov. V okviru splošnega 
združenja energetike je bila na tej podlagi 
v maju 1984 dokončana analiza dolgoro­
čnih razvojnih možnosti energetskega 
gospodarstva SRS do leta 2000, kakor 
tudi analize predvidene porabe premoga 
in električne energije v obdobju do leta 
2000.

V drugi polovici leta 1984 je bil v so­
delovanju ISEP, SZ E in sozdov elektro­
gospodarstva in premogovništva izdelan 
reduciran plan porabe in proizvodnje 
električne energije in premoga za obdob­
je 1986 — 2000. V naslednji tabeli nava­
jamo podatke iz navedene analize in po 
reduciranem planu porabe in proizvodnje 
električne energije in premoga (podatki 
po reduciranem planu so označeni z 
"zvezdico")

Q Q Q Q

Predvidena poraba električne energije Predvidena rast porabe
električne energije
(po podatkih EGS)

Leto GWh Leto %

1980 8.079 1980/85 4,7 x2,9

1985 10.164 x9321 1985/90 4,5 x4,4

1990 12.675 x 11568 1990/95 4,2 x ?

1995 1 5.564 x14088 1995/2000 3,9

2000 18.874 x17022

Proizvodne kapacitete za povečano pora­
bo

Za pokrivanje povečane porabe je pre­
dvidena po Aneksu SZE v obdobju 
1986 — 2000 postopna izgradnja hidro­

elektrarn na Savi, Muri in deloma Soči s 
skupno inštalirano močjo 1.577 MWh in 
letno proizvodnjo ob koncu izgradnje 
4.698 GWh, kakor tudi izgradnja termoe­
nergetskih objektov:

TE Inštalirana povprečna letna energija v GWh
moč MW

Ugljevik II (BIH) 100 548
TE-TO Trbovlje III 210 950
TE Tuzla B (Bih) 350 (200) 1.848 (1.056)
TETuzla V. (BIH) 107 600 (podalj. pogod­

be po 1. 1991)
TE-TO Maribor 100 425
TE-TO Šiška 42 170
TE-TO Dolsko 110 490
NE II 332 1.900
TE Kosovo C 300 1.380
NE II 500 (1000) 3.000 (6.000)
TE X (TE-TO) 100 534

s skupno močjo 2.251 MWh ter letno 
proizvodnjo po dokončani izgradnji vseh 
objektov 11.845 GWh.

Ker. je možna proizvodnja iz načrtova­
nih hidro in termoenergetskih objektov 
za pokrivanje povečane porabe, ki bi jih 
aktivirali v obdobju 1986 — 2000, večja 
od dejanskih potreb po električni energiji 
v posameznih obdobjih, se predvideva 
zamik izgradnje posameznih objektov na

obdobje po letu 2000 na podlagi dodat­
nih optimizacij in dejanskih potreb.

To velja za nove objekte, ki še niso 
bili izbrani v letu 1984 kot objekti kon­
tinuitete za obdobje 1991 — 1995. Kot 
objekt kontinuitete s pričetkom izgrad­
nje v obdobju 1986 - 1990 je bil z op­
timizacijo v letu 1984 izbran objekt TE­
TO Trbovlje, za katerega je tudi zagotov­
ljena po dolgoročnem planu RRPS pot­
rebna količina premoga za obratovanje).

Poraba in proizvodnja lignita v 000 ton

1986-1990 1991-1995 1996-2000
Skupaj

1986-2000

Predvidena poraba 
lignita v SRS 28.854 29.677 29.099 87.630

x27.250 x28.000 x26.400 X81.650
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Predvidena proizvodnja

REK FLLTV 24.500

x24.500

REK EK 800

x800

Skupaj proizvodnja lignita 25.300

x25.300

Primanjkljaj lignita - 3.554
X- 1.150

Poraba in proizvodnja rjavega premoga

Predvidena poraba rjavega
premoga v SRS 12.780

X11.640

Predvidena proizvodnja

REK FLLTV 400

x400

REK EK 11.124

X10.780

Skupaj proizvodnja
rjavi premog 11.524

X11.180

Primankljaj rjavega premoga - 1.256

x- 460

V strukturi predvidene porabe premo­
ga se predvideva iz premogovnikov SRS 
po navedeni analizi letno od 340.000 do
420.000 ton rjavega premoga in do
600.000 ton lignita, oziroma po reducira­
nem planu od 250.000 do 320.000 ton 
rjavega premoga in do 360.000 ton ligni-

1986 - 1990
_______________________ TET TOL

"po analizi" 4.000 3.550

"po reduciranem planu" 3.300 2.980

s tem, da se je količina rjavega premo­
ga, namenjenega TOL iz RRPS po letu 
1991 usmerila v nove toplarne in predvi­
del dovoz premoga v TOL iz drugih repu­
blik, kar ni v skladu z dolgoročnimi spo­
razumi RRPS in TOL o dobavah premoga 
TOL.

Iz analize izhaja, da bo kljub predvi­
denemu bistvenemu povečevanju proiz­
vodnje premoga v SRS v srednjeročnih 
obdobjih 1986 — 1990, oziroma do leta 
2000 nastal primanjkljaj lignita in rjave­
ga premoga tako po "analizi" kot tudi 
po reduciranem planu. Zato bo potreb-

24.500 24.500 73.500

x24.500 x24.500 x73.500

1.500 1.500 3.800

x2.350 x2.500 x5.650

26.000 26.000 77.300

x26.850 x27.000 x79.150

- 3.677 - 3.099 7.130

- 1.150 x+ 600 x- 2.500

19.797 21.310 53.887

x 17.040 x17.500 x46.180

2.500 2.500 5.400

x2.500 x2.500 x5.400

12.492 12.125 35.741

x 11.480 X11.110 x33.370

14.992 14.625 41.141

x 13.980 x13.610 x38.770

- 4.805 - 6.685 - 12.746

- 3.060 x- 3.890 x- 7.410

ta v obdobju od leta 1986 — 2000.
Po navedeni analizi, oziroma reducira­

nem planu porabe in proizvodnje premo­
ga in električne energije se predvideva iz 
RRPS oskrba TET in TOL s fcotlovnim 
premogom v sledečih količinah:

1991 - 1995 1996-2000
TET TOL TET TOL

6.877 3.550 6.430 3.550

6.920 1.650 5.730 190

ho maksimalno povečati proizvodnjo pre­
moga v SRS, kot tudi pridobiti dodatne 
količine v BiH in SR Srbiji.

V obdobju 1981 — 1985 potekajo na 
področju rudarskega energetskega kombi­
nata Edvard Kardelj intenzivna razisko­
valna dela za ugotavljanje in prekategori­
zacijo rezerv premoga. Tako je bila do 
leta 1984 zaključena prva faza raziskav z 
globinskim vrtanjem in so bila izdelana 
zaključna poročila o raziskavah za sle­
deča področja: jugozapadni del jame Tr­
bovlje, južno krilo jame Kotredež zahod,

območje med površino in prvim obzorom 
v jami Kotredež (nižjekalorični premog), 
kakor tudi za območja polja Dol v rud­
niku Senovo, medtem ko so raziskave v 
zaključni fazi na sledečih območjih:

— na ožjem območju opuščenega pre­
mogovnika Globoko

— na območju opuščenega premogov­
nika Krmelj.

V teku pa so raziskovalna dela za ugo­
tavljanje oziroma prekategorizacijo rezerv 
v severa-vzhod nem delu jame Trbovlje, v 
jami Dol, v jami Hrastnik in Ojstro, v 
severnem krilu jame Kotredež zahod, v 
jami Loke za ugotavljanje zalog pod pe­
tim obzorom, kakor tudi raziskave zalog 
premoga v premogovniku Laško.

Prav tako je bila po letu 1983 izdelana 
sledeča dodatna tehnična in investicijska 
dokumentacija ter na podlagi rezultatov 
raziskav zalog premoga tudi idejne rešit­
ve za odpiranje zalog premoga do leta 
2000:

— idejna rešitev za odpiranje zalog 
premoga v jami DOL (Hrastnik) od k. 
400 do k. 200 (I. 1985);

— idejna rešitev za odpiranje varnost­
nega stebra obrata Dol (Hrastnik) od k. 
+ 20 do-200(1. 1985);

— idejni program proizvodnje rudnika 
Trbovlje do I. 2025, (I, II, III polje, Ples- 
ko polje, Neža polje, površ. kop Bukova 
gora; povr. kop Frančiška Sever, površ. 
kop Gagi Neža—leto 1985);

— odmik II. od DRP 558 — odpiranje 
zalog premoga v jami Kotredež (vzhod) 
med 6. in 9. obzorom (južno + severno 
krilo) I. faza (I. 1981);

— idejna rešitev s predhodno predin- 
vesticijskodokumentacijo in narodnogos­
podarsko analizo za odpiranje in eksplo­
atacijo v jami Kotredež zahod — južno 
krilo med 2. in 9. obzorom — rudnik 
Zagorje (I. 1985);

— idejna rešitev za odpiranje in ek­
sploatacijo v Severnem krilu jame Kot­
redež zahod med 4. in 9. obzorom — rud­
nik Zagorje (I. 1985);

— idejna rešitev za odpiranje zalog 
premoga v jami Kotredež (vzhod) in Kot­
redež (zahod) med 9. in 10. obzorom — 
rudnik Zagorje (I. 1985);

— DRP za odpiranje in eksploatacijo 
nižje kaloričnega premoga v jami Kotre­
dež med površino in 1. obzorom — rud­
nik Zagorje (I. 1984);

— idejna rešitev za odpiranje in eks­
ploatacijo v jami Loke (7. — 9. obzor) in 
Loke — zahod — rudnik Zagorje (I. 1985);

— idejna rešitev odpiranja zalog pre­
moga med kotoma 50 in 0 — polje Za kov 
v rudniku Senovo;

— idejna rešitev za odpiranje zalog lig­
nita v rudniku Globoko (I. 1985);

— idejna rešitev za odpiranje zalog 
rjavega premoga v rudniku Krmelj (I. 
1985);
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— Aneks k IR "Družbeni standard za 
premogovnike Trbovlje + Hrastnik" (I. 
1985);

— IR za družbeni standard zaradi pos­
pešenega upokojevanja rudarjev po spre­
membi stopenj benefikacije (I. 1985);

— idejne rešitve za odpiranje zalog 
lignita v opuščenem rudniku Ilirska Bis­
trica - blok V (I. 1985).

Na podlagi vse navedene dokumenta­
cije je bil v februarju 1985 izdelan osnu­
tek srednje — in dolgoročnega plana pro­
izvodnje premoga in električne energije 
v SOZD REK EK za obdobje 1986 —

2000. Ta osnutek je bil po strokovnem 
posvetu z dne 1.3.1985 dopolnjen. Vzpo­
redno je potekala tudi izdelava dolgoroč­
nega načrta proizvodnje premoga v ob­
dobju do leta 2020 v sklopu študije o 
energetski oskrbi Slovenije med leti 
1986 — 2020, ki jo izdeluje po nalogu 
Republiške energetske skupnosti Elektro- 
inštitut Milan Vidmar.

Po dolgoročnem planu proizvodnje 
premoga za obdobje 1986 - 2000, ki bo 
posredovan kot osnutek samoupravnim 
organom v kombinatu se predvideva v 
rudnikih rjavega premoga Slovenije slede­
ča proizvodnja:

Proizvodnja

leta 2000 odkopalo razpoložljive odkop- 
ne zaloge v polju Zakov, kakor tudi v 
polju Dol do kote 0. V premogovniku 
Kanižarica bo v obdobju 1986 - 2000 
potekala eksploatacija v blokih A, B in C 
v Južnem krilu kadunje, kakor tudi v 
severnem krilu kadunje. V premogovni­
ku Laško se bo odkopavalo v poljih To­
maž, Jožefa in Klara nad koto 255 in Liša
pod koto 255 od leta 1990 naprej. Do ta­
krat bo potrebno odpreti vhodni del jame 
oziroma nižje horizonte. V opuščenem 
rudniku Krmelj je predviden pričetek od­
kopavanja v obdobju 1986—2000, med­
tem, ko predvidevamo v rudniku Lignita 
Globoko po zaključku raziskovalnih del z 
izgradnjo preizkovalnih upadnikov priče­
tek raziskovalnega odkopavanja v letu 
1987. V območju rudnika lignita Ilirska 
Bistrica je predviden pričetek eksploata­
cije v bloku 5 v obdobju 1996 — 2000.

Za eksploatacijo premoga od leta 1986 
— 2000 so se pričela investicijska vlaga­
nja že v letu 1981. Z investicijskimi vlaga­
nji, ki jih načrtujemo po dolgoročnem 
planu se bo odprlo med letom 1981 in 
2000 skupno 63.550.000 ton prodajnega 
premoga (rjavi premog in lignit). V obdo­
bju 1986 — 2000 predvidevamo skupno 
proizvodnjo rjavega premoga in lignita 
v RRPS po dolgoročnem načrtu ton 
41.272.000. Preostale odprte zaloge 
omogočajo kontinuiteto eksploatacije tu­
di po letu 2000, s tem, da bi se po letu 
2000 odprlo še 23.771.000 ton premoga.

V obdobju T981 — 2000 so potrebna 
po stalnih cenah (sredina 1984), vlaganja
56.508.621.000 din oziroma specifična 
vlaganja 889 dio/ton 75 din/GJ za odpi­
ranje 63.550.000 ton zalog premoga pre­
računanih v prodajne tone.

Rudnik 1986-1990 1991-1995 1996-2000 1986-2000

Skupaj Hrastnik 3.180 4.740 4.740 12.660
Skupaj Trbovlje 3.819 4.450 4.100 12.369
Skupaj Zagorje 1.935 3.345 3.340 8.620
Skupaj Senovo 600 600 352 1.552
Skupaj Kanižarica 600 600 600 1.800
Skupaj Laško 200 - - 200
Skupaj Krmelj - - 480 480
Skupaj Globoko 700 1.000 1.000 2.700
Skupaj Ilirska Bistrica - — 900 900
SKUPAJ RRPS 11.034 14.735 15.512 41.281

Skupno se v obdobju 1986 — 2020 predvideva po dolgoročnem planu v RRPS sledečo 
proizvodnjo:

1986- 2000 2001 - 2020 1986 - 2020

ton ton/leto ton ton/leto ton ton/leto

rjavi pfemog 
lignit

37.672 
3.600

2.511
240

48.689
7.360

2.434
368

86.161
11.160

2.462
319

Skupaj rjavi premog 
in lignit 41.272 2.751 56.049 2.802 97.321 2.780

Predvidena proizvodnja rjavega premo­
ga in lignita v RRPS po dolgoročnem pla­
nu 1986 — 2000 je za 1.731.000 ton več­
ja od predvidene proizvodnje po osnovah 
dolgoročnega načrta iz leta 1984. Nave­
dene količine premoga bomo v obdobju 
od leta 1986 — 2000 pridobili v jami Hra­
stnik z eksploatacijo rjavega premoga med 
koto 250 in koto 0, v jami DOL z eksplo­
atacijo med koto 400 in 250, v jami 
Ojstro z eksploatacijo med koto 140 in 
koto 20, na rudniku Trbovlje z eksploa­
tacijo pretežno rjavega premoga na 
površinskih kopih Bukova gora, Frančiška 
— Sever, Gagi in Neža, kakor tudi z 
jamsko eksploatacijo pretežno kotlovnega 
premoga v AB Polju, Frančiška polju ter I 
in II polju. Na rudniku Zagorje se bo v 
obdobju od leta 1986 — 2000 odkopavalo 
kvaliteten rjav premog v obstoječi jami 
Kotredež med 6. in 9. obzorom med 
kotama — 110 in — 300, kakor tudi v 
severnem in južnem krilu kadunje v jami

Kotredež zapad med 0 in 6. obzorom, 
oziroma kotama + 250 in — 110. V tem 
času se bo v jami Kotredež odkopavalo 
tudi nižjekalorični premog med površino 
in prvim obzorom ter delno pod tem 
obzorjem. Na rudniku Senovo se bo do

Predvidena vlaganja za obdobje 1981 — 
2020 za skupno proizvodnjo 97.321.000 
ton rjavega premoga in lignita v RRPS pri 
povprečni kurilnosti 11,9 GJ/ton bodo 
po cenah — sredina 1984 znašala din 
73.815.518.000, oziroma bodo specifič­
na vlaganja 758 din/tono, oziroma 64 
din/GJ. V investicijskih vlaganjih so všte­
ta osnovna sredstva, obratna sredstva in

Še potrebna vlaganja v obdobju 1986 
- 2000 bodo znašala 48.075.639.000 
din. Predvidena je sledeča dinamika vla­
ganj za zagotavljanje kontinuitete proiz­
vodnje premoga in planiranega trenda po­
večanja proizvodnje:

družbeni standard po specifikaciji, ki je 
izdelana na osnovi investicijskih progra­
mov, aneksov k IP in idejnih rešitev za ek­
sploatacijo rjavega premoga in lignita 
v RRPS za obdobje 1981 - 2020 za pro­
izvodnjo 1986 — 2020

(se nadaljuje) Metod Malovrh

1986-1990 1991-1995 1996-2000 2001-2020 Sk.1986-2000

27.418.787 13.660.440 7.341.051 17.000.027 65.420.305



Stran 20 "SREČNO Št. 7-1985

Proizvodnja električne energije v L polletju

V prvi polovici letošnjega leta so ele­
ktrarne v Sloveniji pridobile skupno 
4,800 milijard električne energije, kar po­
meni 0,8 % več, kot je določal plan po 
republiški elektroenergetski bilanci. Hkra­
ti pa je znašala ta proizvodnja tudi 0,2 % 
več kot v enakem obdobju lanskega leta. 
Toplotne elektrarne v Sloveniji so vključ­
no z jedrsko elektrarno v Krškem oddale 
v omrežje 3,190 milijard kWh, kar jeza 
3,5 % manj od načrta. Vodne elektrarne 
pa so oddale v omrežje 1,611 milijard 
kWh, kar je za 10,4 % več, kot je določal

načrt. Porabniki v Sloveniji”so v prvi polo­
vici letošnjega leta porabili za 4,8 % več 
električne energije kot lani v istem ob­
dobju .

Jugoslovansko elektrogospodarstvo pa' 
je v I. polovici letošnjega leta proizvedlo 
35,1 milijarde kWh električne energije, 
kar je 99,9 % nap ram načrtu za to obdob­
je, vendar 6,4 % več, kot je znašala pro­
izvodnja v enakem obdobju lanskega 
leta. Vodne hidroelektrarne so proizved­
le 13,9 milijarde kWh, kar je 1,6% nad 
načrtom. Proizvodnja električne energije

v toplotnih oziroma TE na premog je zna­
šala v tem obdobju 17,6 milijarde kWh, 
kar je 1,7 % pod načrtom, vendar pa 
12,1 % več, kot je bila dosežena proiz­
vodnja v lanskem enakem obdobju. Je­
drska elektrarna Krško je proizvedla v 
tem času 2,2 milijarde kWh, kar je 2,8 
% nad načrtom. TE na tekoča in plinas­
ta goriva so proizvedle 1,3 milijarde kWh. 
Poraba električne energije pa je znašala 
v tem času 34,1, kar je 6,8 % nad doseže­
no porabo v istem obdobju lanskega leta. 
V tem času smo izvozili 1,5 milijarde 
kWh, uvozili pa 1,1 milijarde kWh.

Bistveni elementi novega samoupravnega 
sporazuma s področja delitve čistega dohodka 
in osebnih dohodkov

Priprave novega SaS s področja delitve 
čistega dohodka in osebnih dohodkov v 
kombinatu potekajo že več kot dve leti, 
javna razprava o njem pa tudi že skoraj 
eno leto.

Slabost dogovarjanja v kombinatu 
se je tudi tokrat ponovno pokazala, saj se 
je poslovodni odbor šele po zaključeni 
javni obravnavi intenzivneje vključil v raz­
pravo in podal določene pripombe na 
vsebino osnutka, kar je bil razlog, da je s 
tretjim osnutkom javna obravnava pono­
vljena.

Kakor hitro gre za delitev OD, smo tis­
ti, ki se s tem poklicno ukvarjamo, običaj­
no tisti, ki smo najmanj pametni.

Kadar v prakso uveljavljamo nov akt, 
ali pa se obstoječi spreminja, vedno ho­
čemo z njim doseči določene cilje ali pa 
usklajujemo regulativo.

V našem primeru gre predvsem za nas­
lednje:

— zamenjujemo družbeni dogovor s 
sporazumi dejavnosti,

— poudarjamo merila merjenja in deli­
tve osebnih dohodkov na podlagi stimula­
tivnega nagrajevanja dela in rezultatov de­
la,

— pri vrednotenju del in nalog poudar­
jamo kvalificirana, visokokvalificirana in 
strokovna dela,

— spreminjamo sistem delitve na pod­
lagi minulega dela,

— uveljavljamo komisijo za spremlja­
nje izvajanja tega SaS.

V tem letu naj bi le uveljavili sporazu­
me dejavnosti, s tem pa odpravljamo do­
govor družbenega usmerjanja sredstev za 
OD.

Določila v kombinatu usklajujemo z 
dvema sporazumoma:

s sporazumom dejavnosti rudnikov 
Slovenije in

, s Sporazumom dejavnosti elektrogos­
podarstva Slovenije.

Doslej so se osebni dohodki oblikovali 
in delili različno v obeh dejavnostih,zato 
usklajevanje zahteva še dodatne težave in 
napore. Uveljavljanje sporazumov dejav­
nosti v lastne akte pomeni kar veliko ob­
veznost in pravico delavcev, da sami vo­
dimo politiko delitve dohodka. Pri tem 
gre za bistveno drugačno kvaliteto, kot 
smo jo poznali v preteklih letih, ko smo 
z letnimi dogovori bolj ali manj konkret­
no določali delitev dohodka. Zdaj je to 
v veliki meri prepuščeno delavcem, seveda 
pa moramo pri tem upoštevati družbena 
izhodišča, ko se na osnovi dogovorjenih 
kazalcev konkretno odločamo o razpore­
janju dohodka in čistega dohodka. V spo­
razumu dejavnosti ne gre samo za politiko 
delitve dohodka, ampak tudi za delitev 
denarja za osebne dohodke. V njih so 
opredeljena tipična dela in naloge in ne­
katera izhodišča za konkretno delitev 
denarja za OD. Zato smo morali določila 
o tem smiselno vgraditi v naš sporazum.

Kakor hitro želimo v vrednotenju katera 
dela bolj poudariti, je nujno, da so druga 
manj vrednotena. To so predvsem manj 
zahtevna in rutinsko administrativna dela. 
Takšno prestrukturiranje v vrednotenju 
del bo uveljavljeno v vseh OZD. Pomem­
bno je poudariti, da se zaradi manj vred­
notenega dela osebni dohodki ne bodo 
zmanjšali. Obstoječi sistem delitve čistega 
dohodka za osebne dohodke ni dovolj 
vzpodbujal dobrega dela od slabega, pa 
tudi ne več plačila za več dela. Takšno 
stanje je pogojeval sistem, ki je vsem dob­
ro poznan in je tudi odgovarjal predvsem 
organizatorjem dela, kjer ni bilo dovolj 
motiva za boljšo organizacijo dela, v 
kateri imamo še precej rezerv za boljše 
delo in večji zaslužek. Z novim sistemom 
prehajamo na sistem vrednotenja dela. 
Preprosto povedano, gre za to, da bomo 
vrednotili npr.: tono izkopanega premo­

ga določene kvalitete z določenim znes­
kom za OD.

Vrednost OD bo torej odvisna od koli­
čine dejanskega izkopa in od odklona sta­
ndardizirane kvalitete. Vrednost dela za 
tono se bo vnaprej plansko določila. Na 
ta način želimo vzpostaviti takšen sistem, 
da bo vsakdo vedel, kolikšna bo na primer 
vrednost dela v nekem trimesečju. Na ta 
način si bodo delavci sami s povečano ali 
zmanjšano količino in kvaliteto določali 
svoj osebni dohodek. Takšen mahanizem 
bo vzpodbujal slehernega za doseganje 
večjih količin dela in s tem OD, kar bo 
zahtevalo od vseh organizatorjev dela 
več dela in odgovornosti, da bodo lahko 
delavci z boljšo in racionalno organizaci­
jo dela naredili in zaslužili več. Sistem na­
grajevanja organizatorjev dela bo temeljil 
na produktivnosti dela delavcev, za katere 
je kot organizator dela prvenstveno zadol­
žen. Več poudarka pri organizatorjih dela 
bo na gospodarnosti dela, saj bo pomem­
bno, ali bo večja količina dosežena z 
večjimi ali manjšimi stroški. Ko bodo 
vzpostavljena dejanska merila merjenja in 
nagrajevanja, bodo v osebnih dohodkih 
nastajale upravičene razlike pa tudi se­
lekcioniranje dobrih in slabih delavcev, 
zlasti pri skupinskem vrednotenju dela. 
Obstoječi ocenjevalni sistem vrednotenja 
bo zamenjan s sistemom dejansko doseže­
nih rezultatov za vse delavce kombinata. 
Za proizvodne delavce bo večji pomen 
vrednotenja po količini in kvaliteti dela, 
za strokovne vodstvene in vodilne delavce 
pa bo poudarek na primerjalnih kazalcih 
poslovne uspešnosti. Pri oblikovanju 
internih aktov temeljnih organizacij in 
delovnih skupnosti bo veljala pozornost 
prav temu področju, to je področju 
oblikovanja sistema vrednotenja rezulta­
tov dela in poslovanja.

Analize dosedanjega sistema delitve 
osebnih dohodkov kažejo na to,da obsta­
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ja v kombinatu zelo velika uravnilovka. 
Dosedanji sistem ne vzpodbuja kvalifici­
ranih del, pa tudi strokovnih, vodstvenih 
in vodilnih ne. Delovni procesi, tehnolo­
gija dela, mehanizirano delo potrebuje 
vedno več sposobnih strokovnih delavcev, 
zato moramo sistem vrednotenja projekti­
rati tako, da bomo vzpodbudili povečani 
interes delavcev po izobraževanju in prev­
zemanju strokovnih in visoko strokovnih 
del.
Panožni sporazum daje možnost,da v vre­
dnotenju del upoštevamo 30 — 50 % zna­
nja in spretnosti, vendar bo v kombinatu
znanje upoštevano le s 34 %. Če bi uvelja­
vili večji delež znanja, bi se predlagane 
razlike še povečale in bi si povečan 
skok od uveljavljenih razlik nenkrat tež­
ko privoščili. Metodologija vrednotenja 
del in nalog, ki je priloga tega sporazuma 
vsebuje:

— 34 % točk za znanje — panoga 30— 
50 %

— 28,5 % točk za odgovornost —pa­
noga 20 — 30 %

— 25,5 % točk za fizični napor — pa­
noga 15 — 25 %

— 12 % točk za pogoje dela — panoga 
10-20%

Zakon o razširjeni reprodukciji in mi­
nulem delu nalaga uveljavitev sistema v 
interne akte s področja delitve osebnih 
dohodkov, tako da bi bili delavci skozi 
osebni dohodek stimulirani pri oblikova­
nju sredstev minulega dela, zlasti še, če 
pogledamo, kako s temi sredstvi gospoda­
rimo (racionalno investiranje in racional­
na uporaba). Ta določila bodo temeljne 
organizacije konkretizirale v svojih aktih 
podobno kot nagrajevanje rezultatov de­
la. Z novim sistemom odpravljamo doda­
tek za stalnost, zato pa je povečan odsto­
tek za celotno delovno dobo, ki bo služil 
kot korektiv pri izplačilu sredstev minule­
ga dela Korektivni faktoj; oziroma od­
stotek bo glede nedelovno dobo enak za 
vse, višina izplačil pa bo različna od ene 
do druge TOZD, pač v odvisnosti od us­
pešnega poslovanja s sredstvi minulega 
dela.

Analiza dosedanjega urejanja delitve 
čistega dohodka in osebnih dohodkov v 
kombinatu kaže na povsem neurejen na­
čin brez enotnega sistema. Sedanji SaS 
o skupnih osnovah in merilih za oblikova­
nje sredstev za osebne dohodke je papir 
brez uporabne vrednosti, saj ga nihče ne 
spoštuje, tako kot je bilo dogovorjeno.

Za izvajanje ni nihče odgovoren, nastale 
pa so že tudi neljube posledice. V Termo­
elektrarni je uveljavljen sistem, ki velja v 
elektrogospodarstvu; rečemo lahko, da je 
na tem področju resnično pisana paleta 
urejevanja tako pomembnih družbenoe­
konomskih socialnih in političnih vpra­
šanj, da je vendarle že skrajni čas, da se 
vsaj v kombinatu poenotimo.

Da bi se določila tega SaS uveljavila v 
vseh sredinah, z namenom enotnega izva­
janja v praksi, je imenovana komisija. 
Glavna naloga te komisije je prav v tem, 
da bo sledila, kako določila v praksi iz­
vajamo, pa tudi zato, da bi proučevala, 
ali dosegamo cilje", določene v tem Sas-u. 
Vsekakor še ostaja nadaljnja delovna sa­
moupravna in politična odgovornost indi­
vidualnih poslovnih organov, da se bodo 
določila izvajala tako, kot smo se zanje v 
že kar predolgi javni razpravi opredelili.

Stane POPLAS

Q Q Q Q

Novosti na sejmu rudarske opreme v Angliji
Razstava rudarskih strojev in naprav, 

po ustaljenem ciklusu, je bila letos od 10. 
do 14. junija, po I. 1977 že drugič v Bir­
minghamu (Velika Britanija). V dveh ha­
lah na novem razstaviščnem centru 
(NEC), ki je situirano okrog 13 km (8 
milj) iz središča, po velikosti drugega 
mesta Velike Britanije, je več kot 300 
razstavljalcev, praktično le iz zahodnih 
razvitih držav (od vzhodnih držav je raz­
stavljal le Stroj export - ČSSR in simbo­
lično le neka trgovska organizacija iz 
SSSR) pokazalo tisto, kar je ta trenutek 
vredno pokazati, oziroma kar predstavlja 
dejansko novost. Kljub temu, da je bilo 
v dveh dneh, ki sta bila po programu 
organizatorja potovanja namenjena ogle­
du razstave nemogoče obiskati vse raz- 
stavljalce, pa je bilo vendar možno zaz­
nati razvojne namere in današnje stanje v 
rudarski tehniki. Če je razstava v Dussell- 
dorfu v I. 1981 le grobo nakazovala pro­
dor elektronike v rudarstvo, je letošnja 
razstava jasno potrdila, da sta se elektro­
nika, predvsem pa mikroračunalništvo, tr­
dno vsidrala tudi v rudarstvu. Vse več je 
strojev, kijih krmilijo in nadzorujejo mik­
roračunalniki, ne le pri raznih transport­
nih napravah, temveč tudi neposredno 
na odkopih.

Tako so na razstavi prikazali, napri- 
mer, vodilni proizvajalci podporja (West- 
falia Dowty Gullick) podporje, ki je vna­
prej programirano in ki se brez rudarjeve 
pomoči premakne, potem ko stroj pasira 
delovišče. Pri tem opravi samodejno vse 
potrebne operacije (popuščanje)y premik

transporterja, premik sekcije, lovljenje 
stropa, ponovno vpenjanje in drugo) ter 
pri tem posebno občutljivi Senzorji pre­
verijo enakomerno vpetje. na vnaprej do­
ločeni sekciji ter paralelno lego in podob­
no. Stroji za izdelovanje prog, tudi pri 
nas znana ESA, (Eichoff), so vnaprej pro­
gramirani, n. pr. za izdelavo prog — hod­
nikov zahtevanega profila, po določenem 
postopku, pri tem pa se držijo določene 
smeri in določenega naklona. Razne fir­
me (Atlas Copco, Tamrok in druge), ki 
izdelujejo vrtalne stroje oziroma lafete, 
so pokazale in demonstrirale vnaprej pro­
gramirano vrtanje po izbrani oziroma do­
ločeni vrtalni shemi, da ne naštevam še 
drugih tehnoloških procesov ali delov te­
ga, kjer so mikroračunalniki našli polno 
uporabnost. Zanimivo je, da je n. pr. bri­
tanska nacionalna družba za premog 
(NCB) pokazala in demonstrirala uporabo 
računalnika tako za načrtovanje (t. zv. 
CAD), za vodenje in kontrolo tehnološ­
kega procesa ter končno evidentiranje 
vseh pomembnih podatkov procesa. V 
ta sistem je vključeno tudi izobraževanje 
kadrov, kjer so določeni delovni procesi 
oziroma naprave računalniško stimulira­
ne.

Vtis, da je razstava posebno pozornost 
namenila predvsem tehnologiji in tehno­
loškim izboljšavam v vseh fazah proiz­
vodnega procesa, se je potrjeval . tako re­
koč na vsakem koraku. Eden dokazov za 
to je tudi odsotnost rudarske industrije iz 
Francije, kj je sicer dokaj razvita (Hydro—

Marrel, PIC, Sagem, Stephanoise i. dr.). 
Francija je bila na razstavi predstavljena z 
zelo zanimivimi računalniškimi programi 
za razne rudarske dejavnosti n. pr. prez­
račevanje (z odlično trodimenzionalno 
grafiko), dimenzioniranje rudarskih ob­
jektov, načrtovanje in izračun površinske 
eksploatacije in podobno, ki so jih de­
monstrirali predstavniki CERCHAR-a, t.j. 
razvojna organizacija premogovnikov 
Francije (CdF).

Razumljivo na razstavi ni manjkalo 
novih tehničnih rešitev ali izboljšav op­
reme, vendar jih je bilo znatno manj kot 
na prejšnjih podobnih prireditvah. Pri tem 
naj omenim le nekatere — n. pr. nov tip 
črpalke Flght — BS — 2540, namenjene 
posebej za dreniranje v rudnikih, ki ima 
posebno abrazisko odpornost, in ki jo lah­
ko zaradi posebne konstrukcije potopi­
mo do sto metrov globoko in ima tlačno
višino 340 m; novejše konstrukcije pogo­
nov za transportne naprave n. pr. firma 
FSV, ASEA — HAGGLUND, nove dru­
žine za prodiranje prog firma Alpine, no­
ve tipe instrumentov za detektiranje ne­
varnih plinov v jami (CH4, C02, CO) 
n. pr. firma SIEGER tip BM-3, BA-5, 
SCO 1 — R skupno z modelom za infor­
macijski center za nadzor zračenja ETC 1.

Pri podporju "ni, razen že omenjene raču­
nalniške opremljenosti, opaziti novih kon­
strukcij. Dokončno se je uveljavil ščitni 
sistem podporja in kot izgleda, so se ok­
virna podporja poslovila. Stroji za prido-
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bivanje so vedno močnejši in opremljeni 
tako, da se poenostavi in skrajša remont. 
Zanimivo je, da je firma VVestfalia razsta­
vila pridobivalni stroj za< krajša čela, ki 
je močno podoben znani Revageuse.

Brez dvoma je razstava pokazala še 
mnogo razne opreme in naprav, ki pa jih 
v tem sestavku ni možno opisati, če jih 
zaradi omejenega časa že nisem spregle­
dal.

Razstava sama je vzbudila veliko zani­
manja ne le v angleško govorečih deželah.

večina razstavljalcev je sicer bila iz teh 
dežel. Prav na dan našega odhoda je raz­
stavo obiskala številčno močna delegacija 
iz SSSR z ministrom za premogovništvo. 
Številčno močno so bili zastopani tudi 
obiskovalci iz azijskih držav (Japonci, Ki­
tajci, Korejci), ki so s svojim lastnim in­
teresom kazali veliko zanimanje za vse, 
kar je bilo možno videti. In tega je bilo 
res veliko.

R.Š.

Varstvo pri delu 
polletju 1985

NESREČE PRI DELU

V prvem polletju se je v DO RRPS 
primerilo 511 nesreč pri delu, kar pomeni 
v primerjavi s prvim polletjem 1984 po­
večanje za 25 nesreč (I. polletje 1984 
486 nesreč pri delu) oziroma povečanje 
za 5 %, in sicer:

1984 1985 indeks
lahke nesreče 473 494 104
težke nesreče 12 16 133
smrtne nesreče 1 1 100

Pregled nesreč v posameznih TOZD 
in DS je razvidno iz tabele I.

TOZD oz. DS 1984 1985 indeks
R RP Hrastnik 144 142 98
RRP Trbovlje 113 106 94
R RP Zagorje 32 51 159
RRP Laško 12 15 125
RRP Senovo 60 77 128
RRP Kanižarica 97 65 67
Separacija
Trbovlje 19 32 168
RŠC 7 20 286
DS-SS RRPS 2 2 100
DS ASO - 1 -
SKUPNO 486 511 105

V prvem polletju se je primerilo 496 
LAHKIH nesreč, 16 HUJŠIH in 1 SMR­
TNA na separaciji Trbovlje, ki ni bila 
na delovnem mestu, ampak v območju 
drobilnice kotlovnega premoga, kjer se je 
nahajal delavec, ne da bi imel tam kaj op­
rav iti.

Iz tabele 2 je razvidna struktura nes­
reč oziroma prikazano je, pri katerih op­
ravilih se najpogosteje dogajajo nesreče 
pri delu po vrstnem redu.

STRUKTURA NESREČ ZA 
OBDOBJE JANUAR - JUNIJ 1985

Zap. Št.
št. Vrsta nesreč nesreč %
1 Pri ravnanju in

spravilu predmetov »
iz jekla in železa 62 12,1

v DO RRPS v prvem

2 Od padca premoga
ali jalovine s stropa 42 8,2

3 Pri ravnanju in pre­
vozu z vozički v
ravnini in nagnjenih
progah 39 7,6

4 Pri hoji v obratnem
prostoru 38 7,4

5 Ostale poškodbe
pri transportu 32 6,3

5 Pri tesarjenju
delovišča 32 6,3

6 Pri spravilu in
ravnanju z lesom 25 4,9

7 Pri ravnanju z
ročnim orodjem 24 4,7

8 Pri transportni
mehanizaciji 23 4,5

9 Od padca premoga
ali jalovine s sten 22 4,3

10 Udarec ob predmet 20 3,9
11 Na poti na in z dela 20 3,9
11 Nakladanje in razkla­

danje vseh vrst mat. 19 3,7
12 Pri ravnanju z ostalimi

stroji in napravami 17 3,3
13 Udarec od predmetov 14. 2,7
14 Vbodnine, vreznine,

vsekanine 13 2,5
14 Od padca ostalih

predmetov 13 2,5
14 Ostalo 13 2,5
15 Pri rušenju 10 2,0
16 Opekline 8 1,6
16 Poškodbe po

sodelavcu 8 1,6
17 Poškodbe z mehan­

skim orodjem 5 1,0
18 Pri prevozu ljudi

ali mat. 3 0,6
18 Padec z višine 3 0,6
18 Pri montaži in de-

montaži cevovodov 3 0,6
19 Pri odstreljevanju 2 0,4
20 Poškodbe s kompri-

miniranim zrakom 1 0,2
SKUPAJ 511 100,0

V prvem polletju beležimo občuten 
porast nesreč. Večje število nesreč ne po­
gojujejo samo neugodni montangeološki 
pogoji, ampak tudi neizkušenost delav­
cev in tudi nadzornega osebja. Ti delavci

še nimajo dovolj izostrenega čuta za var­
no delo in varno delovno okolje. Kot 
vzrok je pojavljanje in ponavljanje nes­
reč, pri katerih je podcenjevanje nevarno­
sti in kršenje navodil odločilen faktor.

Glavni vzroki, zaradi katerih prihaja 
do poškodb, so predvsem neurejene po­
hodne in transportne poti, premajhna 
skrb za zavarovanje stropa in sten tako na 
odkopih kot tudi na progah (padci hri­
bine), kršenje predpisov in navodil, sla­
bo organizirano delo v skupini, pomanj­
kljivo vzdržavani jamski objekti, naprave 
in priprave.

Stanje varstva pri delu nikakor ni za­
dovoljivo. Služba za varstvo pri delu stal­
no opozarja in ukrepa proti nepravilnos­
tim in pomanjkljivostim, vendar odgovor­
ni delavci v nekaterih sredinah ne upoš­
tevajo tega dosledno, zaradi česar prihaja 
do ponavljanja nesreč in situacij, pri ka­
terih lahko pride do nesreč .

OSTALA PROBLEMATIKA:
Povečani dotoki vode in izrivi blata 

in mulja: Do povečanih dotokov vode in 
izlivov vode ter izrivov blata je prihajalo 
v jami Kotredež (raziskovalno vrtanje), na 
širokem čelu v jami Hrastnik in jami Oj­
stro na širokem čelu, v jami Kanižarica in 
v jami Senovo in Laškem.

Jamski ognji in ogrevanja so se pojav­
ljali v jamah Šenovo, Kanižarica, Trbov­
lje, Hrastnik, Ojstro in v jami Loke. Do 
ogrevanj in tudi jamskih ognjev prihaja 
predvsem zaradi:

— nekvalitetne izdelave jamskih objek­
tov v premogu,

— prepočasnega napredovanja širokih 
čel,

— prepihovanja zaradi nekvalitetne iz­
delave sanacijskih del,

— odgovorno nadzornotehnično oseb­
je nedosledno kontrolira območja, da bi 
pravočasno odkrili nevarnosti ogrevanja, 
pa sledi nepravočasno ukrepanje.

Povečani pritiski na širokih čelih in 
tudi progah:

Zaradi neustrezne obložitve na širokih 
čelih prihaja do povečanih pritiskov, ker 
so napredki širokih čel premajhni. Zaradi 
tega v največ ji h primerih ne moremo go­
voriti o doseganju ciklusov. Povečani pri­
tiski se manifestirajo na področja, prihaja 
do taljenja podporja, deformacij podpor­
ja, na rušitve stropa, kar je tudi posledica 
ogrevanj. Istočasno je pri tem potenci­
alna nevarnost nesreč.

Zaradi zakasnitve vzdrževalnih del po­
hodnih in transportnih poti prihaja do 
tega, da je oviran v nekaterih primerih 
tudi nemogoč transport potrošnega ma­
teriala za odkope. Istočasno je povečana 
nevarnost nesreč pri delu. Tudi zračenje 
je ovirano, kar bistveno vpliva na klimat­
ske pogoje.

Pojavi škodljivih p lipov:
Vzporedno z ogrevanjem in jamskimi 

ognji se je pojavljal ogljikov monoksid v 
koncentaciji od 0,001 % do 0,005 %. V 
primeru nedovoljemJa koncentracij so sa­
nacije izvajali z reševalci.
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Metan se je v nedovoljenih koncentra­
cijah pojavljal v jami Kotredež pri razisko­
valnem vrtanju in pri izkopu proge v H-80 
-O-V n v jami Loke pri izkopu raziskova­
lnega prekopa na 5. obzorju in pri razis­
kovalnem vrtanju v jami Hrastnik.

Ostali pojavi:
Še vedno se pojavljajo nevarni pojavi 

pri prevozu po jaških zaradi kršenja na­
vodil oseb, ki se vozijo po jašku kot tudi 
odgovornih oseb, ki skrbijo za varen pre­
voz po jaških.

V okvir letošnje proslave dneva rudar­
jev in praznika kombinata je sodila tudi 
proslava v počastitev 230-1 etnice, odkar 
deluje rudnik Zagorje. Dan pred proslavo 
t. j. 2. julija, pa je bila ob 18. uri v veliki 
dvorani Delavskega doma v Zagorju slav­
nostna seja samoupravnih organov in dru­
žbeno-političnih organizacij rudnika Za­
gorje ob prisotnosti številnih gostov — 
udarnikov, predstavnikov občinskih orga­
nizacij in drugih gostov.

Slavnostno sejo je vodilo delovno pred­
sedstvo s predsednikom Andrejem Rade­
jem. Slavnostni govornik je bil mgr. Ma­
rijan Manfredo, direktor rudnika Zagorje. 
V govoru je orisal obdobja, ko je rudnik 
Zagorje začel z delom pa vse do današ­
njih dni.

Nato so podelili razne plakete in priz­
nanja bivšim članom kolektiva — udarni­
kom in nekaterim strokovnim delavcem, 
ki so bili v preteklih letih zaslužni za raz­
voj zagorskega rudnika. Nato pa je pred­
sednik skupščine občine Zagorje Jože 
Ranzinger izročil kolektivu rudnika Za­
gorje državno odlikovanje ' red dela z 
rdečo zastavo, s katerim je predsedstvo 
SFRJ odlikovalo kolektiv zagorskega rud­
nika ob visokem jubileju. Odlikovanje je 
prevzel direktor rudnika.

V drugem delu proslave pa je potekal 
kulturni program, ki so ga izvedli Moški 
pevski zbor Loški glas pod vodstvom Mir­
ka Prašnikarja v rudarskih uniformah in 
s prižgano rudarsko - varnostno svetilko. 
Nastopil pa je tudi otroški pevski zbor iz 
osnovne šole Toneta Okrogarja pod vod­
stvom Jožice Beuerman. Tudi ta zbor je 
imel v rokah prižgane rudarske svetilke, ki 
so jih dobili ob "izmeni" od starejših pev­
cev. V programu pa so nastopili tudi pev­
ke in pevci iz Trbovelj, ki so peli rudarske 
pesmi ob klavirski spremljavi. Nastopili 
so Karmen Štefanec, Franci Vizovišek, 
Rihard Majcen, recitator Jože Bernot in 
Jože skrinar ob klavirju. Nastopil je tudi 
operni umetnik Ladko Korošec ob spre­
mljavi M. Stanteta na klavirju.

Slavnostna seja je zelo lepo uspela. Na 
tovariškem razgovoru v sosednji stekleni 
dvorani pa so podelili organizatorji še 
nekaj priznanj njihovim članom koldktiva 
- bivšim udarnikom.

Nevarni pojavi pri prevozu s transpor­
tno mehanizacijo - odstranjevanje zaščit, 
ki pogojujejo težke nesreče. Iz predhod­
no navedenega je razvidno, da obstaja cel 
niz problemov tako tehnične narave kot 
tudi vzgojno varstvene narave. Pri vseh 
navedenih nevarnih pojavih je služba za 
varstvo pri delu ustrezno ukrepala.

Posluževala se je med drugim tudi te­
ga, da je ustavljala dela predvsem pri po­
javih, kjer je obstajala potencialna nevar­
nost za zdravlje delavcev in v primerih, 
kjer so izvajali dela brez ustrezne tehnič­
ne dokumentacije in dovoljenj.

Pri raziskavah je bilo ugotovljeno, da 
odgovorno tehnično nadzorno osebje s 
svojim nedoslednim opravljanjem nalog in 
opravil pogojuje nastanek nevarnih poja­
vov.

Enkrat za vselej se moramo vsi zaveda­
ti, da je dolžnost vseh delavcev,da oprav­
ljajo svoje delo, vodijo ter organizirajo 
delo tako, da s tem varujejo svoje zdrav­
je in življenje ter zdravje in življenje dru­
gih.

Jože Čič

230 let Rudnika Zagorje

Dne 2.7. zvečer je bila v Delavskem domu v Zagorju slavnostna seja delavskega sveta 
rudnika Zagorje. V kulturnem delu programa je nastopil tudi moški pevski zbor Loški 
glas pod vodstvom Mirka Prašnikarja in solopevci Karmen Štefanec, Franci Vizovišek, 
Rihard Majcen in recitator Jože Bernot ob klavirski spremljavi Jožeta Skrinarja. Peli 
in recitirali so rudarske pesmi.
(Foto: B. Klančar)

Jože Ranzinger, predsednik skupščine občine Zagorje, je izročil v imenu predsedstva 
SFRJ direktorju rudnika Zagorje mgr. Marijanu Manfredu državno odlikovanje, s ka­
terim je predsedstvo SFRJ odlikovalo rudnik Zagorje ob njegovem jubileju.
(Foto: B. Klančar)
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Na proslavi ob 2304etnici rudnika Zagorje je sledil slavnostni seji tega rudnika kulturni 
program, v katerem je sodeloval tudi otroški pevski zbor osnovne šole Toneta Okrogar- 
ja pod vodstvom Jožice Beuerman in ob spremljavi prof. Zupanove.
(B. Klančar)

Sicer pa je v okviru programa prazno­
vanja te visoke obletnice sodilo tudi več 
drugih prireditev. Tako so bila v nedeljo, 
30. junija, športna tekmovanja rudarjev 
— invalidov. Tekmovali so v kegljanju, ri­
bolovu, streljanju in šahu. Ob 9. uri do­
poldan pa je bil tudi rokometni turnir 
"Dornikov memorial" v spomin na rudar­
ja, športnika in komunista Staneta Dorni­
ka. Turnir je potekal na Izlakah.

V torek, 2. julija, pa je pred slavnostno 
sejo delavskega sveta Delavski pihalni or­
kester Zagorje pod vodstvom Edvarda 
Eberla pripravil promenadni koncert v 
gaju pred Delavskim domom.

Ob 17,30 je bila v avli Delavskega do­
ma odprta likovna razstava "rudarjevo 
delo", ki sta jo pripravila Franc Kopitar 
in Janez Knez, oba akademska slikarja. 
Odprta je bila deset dni. Hkrati je bila pri­
pravljena tudi razstava "razvoj krajevne 
skupnosti Rudnik — Toplice".

Zagorski rudarji so svojo obletnico do­
stojno proslavili v okviru danih možnosti, 
domiselno in učinkovito. _

(t.l.)

Vidoje Žarkovič — 
predsednik predsedstva CK ZKJ

Predsedstvo CK ZKJ je na svoji seji 
dne 25. junija Jetos izvolilo člana pred­
sedstva Vidoje Žarkoviča za novega pred­
sednika predsedstva CK ZKJ z enoletnim 
mandatom. Izvolitev je potekala v skladu 
z določili statuta ZKJ in drugih aktov.

Vidoje Žarkovič je bil rojen leta 1927 
v vasi Nedajno, SR Črna gora. Študiral 
je na pravni jakulteti in končal višje in

Občinski svet Zveze sindikatov Trbov­
lje je organiziral tudi letos akcijo "sindi­
kati v SLO in DS 85" v počastitev 40- 
letnice osvoboditve ter 40-letnice sindika­
tov in občinskega praznika občineTrbov- 
Ije 1. junija.

Dne 8. junija se je na startu javilo 
52 ekip, ki so se napotile po poti gasil­
ski dom Trbovlje — Knezdol — Svine — 
Ostenk — Dobrna. Med potjo so skupine 
izpolnjevale test SLO, pokazati so morali 
znanje iz topografije in orientacije, raz­
stavljati puško, metati bombe, se preizku­
siti z brentačo in ostrim streljanjem.

Prve tri uvrščene ekipe so bile Ce­
mentarna — tozd Proizvodnja cementa, 
REK EK — do TET ds ss, in Cementarna 
tozd Blagovni promet. Najboljša ženska 
ekipa je bila Vzgojnovarstvena organiza­
cija Trbovlje. Med prvimi petnajstimi eki-

visoke vojaške in politične šole. V NOB 
je bil od leta 1941, član SKOJ-a je pos­
tal'1941, član KPJ pa leta 1943. Po 
vojni je služboval v JLA, v Črni gori pa 
je imel vrsto odgovornih dolžnosti.

Za člana predsedstva SFRJ je bil iz­
voljen leta 1974 in 1979. Bil je podpred­
sednik predsedstva SFRJ od maja 1976 
do maja 1977 in od maja 1983 do maja 
1984.

parni, ki se bodo udeležile medobčinske 
akcije "sindikati v SLO in DS 85", so 
tudi naslednji tozdi iz našega kombinata: 
do TET — ds ss, do TET —tozd Proizvod­
nja električne energije, do RRPS - rudnik 
Trbovlje, de ESD, do RGD — tozd IMD
— de SIMD I, do RGD — tozd IMD — de 
SIMD 2. Med petnajstimi je torej pet ekip 
iz našega kombinata s področja Trbovelj. 
Tudi med ostalimi ekipami je bilo kar pre­
cej ekip iz sozd REK EK. Tako je ekipa 
REK EK ds ss dosegla 16. mestti,do RGD
— tozd RIG 1 19. mesto, do RRPS — 
tozd Rudnik Trbovlje de PJL 28. mesto, 
do TET — tozd Vzdrževanje naprav 33. 
mesto, do RGD — tozd Avtoprevoz 34. 
mesto, do RRPS — tozd rudnik Trbovlje 
jama 37. mesto, do RGD — ds ss 45. mes­
to, do RGD — tozd GRAMAT 47. mesto, 
do RRPS — tozd Separacija Trbovlje 49. 
in do RGDv-tozd RIG 50. mesto.

Praznovanje 
dneva vstaje

Dne 22. julija praznujemo vsako leto 
dan vstaje slovenskega naroda. Družbeno­
politične organizacije pripravijo za ta pra­
znik proslave, ki so običajno na pros­
tem. Tako je občinska organizacija ZB 
NOB skupno z občinsko Konferenco 
SZDL Trbovlje pripravila proslavo ob tem 
prazniku že v soboto, 20. julija, na Vrheh 
pred domom revirskih in savinjskih bor­
cev. Pričela se je ob 11. uri. Na proslavi 
je govoril Miha Ferme, predsednik občin­
skega odbora ZZB NOV Trbovlje, v kul­
turnem delu programa pa je nastopil 
moški pevski zbor Zarja pod vodstvom 
Riharda Majcna ter mladi kujtumiki iz 
prosvetnega društva Tončke Čeč v Kle­
ku. Organizatorji so poskrbeli za prevoz 
z avtobusi iz Trbovelj na Vrhe in nazaj.

Podobne proslave so bile tudi v drugih 
krajih v revirjih in drugod.

Sindikati v SLO in DS 85
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Priznanja jamskim reševalcem

Glavni varnostni inženir do RRPS Jo­
že Čič,dipl. inž. rud., je na proslavi dneva 
rudarjev in praznika kombinata 3. julija 
v Kisovcu seznanil navzoče, da sprejmejo 
člani kolektiva, ki sodelujejo aktivno pri 
delu jamskih reševalnih moštev za 5, 10 
in 15-letnodelo plakete reševalca.

Plaketo reševalca so letos prejeli:
— bronasto za 5-letno aktivno delo 

iz tozd Rudnik Trbovlje: Ivan Muhič, 
Janez Puntar, Janez Štucelj, Stane Tomc, 
Jože Glavan, Mirko Karba, Drago Špol- 
jar, Franjo Blažun, Milanko Lučič;

iz tozd Rudnik Hrastnik: Milan Duh, 
Milan Hribar, Albin Hribernik, Andrej 
Turk, Avgust Šketako, Jože Kirič, Miran 
Hočevar;

iz tozd Rudnik Senovo: Ivo Abram, 
Ivan Ferlin II;

iz tozd Rudnik Laško: Franc Gradič 
in Franc Rajh ter Franc Pušnik;

— srebrno plaketo reševalca za 10- 
letno delo so prejeli iz tozd Rudnik Tr­
bovlje: Ivan Matko, Vili Žepič, Milan 
Drnovšek, Bogo Černe;

iz tozd Rudnik Hrastnik: Slavko Kon­
dič in Jože Kandolf;

iz tozd Rudnik Zagorje: Milovan Ču- 
laja, Valentin Fakin, Zvonko Gradič, 
Franc Gerečnik, Jurij Husič, Štefan 
Jurjec, Srečko Jerkič, Stanko Pavlovič;

iz tozd Rudnik Senovo: Jože Hrže- 
njak;

iz tozd Rudnik Kanižarica: Boris
Dvojmoč, Stane Starešinič, Jusuf Čab- 
rič, Božo Brčina II., Čamil Rahmanovič, 
Janez Šterk;

iz tozd Rudnik Laško: Milan Gozni- 
kar, Franc Ulaga in Gabrijel Mejač;

— zlate plakete za 15-letno aktivno 
delo pa so prejeli iz tozd Rudnik Trbov­
lje: Rok Žagar, Jože Resman, Ernest 
Šču kanec;

iz tozd Rudnik Hrastnik: Andrej Haf­
ner, Jože Potočan, Franc Špajzer, Adam 
Baloh;

iz tozd Rudnik Senovo: Alojz Brezov- 
šek, Mirko Majerič;

iz tozd Rudnik Laško: Franc Teršek.
Poleg plakete reševalca so jamski re­

ševalci prejeli za 10-letno aktivno delo v 
jamskih reševalnih moštvih tudi barvni 
linorez - grafiko Franca Kopitarja, Ru­
dar na odkopu,1985.
Čestitamo!

Delavski svet ‘I UZD RRP Zagorje, 
je na svoji slavnostni seji dne 2.7.1985 
podelil zlate jubilejne plakete dela. Pre­
jeli so jih naslednji nagrajenci:

Delavski pihalni orkester Zagorje, Mla­
dinski pevski zbor Vesna Zagorje, Pevski 
zbor Loški glas. Krajevna skupnost Rud­
nik — Toplice, Krajevna skupnost Loke — 
Kisovec, Prosenc Anton,Drnovšek Franc, 
Burkeljc Ferdinand, Garantini Vinko, Pe­
terlin Drago, Brvar Ignac, Dolinšek Ivan, 
Mikelj Ciril, Pust Ivan, dipl. ing. rud., in 
prof.dr. Ahčan Rudi,dipl. ing. rud.

Plakete dela pa so prejeli:
Energoinvest — Varnost, Zagorje, Tozd 

Rudnik rjavega premoga Trbovlje. Strojna 
tovarna Trbovlje, DO RGD — tozd RIG 
Trbovlje, Rudarski inštitut Ljubljana, Ge­
ološki zavod Ljubljana, Burkeljc Ivan, 
Baš Viktor, Balantič Lado, Dežman Ivan, 
Dobčnik Stanislav, Dolinšek Jože, Dob- 
čnik Alojz, Grobljar Jože, Grošelj Ivan, 
Hace Franc, Hudomalj Danilo, Izlakar 
Ivan, Izlakar Ferdinand, Jere Feliks, Ju­
van Viktor, Jerman Anton, Kostanjevec 
Jože, Kržišnik Ivan, Klančišar Franc, 
Konšek Ciril, Knez Leopold, Kos Franc, 
Končar Ivan, Kos Ivan, Lužar Anton, 
Lovrač Ivan, Mandeljc Franc,'Medvejšek 
Leopold, Markovšek Gabrijela, Mars Mar­
tin, Mladenič Anton, Mrčun Franc, 
Mrva Roman, Obreza Pavel, Omahne 
Alojz, Pirc Franc, Roglič Franc, Renko 
Franc, Rozina Ivan, Sotenšek Franc, 
StrmljanvAlbin, Slapar Jože,Smrkolj Fer­
dinand, Štancar Feliks, Šuštar Albin, Šum 
Anton, Tomažič Anton, Urbančič Jože, 
Vodenik Rudolf, Zupanc Stanko^ Želez­
nik Mirko, Železnik Viktor, Železnik 
Ivan, Juvan Franc 8, Ocepek Viktor, Baš 
Maks, Juvan Ivan 12 in Vodenik Anton.
Čestitamo!

Priznanja ob 230-letnici Rudnika Zagorje

Rudnik Zagorje je na slavnostni seji delavskega sveta 2.7. v Delavskem domu v Zagorju 
podelil zlate plakete najzaslužnejšim bivšim članom kolektiva, mnogokratnim udarni­
kom.
(Foto: B. Klančar)

V spomin revolucionarjem
Na dan borca — 4. julija, so v Zagorju ve. Zagorje se je na ta način oddolžilo 

odkrili doprsne kipe najvidnejšim zagor- predvojnim komunistom in herojem za 
skim revolucionarjem. V spominskem par- njihovo delo in boj ter prispevek, ki so ga 
ku pred muzejem NOB stoje odslej dopr- dali za osvoboditev Zagorja in naše domo- 
sni kipi Zorki Regancin — Ruški, Jožetu vine.
Marnu, Mihi Marinku, Francu Farčniku,
Poldetu Eberlu — Jamskem, Mirku Wein- Proslavo z odkritjem doprsnih kipov 
bergerju in Ivanu Skvarči — Modrasu. je izpeljal občinski odbor ZZB NOV Za- 

Doprsne kipe so odkrili v okviru os- gorje ob sodelovanju zagorskih kulturni- 
rednje proslave ob 40-letnici osvobodit- kov in množice navzočih občanov.
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Priznanja in nagrade inovatorjem

Samoupravni organi v tozdih in ds vseh 
treh delovnih organizacij našega kombi­
nata so v zadnjem obdobju obravnavali 
sklepali o predloženih tehničnih izboljša­
vah oziroma inovacijah. Po predhodni 
strokovni presoji so samoupravni organi 
izboljšave potrdili, pregledal in ocenil pa 
jih je tudi poseben odbor za inovacijsko 
dejavnost.

Janez Artnak, dipl. inž., je seznanil 
na proslavi dneva rudarjev in praznika 
kombinata 3. julija v Zagorju vse navzoče
0 tem, kdo je prejel priznanje in nagrado 
za osvojeno tehnično izboljšavo. Letos je 
prejelo 38 članov kolektiva — inovator­
jev za 35 osvojenih tehničnih izboljšav 
oziroma inovacij skupno 926.948,00 din. 
Priznanja in nagrade so prejeli naslednji 
tovariši:

izdoRRPS:

a) iz tozd Rudnik Zagorje:
— Drago Polc, strojni nadzornik, je 

dobil 26.195,00 din za izboljšavo zame­
njava zapornic — zasuna v vodnih zbiral­
nikih črpališča na VI. obzorju jame Kot- 
redež

— Ivan Ramšak, VK ključavničar, je 
dobil 19.926,00 din za izdelavo bobna 
s tračno zavoro za puščanje izravnalne 
vrvi pri izvoznem stroju Vine;

b) iz tozd Separacija Trbovlje:
— Rajko Čamer je dobil 3.000,00 

din za izboljšavo — lepljenje gumijastega 
traku s silikonskim lepilom in 4.000,00 
din za idejno zasnovo konstrukcije gu­
mijastega traku B 800 za seja n ec ter za 
izvedbo te zasnove

— Ivan Žibert je dobil 5.000,00 din 
za vgraditev pogojnega stjjsala v d robil- 
niči v primeru zvračanja sejanca in
4.000,00 din za izboljšavo z vgraditvijo 
pogojnih stikal za obratovanje drobilca
1 s trakovi 16 in 501

— Janez Fabjan je dobil 3.000,00 
din za preureditev pogona na dvoveriž- 
nem transporterju DVT 620 pri transpor­
tu premoga iz dnevnih kopov v težko 
tekočinsko separacijo, nadalje za preure­
ditev gumijastega traku A za transport 
premoga v drobilnico 1 ter za preureditev 
p resi pa pod kal iberskim rešetam vdrobil- 
nici 2

— Drago Kastelic je dobil 3.000,00 
din za enako izboljšavo kot Fabjan

— Marjan Čož je dobil 3.000,00 din 
za enako izboljšavo kot predhodna dva 
ter 5.000,00 din za izdelavo modela za 
krivljenje pločevine za zavojnico

— Franc Martinčič je dobil 5.000,00 
din za izdelavo nilos obročev št.’ 6222 
in 6314 JV

— Stane Babič je dobil 5.000,00 din 
za izdelavo nilos obročev 6222 in 6314 
JV

— Zvone Kamnikar je dobil 5.000,00 
din za enako izboljšavo kot predhodna 
dva

— Jože Špajzer je dobil 5.000,00 din 
za model krivljenja pločevine za zavojni- 
ce

— Dušan Prnaver je dobil 5.000,00 
din za enako izboljšavo kot Špajzer

— Karel Kepa je dobil 5.000,00 din 
za enako izboljšavo kot predhodna dva;

c) iz ds ss do R RPS:
— Jože Kandolf je dobil 5.000,00 

din za izboljšavo pri odpiranju varnost­
nih naprav v upadnikih, nad kopih in jaš­
kih;

č) iz tozd RRP Hrastnik — enota BSD:
— Jože Medvešek je dobil 3.000,00 

din za izboljšavo priprava za vlečenje zad­
njega transporterja in 4.200,00 din za iz­
boljšavo natezal ne postaje za gumi tran­
sporterje

— Vito Pavčnik, inž,, je dobil din
4.200,00 za nate zal no postajo za gumi 
transporterje

— Franc Pokleka je dobil 2.722,00 
din za izboljšavo črpalke Hauhinco

— Stojan Mastnak je dobil 2.722,00 
din za enako izboljšavo kot Pokleka

- Miralem Imširovič, elektro inženir, 
je dobil 106.688,50 za izboljšavo: ukrepi 
za zmanjšanje porabe električne energije

— Vinko Babič, rudarski tehnik, je do­
bil 116.029,00 din za povečanje izkoriš­
čanja III. premogovega sloja

- Andrej Lugarič, dipl. rudarski inže­
nir, je dobil 116.029,00 din za povečanje 
izkoriščanja III. premogovega sloja in
23.919.00 din za preureditev vrtalnega 
stroja Turmag

- Mirko Peharda, KV vrtalec, je do­
bil 23.919,00 din za preureditev vrtalne­
ga stroja Turmag

iz do Rudarska gradbena dejavnost
a) iz tozd IMD
- Jože Štrajhar, strojni tehnik, poslo­

vodja, je dobil 13.881,00 din za izbolj­
šavo vozičkov za prevoz zračnih zbiral­
cev 0 1800 x 4300 po jami Trbovlje in
170.533.00 din za izboljšavo dvižne nap­
rave za montažo cevi 0 250 mm v jami 
Kotredež in vozičkov za prevoz istih cevi 
po vpadniku

— Jože Kolander, je dobil priznanje, 
nagrado pa izplačano že v maju 1985 
za preureditev prirobnice in tesnenja ce­
vovoda za leto 1984

d) iz tozd Rudnik rjavega premoga 
Kanižarica:

— Jože Fink, KV ključavničar je dobil
4.565.00 din za izboljšavo za stroj za raz­
rez materiala in 18.260,00 din za izbolj­
šavo h idravlične stojke za T urmag

— Miha Sudac je dobil 18.260,00 din 
za izboljšavo hidravlične stojke za T ur­
mag

— Ivan Jakovčič, KV varilec, je dobil
2.822.50 din za izboljšavo kretnic za 
stropno tirnico

— Andjelko Tomac, KV varilec, je 
dobil 2.822,50 din za izboljšavo kretnic 
za stropno tirnico

— Jože Šikonja, KV ključavničar, je 
dobil 18.260,00 din za hidravlično spoj­
ko za Turmag in 36.287,50 din za izbolj­
šavo stroja za popravilo sponk

— Anton Macan, KV elektromehanik, 
je dobil 7.103,00 din za izboljšavo za 
nizkonapetostno zaščitno stikalo na K40 
in 4.122,50 din za kondenzatorsko ba­
terijo za TP na K-125

— Ivan Mikšič, delovodja, je dobil
7.103.00 in 4.122,50 din za enaki izbolj­
šav i kot Macan

— Peter Plaveč, KV ključavničar, je 
dobil 7.103,00 din za izboljšavo nizko­
napetostnega zaščitnega stikala K40 

— Nenad Ivančič, KV elektrikar, je 
dobil 4.122,50 din za kondenzatorsko 
baterijo za TP na K-125

— Peter Stegne, KV kopač, je dobil
13.694.50 din za izboljšavo nosilca lese­
nih stranic pri DVT -ju, 9.129,50 din za 
čistilec za gumi transportni trak in
9.129.50 za izboljšavo nosilne pločevine 
pri presipu gumi transportnih trakov

b) iz tozd R IG
— Mijo Kovačevič je dobil 22.210,00 

din za izdelavo jarma za prevoz lesenih 
vodilnic do mesta montaže v jašku

- Zdravko Pišek je dobil 22.210,00 
din za izdelavo vpeljanja puše za rezkal no 
orodje

- Franc Zagožan je dobil 16.657,00 
din za pripravo za žaganje sider na križni 
žagi

— Albin Perpar je dobil priznanje za 
posebno delovno pripravo za varjenje.

Vsem inovatorjem ob prejemu priz­
nanja in nagrade toplo čestitamo, hkrati 
pa izražamo željo, da bi našli še mnogo 
posnemovalcev pri svojem inovatorskem 
delu.

Denarna pomoč iz 
sklada solidarnosti

Na temelju določil pravilnika o dajanju 
pomoči iz sklada solidarnosti so posamez­
ni tozdi in pa delovne skupnosti izpla­
čale ob 3. juliju, našem prazniku,denarno 
pomoč iz sklada solidarnosti za letošnje 
leto vdovam in otrokom tistih članov 
kolektiva, ki so se med delom smrtno 
ponesrečili. Skupno je prejelo letos to 
pomoč 94 vdov in otrok. Od tega jih je 
bilo v do R RPS 82 (rudnik Hrastnik 27, 
rudnik Trbovlje 9, rudnik Zagorje 29, 
separacija Trbovlje 7, rudnik Senovo 9, 
rudnik Laško 1). V do RGD — tozd
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Odpravnine v letu 1985
RIG je prejelo to pomoč 10 upravičen­
cev, v do TET, 2, od tega iz tozd Vzdr­
ževanje naprav eden in eden iz ds ss.

Pomoč je prejelo 62 vdov po 8.500,00 
din, 9 predšolskih otrok po 5.500,00, 
13 osnovnošolskih otrok po 5.500,00, 
3 otroci, ki obiskujejo poklicno šolo po
7.000,00 din, 3 otroci, ki obiskujejo 
srednjo šolo po 7.000,00 din, 3 otroci, ki 
obiskujejo višjo šolo po 8.500,00 din in 
eden, ki obiskuje visoko šolo 8.500,00 
din. Skupno je bilo izplačane iz sklada 
solidarnosti 724.000,00 din pomoči.

V letošnjem letu je že prejelo, deloma 
pa bodo še prejeli odpravnine člani ko­
lektiva, ki odhajajo oziroma bodo šli v 
pokoj. Skupno število upravičencev na te 
odpravnine je v vsem kombinatu 306. 
V do Rudniki rjavega premoga Slovenije 
jih je 255, od tega na rudniku Hrastnik 
56, rudniku Trbovlje 41, rudniku Zagorje 
82, separaciji premoga 20, RŠC 3, rudni­
ku Senovo 18, rudniku Kanižarica 16, 
rudniku Laško 8 in v ds ss 11. V do RGD 
jih je skupno 44, od tega v tozdu RIG 
29, IMD 6, Avtoprevozu 5, GRAMATU

2 in v ds ss 2. V do TET so prejeli odprav­
nine 3. člani kolektiva. Od tega v tozd 
PEE eden in v tozd Vzdrževanje naprav 
2. V sozd REK EK — ds ss pa 4 sodelavci.

Nagrade za delo ob upokojitvi so zna­
šale oziroma znašajo letos pri upravičen­
cih s krajšo delovno dobo 55.524,00 din, 
pri polnih upravičencih pa 83.286,00 
din. Osnova je neto OD na zaposlenega 
v SR Sloveniji v letu 1984 v višini din
27.762,00. V prvem primeru dobi upravi­
čenec dva povprečka, v drugem primeru 
pa tri povprečke neto OD.

Ob dnevu rudarjev in prazniku kombinata 
— izplačane jubilejne nagrade

Kot običajno vsa leta doslej so prejeli 
ob praznovanju letošnjega dneva rudarjev 
in praznika kombinata člani kolektiva 
za 10, 20 in 30-letno delovno dobo jubi­
lejne nagrade. Letos so bile izplačane v 
gotovini, prejšnja leta pa so člani kolek­
tiva — jubilanti prejemali vrednostne na­
kaznice, s katerimi je bilo možno naba­
viti v določenih trgovinah primerno bla­
go.

Drago Gruič je na proslavi dne 3.7. v 
Kisovcu seznanil vse navzoče, da so pre­
jeli denarne nagrade številni jubilanti iz

vseh delovnih organizacij, tozdov in de­
lovnih skupnosti.

Iz do Rudniki rjavega premoga Slo­
venije je bilo skupno 605 jubilantov, od 
tega iz rudnika Hrastnik 149, rudnika 
Trbovlje 133, rudnika Zagorje 122, se­
paracije Trbovlje 58, RŠC 11, Rudnika 
Senovo 63, rudnika Kanižarica 31, rud­
nika Laško 27 in delovne skupnosti 
RRPS 11.

V do RGD je prejelo jubilejne nag­
rade skupno 185 jubilantov, od tega v 
TOZD RIG 161, IMD 10, avtoprevoz 5, 
G RAMAT 3, in ds ss 6.

V do Termoelektrarna je prejelo skup­
no 47 jubilarfcov jubilejne nagrade. Od 
tega v tozd PEE 25, Vzdrževanje naprav 
14 in 8 v ds ss.

V delovni skupnosti sozda je prejelo 
nagrade 6 jubilantov. V vsem kombinatu 
je prejelo jubilejne nagrade skupno 843 
članov kolektiva. Od tega jih je bilo 331, 
ki so prejeli po 14.842,00 din za 10-let- 
no delo, 257 jubilantov po 22.262,00 
za 20-letno delo in 255 jubilantov po
29.683,00 din za 30-letno delo.

Vsem jubilantom veljajo naše iskrene 
čestitke!

Tri nagrade osnovnošolcem
Po pooblastilu delavskega sveta sozd 

REK EK je odbor za pripravo in izvedbo 
proslave dneva rudarjev in praznika kom­
binata tudi letos razpisal natečaj za naj­
boljše naloge na temo: 40 let rudarjenja 
v svobodi. Razpis za natečaj je bil poslan 
vsem osnovnim šolam, na katerih območ­
ju delujejo naše temeljne organizacije in 
delovne skupnosti, to je v Hrastniku, Tr­
bovljah, Zagorju, Senovem, Črnomlju in 
Laškem ter RŠC.

Letos so se na razpisani natečaj odz­
vali učenci osnovnih šol iz Hrastnika, Tr­

bovelj in Zagorja, medtem ko smo pogre- 
šali prispevke iz osnovnih šol iz Črnom­
lja, Senovega in Laškega, pa tudi doma­
čega RŠC.

Božo Marot je na proslavi dne 3.7. 
v Kisovcu seznanil vse navzoče s tem, da 
so letos prejeli nagrade v okviru razpisa­
nega natečaja naslednji učenci oziroma 
učenke:

L nagrado je dobila Petra Sečič iz 6.b 
razreda OŠ Toneta Okrogarja iz Zagorja 
v znesku 3.000,00 din;

II. nagrado je prejela Barbara Kmetič

iz 8. b razreda OŠ Trbovlje v znesku
2.500,00 din;

III. nagradoje prejela Vanja Zavrl iz 
7. c razreda OŠ narodnega heroja Rajka 
iz Hrastnika v znesku 2.000,00 din.

Nagrade so bile podeljene vsem trem 
nagrajenkam takoj po končani proslavi. 
Nagrajeni prispevki bodo objavljeni v gla­
silu Srečno. Prvonagrajeni prispevek je 
objavljen že v tej številki.

Vsem trem, pa tudi ostalim učencem, 
ki so sodelovali v natečaju, naša zahvala 
in čestitke!

Državna odlikovanja so prejeli
Na seji delavskega sveta tozda Rudnik 

Trbovlje, dne 28.6.1985 ob 13. uri, je 
pooblaščenec Rado Perger, predsednik 
občinskega sveta Zveze sindikatov Trbov­
lje, izročil državna odlikovanja — red dela 
s srebrnim vencem, članom kolektiva 
Rudnika Trbovlje. Odlikovanja so prejeli:

Rajko Beravs, Izidor Bolte, Mihael 
Gaberšek, Slavko Grom, Rudolf Kreže, 
Alojz Lebič, Eniz Malkoč, Stanislav 
Medvešek, Rudolf Rabuzin in Ladislav

Žunk. Našteti rudarji so bili odlikovani 
s strani Predsedstva SFRJ za zasluge in 
uspehe pri delu, pomembne za napredek 
države.

Na slavnostni seji delavskega sveta tozd 
Rudnik Zagorje, dne 2. julija 1985 v 
Delavskem domu Zagorje, ki je potekala 
v počastitev 230-letnice Rudnika Zagorje, 
je predsednik skupščine občine Zagorje 
ob Savi Jože Ranzinger izročil Rudniku 
Zagorje državno odlikovanje red dela z

rdečo zastavo. Rudnik Zagorje je dobil 
to odlikovanje s strani Predsedstva SFRJ 
za zasluge in uspehe pri delu, pomembne 
za napredek države.

Dne 26. julija je predsednik občinske 
skupščine Trbovlje Franc Perme sprejel 
kulturnike društev, ki so v zadnjem ob­
dobju dosegli večje uspehe v slovenskem 
in zveznem merilu — Delavska godba 
Trbovlje in Mladinski pevski zbor Trbov­
lje. Vsem je čestital in se zahvalil za us­
pešno delo. Med temi pa ni bilo mladih
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Priznanja občine Hrastnik
ustvarjalcev likovne sekcije Relik, ki so s 
kratkometražnim risanim filmom dosegli 
v Cannesu — Francija zlato plaketo. Ško­
da, tudi ti so zaslužili čestitko.

Ob tem sprejemu je podelil Ivanu Zmr- 
zlaku, ravnatelju Glasbene šole Trbovlje, 
državno odlikovanje red dela s srebrnim 
vencem.

Vsem odlikovancem veljajo naše iskre­
ne čestitke.

(t.l.)

Priznanja ZK SZDL 
Jugoslavije

Dne 27. junija je predsednik republiš­
ke konference SZDL Slovenije, Franc Še­
tinc, izročil priznanja krajevnim skupnos­
tim, posameznikom in OZD, za uspehe 
pri razvoju in uveljavljanju vloge krajevne 
skupnosti. Priznanja je podelila Zvezna 
konferenca SZDL Jugoslavije v okviru 
tekmovanja "Program akcij krajevnih sku­
pnosti 1981 - 1985".

Med nagrajenimi so tudi:
- Krajevna skupnost Griblje, Črno­

melj
- Krajevna skupnost Svibno, Laško
— Viktor Rački iz Hrastnika
— Rezi Pirc iz Krškega.
Čestitke tudi z naše strani!

V Trbovljah se s problemom zadovo­
ljive vodooskrbe srečujemo praktično v 
vsem povojnem obdobju. V letih, ko nas­
topajo daljša sušna obdobja, se ta pro- 
bfematika odraža v izrazitejši pojavni ob­
liki pomanjkanja vode, v drugih, padavin­
sko rtormalnih letih, pa pomanjkanja pit­
ne vode skoraj ne občutimo.

Z razvojenf mesta nenehno narašča 
tudi poraba vode, zato je naša skupna 
skrb in naloga v kontinuirnem zagotavlja­
nju dodatnih vodnih virov za ojačitev 
vodooskrbe Trbovelj.

V sedanji situaciji v Trbovljah v nor­
malnih padavinskih razmerah razpolaga­
mo s cca 70 — 80 l/sek pitne vode na 
izvirih, kar zadostuje za normalno vodo- 
oskrbo. V primerih izjemnih sušnih ob­
dobij (n. pr. december 1983) pa ta iz­
datnost upade na borih 45 l/sek, kar po­
vzroča znatne motnje v oskrbi in kritič­
ne situacije tako v proizvodnji kot v bival­
nem okolju.

Na slavnostni seji vseh treh zborov 
občinske skupščine Hrastnik dne 2. julija 
ob 17. uri v Delavskem domu v Hrastniku 
so ob letošnjem praznovanju občinskega 
praznika podelili najzaslužnejšim obča­
nom priznanja častni občan, zaslužni 
občan in posebna priznanja.

Ta priznanja so prejeli naslednji:
a) naziv "častni občan" občine Hrast­
nik
Ta naziv je bil podeljen Marjanu Oro­

žnu, predsedniku Republiškega sveta Zve­
ze sindikatov Slovenije

b) priznanje "zaslužni občan" občine
Hrastnik
To priznanje je bilo podeljeno Marinu 

Urbancu iz Tovarne kemičnih izdelkov 
Hrastnik za uspehe, ki jih je dosegel s 
svojim delom na gospodarskem področju

c) posebno priznanje občine Hrastnik
Ta priznanja so prejeli naslednji:

Dne 20. junija letos je republiški štab 
za civilno zaščito ob dnevu civilne zaščite 
podelil 14 plaket civilne zaščite ZIS, 12 
priznanj republiškega sekretariata za ljud­
sko obrambo, osem zlatih znakov CK 
nekdanjim poveljnikom in drugim.

Med temi so tudi posamezniki in sku­
pine iz naših krajev.

- Alojz Pavčnik iz sozd REK EK - 
do RRPS za dosežene gospodarske do­
sežke v občini

— Ruža Sihur iz Osnovne šole narod­
nega heroja Rajka za družbeno-politično 
delovanje v občini

— Andrej Šergan za družbeno-politič­
no delovanje v krajevni skupnosti

— prosvetno društvo Podkraj za uspe­
he, ki jih je doseglo na področju Kultur­
ne in prosvetne dejavnosti

— Franc Kovač za delo in uspehe, 
ki jih je dosegel na športnem področju

— Industrijsko gasilsko društvo to­
varne kemičnih izdelkov Hrastnik za delo 
in uspehe, dosežene na področju društve­
ne dejavnosti

- prijateljski občini Montigny - en 
— Gohelle iz Francije za 20-letno sodelo­
vanje

— pobrateni občini Raške iz SR Srbije 
za 20-letno sodelovanje.
Čestitamo!

A) Priznanje republiškega sekretariata 
za ljudsko obrambo SR Slovenije:

— občinski štab za civilno zaščito Za­
gorje

B) Zlati znak CZ za leto 1985:
— Društvo za podvodne aktivnosti Tr­

bovlje
— Marjan Orožen
Čestitamo!

Preskrba Trbovelj s pitno vodo v bodoče

Perspektivne potrebe po pitni vodi 
v komunalno urejenem prostoru bodo po 
urbanističnem programu razvoja Trbovelj 
znašale 160 l/sek vode na vodnih zajet­
jih. Za postopno pridobitev tolikšnih 
količin pitne vode smo po obdobju, ko 
je bila zajeta že večina izdatnejših povr­
šinskih virov Partizanskega vrha in Rovt 
ter Mitovškov slap v letih 1972 in 1973 
izvedli obsežne hidrogeološke raziskave 
dolomitnih masivov v posavskih gubah 
z namenom ugotovitve nadaljnjih mož­
nosti ojačevanja vodooskrbe Trbovelj. 
Opredeljena sta bila dva načina nadalj­
njega zagotavljanja pitne vode:

~ zaienian!e površinskih izvirov pitne 
vode v širšem zasavskem območju, kon­
kretno v povodju Sklendrovšč ice;

— globinska zajetja pitne vode v kar­
bonatnih masivih Zasavja na področju 
med Mitovškovim slapom in Doležale- 
kom.

Oba načina zajema imata svoje pred­
nosti in pomanjkljivosti; za zagotovitev 
zadostnih količin pitne vode pa je pot­
rebno realizirati obe možnosti zajema.

Zajemanje površinskih izvirov izvajajo 
večinoma v višje ležečih vodonosnikih 
in voda gravitacijsko oskrbuje potroš­
nike. Naložbena vrednost v izgradnjo 
zajetij in dovodne cevovode je zaradi 
dolžine dovodnih cevovodov visoka, sa­
nitarni neoporečnosti vode je treba pos­
večati precejšnjo skrb, vendar je tako 
distribuirana voda v eksploatacijskem smi­
slu poceni.

Z globinskimi zajetji se na osnovi po­
drobnih predhodnih raziskav praviloma 
zajemajo večje količine higiensko primer­
ne vode z neznatnimi nevarnostmi konta­
minacije s površine. Naložbena vrednost 
v gradnjo tovrstnih zajetij je približno 
enaka naložbam v zajetja površinskih 
vod, eksploatacijsko pa je ta voda zaradi 
večkratnih prečrpavanj zelo draga in v

Priznanja za uspešno in učinkovito delo 
v civilni zaščiti
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pogledu varčevanja energije manj pri­
merna.

V opredeljevanju načina zajemanja do­
datnih vodnih virov smo se odločili za 
postopno izvedbo zajemov površinskih iz­
virov v dolini Šklendrovca in na kasnejše 
nadaljnje pridobivanje preložili izvedbo 
globinskih zajetij, ki bi jih v sistem vodo- 
oskrbe vključevali le po potrebi v prime­
ru daljših sušnih obdobij.

Z izvedenimi raziskavami je bilo na 
območju Šklendrovca evidentiranih 27 iz­
virov vode v skupni izdatnosti 68 l/sek, 
kar predstavlja cca 30 % celotnega preto­
ka Šklendrovščice ob nizkem vodostaju. 
Od tega odpade 23 l/sek na povirje Med­
vednice, 24 l/sek na povirje Šklendrovšči­
ce gorvodno od sotočja z Medvednico 
ter 21 l/sek na povirje Šklendrovščice 
dolvodno od sotočja z Medvednico. O 
pravici zajema vodnih virov za dolgoroč­
no, zadovoljivo in nemoteno vodooskrbo 
Trbovelj sta se skupščini občin Trbovlje 
in Zagorje ob Savi pogodbeno dogovorili 
v letu 1973. Dogovorjena je bila gradnja 
v fazah in za zajem v prvi fazi izvedbe 
predvideni izviri dolvodno od sotočja

Dne 25. junija letos so se zbrali člani 
Društva upokojencev Trbovlje na svoji 
letni konferenci, ki je potekala v dvorani 
družbenopolitičnih organizaciji na ulici
1. junija 19. Predsednik Društva upoko­
jencev Milan Kožuh je seznanil navzoče 
člane z opravljenim delom v preteklem 
enoletnem obdobju. Letna konferenca je 
potekala v počastitev 40-letnice zmage 
ljudske revolucije in 45. obletnice začet­
ka oboroženega boja proti okupatorju. 
V svojem referatu je poudaril, da upoko­
jenci še vedno s svojimi, čeprav nekoliko 
zmanjšanimi močmi, skušajo pomagati na 
vseh področjih družbenega življenja k ra­
zvoju in razreševanju perečih problemov. 
Zavedajo se, da je izhod iz sedanjih težav 
v doslednem uresničevanju dolgoročnega 
programa ekonomske stabilizacije in da je 
to naloga slehernega občana v mejah nje­
govih sposobnosti in možnosti. Osnova 
vsemu pa je vestno in predano delo z 
osebno odgovornostjo, tor so danes mar­
sikje zapostavljene vrednote. V nadalje­
vanju svojega poročila je poudaril, da 
upokojenci niso socialna kategorija, in to 
tudi nočejo biti, ter da je njihovo minulo 
delo vedno primerljivo. Ustavil še je pri 
izvrševanju sklepov, ki so bili sprejeti na 
lanskoletnem občnem zboru društva. 
Sklep o izboljšanju zdravstvenega varst­
va upokojencev s posebnim dispanzer­
jem je v presoji Zdravstvenega doma Tr­
bovlje. Sklep o cenah prevoza premoga je 
znan in seje treba zahvaliti delavcem sozd 
REK EK na področju Trbovelj. Seznanil 
je navzoče tudi s potekom občnega zbo­
ra Društva slovenskih upokojencev. V 
imenu revirskih Društev upokojencev je 
govoril Vinko Kramar iz Zagorja. Rezul­

Šklendrovščice in Medvednice v skupni 
izdatnosti 17,5 l/sek (pogodbeno dogo­
vorjena količina za zajem v I. fazi do 30 
l/sek), ki je bila v letih 1974 do 1976 
tudi izvedena in daje povprečno 18 8 
l/sek.

V letu 1977 so stekle priprave za iz­
vedbo druge faze zajetij z opredeljenim 
zajemom dvaindvajsetih virov v projekti­
rani izdatnosti 37,3 l/sek. V komisijskih, 
predlokacijskih in lokacijskih obravnavah 
je bila podana vrsta pridržkov k zajemu 
posameznih virov in v letu 1980 po uskla­
ditvi obojestranskih interesov dogovorjen 
odjem v izdatnosti 25,5 l/sek. Dosežena 
stopnja usklajenosti interesov za realizaci­
jo II. faze zajetij v sedanji situaciji ne 
omogoča takojšnjega pristopa k izvedbi 
zajetij, zato se izvedba prenaša na kasnej­
še obdobje. Neizvedena II. faza zajetij 
vodnih virov je povzročila prekinitev 
kontinuitete zagotavljanja potrebnih vod­
nih virov.

Za ublažitev primanjkljaja pitne vode v 
Trbovljah je bilo v letu 1980 izvedeno 
globinsko zajetje vode na nakladalni ram­

pi pri železniški postaji Trbovlje. Izdat­
nost zajetja z vrtino znaša 10,0 do 12,0 
l/sek, v voddoskrbni sistem pa se vklju­
čuje po potrebi.

Program nadaljnjega zagotavljanja pot­
rebnih vodnih virov predvideva pridobi­
vanje dodatnih vodnih količin s črpa­
njem iz vrtin na desnem bregu Save. V 
ta namen potekajo od leta 1984 h id roge- 
o loške raziskave. Koncipirane so tako, da 
se ugotovijo najperspektivnejše lokacije za 
globinski zajem čim večjih količin pitne 
vode. Prva faza raziskav je pokazala, da 
je območje karbonatnih masivov v cen­
tralnem delu kumskega masiva najperspe­
ktivnejše. Strokovnjaki Geološkega zavo­
da, ki vodijo raziskave, pričakujejo, da 
bi bilo pri trboveljskem mostu z vrtino, 
globine cca 200 m, mogoče zajeti do 20 
l/sek kvalitetne pitne vode, s podobno 
vrtino pri TE Trbovlje pa cca 20,0 do
30,0 l/sek. Drugo fazo raziskav pričenja­
mo prav v teh dneh, od rezultatov pa so 
odvisne nadaljnje usmeritve v razvoj vo- 
dooskrbe.

Andrej VRBNIK

Upokojenci so zborovali
tat občnega zbora je prav gotovo hitrej­
še reševanje dvigovanja pokojnin.

Posamezni odbori, sekcije in komisi­
je so bili zelo aktivni v zadnjem obdobju 
in tekoče opravljajo svoje delo in nalo­
ge. Koncem maja 1985 je bilo na podro­
čju Trbovelj 1864 starostnih,482 invalid­
skih, 1195 družinskih in 32 kmetijskih 
upokojencev. Vseh upokojencev je v Tr­
bovljah 3573. V društvo pa je včlanje­
nih 3.504 upokojencev, pri čemer kmečki 
upokojenci niso včlanjeni. Včlanjenih ni 
37 upokojencev, od katerih večina ne živi 
v Trbovljah. V vzajemno samopomoč 
Zveze društev upokojencev Slovenije je 
včlanjenih 3448 članov. V skladu solidar­
nosti posmrtninske samopomoči je v Tr­
bovljah 4134 članov in svojcev z letnim 
prispevkom 360,0,0 din in posmrtnino v 
znesku 20.000,00 din. Na glasilo Vzajem­
nost je naročenih 642 članov, kar je raz­
meroma največ med društvi v Sloveniji. 
V letu dni je umrlo 181 članov. Odbor 
za kulturno dejavnost je bil zelo uspešen, 
prav tako športna sekcija, komisija za 
izlete, stanovanjska komisija, kadrovska 
komisija, komisija za socialno vprašanje 
itd. V načrtu je izpeljava dveh problemov, 
o katerih bodo potrebovali tudi mnenje 
sindikatov. Gre za uveljavljanje nekaterih

osebnih materialnih pravic na podlagi 
minulega dela v organizacijah združene­
ga dela, v katerih so bili upokojenci za­
posleni (pravica do stanovanja, pravica 
do uporabe objektov za počitek in rek­
reacijo, pravica do uporabe prostorov za 
družbeno prehrano itd.). Nadalje gre za 
pravice, ki izvirajo iz novosti v predpisih 
zdravstveno socialnega zavarovanja, ko 
gre za odobravanje zdravstvenih storitev 
s področja zdravljenja s kopelmi in fizi­
oterapijo. Dobro sodelujejo z ostalimi 
društvi upokojencev v revirjih in redno 
usklajujejo stališča ter se sestajajo izme­
noma v posameznih krajih. V poročilu je 
poročevalec navedel še proslavo v tednu 
upokojencev. Preko sindikatov so pričeli 
z akcijami za tekočo povezavo upokoje­
nih članov z njihovimi bivšimi kolektivi, 
načrtno finančno pomočjo ob tednu 
upokojencev in za trajno sistemsko po­
moč skozi prispevno stopnjo, da bi si na 
ta način zagotovili vsaj določena sredstva 
za obširno in pestro dejavnost. Izrazili 
so tudi željo, da bi upokojenci prejemali 
glasila kolektivov. Brez dvoma se bo ak­
tivnost in uspešnost delovanja trbovelj­
skega Društva upokojencev nadaljevala 
tudi v bodoče.

(t.l.)

0HE30BBHB
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Pokojnine večje za 15 %

Dne 8. julija je odbor za plan in finan­
ce skupščine SPIZ Slovenije po pooblas­
tilu te skupščine sprejel sklep, da se s 1. 
avgustom 1985 ponovno povečajo pokoj­
nine za 15 % z veljavnostjo od 1.1.1985. 
V začetku avgusta bodo upokojenci do­
bili za 15 % večje pokojnine in poračun 
razljke za minulih sedem mesecev.

Če upoštevamo tudi prvo medletno 
uskladitev pokojnin od 1. junija letos, ko 
so se povečale za 22 %, se bodo pokojni­
ne povečale na račun porasta povprečnih 
osebnih dohodkov letos že za skupno

Pred nedavnim, to je v začetku junija, 
je izvršni svet občine Trbovlje seznanil 
samoupravne in poslovodne organe ter 
družbenopolitične organizacije v organi­
zacijah združenega dela, da je treba pri­
dobiti dodatne vire finančnih sredstev za 
izvedbo prioritetnih del na regionalni ces­
ti skozi Trbovlje ter drugih odsekih lokal­
nih cest. Občinska skupnost za ceste je 
pripravila širšo informacijo z obrazložit­
vijo izvajanja posameznih nujnih cestnih 
programov in vzrokih zastoja pri vzdrže­
vanju in dograjevanju občinskih in regi­
onalnih cest. Občinske, kot tudi regio­
nalne ceste so bile leta 1983 po zakonu 
prenešene v upravljanje na cestno podjet­
je Ljubljana. Sredstva za vzdrževanje in 
investicijska vlaganja pa zagotavlja občin­
ska skupnost za ceste, ki je bila z zako­
nom ustanovljena leta 1982. Medtem pa 
so se gospodarske razmere zelo zaostrile 
in pritok sredstev za vzdrževanje in grad­
njo cest se je zelo zmanjšal. Občinske sku­
pnosti razpolagajo v glavnem le z denar­
jem od "bencinskega dinarja" in regis-

40,3 %. Ta delež povečanja približno us­
treza 60 % trenutno ocenjenega porasta 
povprečnih OD v Sloveniji v letošnjem 
letu.

Nova naj nižja pokojnina za polno po­
kojninsko dobo znaša po tem povišanju 
24.448,— din (kar ustreza 88% lanskih 
povprečnih OD). Najnižja možna pokoj­
nina za 15 let pokojninske dobe bo po 
novem znašala za moške 10.066,— din 
(z varstvenim dodatkom 18.694,— din, 
za ženske pa 11.504,— din (z varstvenim 
dodatkom pa 20.564,— din).

tracije motornih vozil. Dodatnih samo­
prispevkov v naših krajih za ceste ni bilo, 
ponekod pa so jih uvedli že pred leti. 
Tako na primer v Ljubljani 4 % od bruto 
osebnih dohodkov, v Mariboru 3,5 % 
od bruto OD itd. V Trbovljah je nujno 
potrebna rekonstrukcija ceste na odseku 
od konca betonskega vozišča (pri bivši 
gostilni Dreo) do Trga revolucije. One­
mogočena je dograditev ceste — vzpo­
rednice na odseku Kamnikar - kopališ­
če, kritične pa so razmere tudi na cestah 
Trbovlje — Dobovec in Trbovlje — Čebine 
— Vrhe. Pogosto je ogrožena tudi cesta 
v Čeče.

Ob upoštevanju številnih okoliščin, ki 
narekujejo takojšnjo akcijo za obnovo 
oziroma dograditev cest, je izvršni svet 
trboveljske občine dal pobudo, da se bo­
do organizacije združenega dela, ki so 
povzročile škodo na cestah dogovorile 
o povračilu škode do višine 70 milijonov 
din. Hkrati je dal pobudo vsem delavcem 
in delovnim ljudem v Trbovljah, da soli­
darnostno prispevajo sredstva za sanacijo

kritičnih cestnih odsekov, s tem da op­
ravijo delavci iziroma vsi zaposleni po 
dva delavnika v času od junija do sep­
tembra letos. Bruto osebni dohodek na 
račun teh dveh delavnikov pa se nakaže 
ob izplačilu osebnih dohodkov na Občin­
sko skupnost za ceste. Tiste organizacije, 
ki nimajo možnosti povečanja fizičnega 
obsega proizvodnje, pa se lahko odločajo 
o združitvi sredstev poslovnega sklada v 
višini dveh bruto delavnikov oziroma, da 
se delavci odrečejo zaslužku dveh delav­
nikov. Organizacije s področja negospo­
darstva pa se odločajo o solidarnostnem 
prispevku dveh delavnikov v bruto znes­
ku z enakim načinom plačila.

Z realizacijo te pobude bi zbrali po 
izdelani analizi okoli 50 milijonov din, če 
bi vsi zaposleni pristopili k tej solidarnost­
ni akciji in bi se SIS-i odpovedali prispev­
kom. Zbrana sredstva bi bila namenjena 
za obnovitev zgornjega dela cestišča na 
regionalni cesti od betonske črte do STT, 
nadalje za sanacijo kritičnih odsekov na 
lokalnih cestah Trbovlje - Dobovec, Tr­
bovlje - Čebine - Vrhe in Muzga - Ka­
tarina (Čeče) ter za usposobitev za pro­
met cestnega odseka Kamnikar — kopa­
lišče. Končni obseg programa te sanacije 
pa bo cestna skupnost določila na podlagi 
zagotovljenih sredstev v letošnjem letu. 
Pri cestni skupnosti se v okviru tega pred­
loga oblikuje odbor za spremljanje izva­
janja sanacije cest, ki bo pripravljal in­
formacije za javnost o koriščenju sred­
stev.

Naknadno je Občinska skupnost za ce­
ste predlagala v okviru dane pobude, da 
naj bi prvi delavnik opravili delavci v tr­
boveljskem združenem delu do 30. juli­
ja, drugi delavnik pa do 15. oktobra le­
tos.

V nekaterih organizacijah združenega 
dela so to pobudo že sprejeli in že tudi 
opravili prve šihte namensko za obnovo 
cest, medtem ko bodo ostale organizacije 
pristopile k uresničevanju dane pobude 
kasneje.

(t.l.)

Reševanje cestne problematike

Srečanje rudarskih gasilskih desetin 
v Sečovljah

Organizator letošnjega tradicionalnega 
srečanja rudarskih Gasilskih društev rud­
nikov Slovenije je bilo Gasilsko društvo 
SEČOVLJE.

Srečanja se je udeležilo petnajst ga­
silskih tekmovalnih desetin v soboto dne, 
29.6.1985, od tega je iz REK EK Trbov­
lje nastopalo osem desetin ali več kot po­
lovica vseh udeležencev.

Posebej je razveseljivo, da se je letoš­
njega srečanja udeležila tudi ženska tek­
movalna desetina iz DO Termoelektrarne 
Trbovije. Poleg teh se je pojavil novi ude­
leženec letošnjega srečanja, tekmovalna 
desetina rudnika urana ŽIROVSKI VRH, 
s tem se je tudi povečalo število udeležen­

cev srečanj na tradicionalnih nastopih 
rudarskih gasilskih desetin.

Na sestanku predstavnikov gasilskih 
društev rudnikov Slovenije je bilo dogo­
vorjeno, da bi bil v letu 1986 prireditelj 
srečanj REK EK Gasilsko društvo KA­
NIŽARICA. Tekmovanje desetin v Se­
čovljah je potekalo po dogovorjenem pro­
gramu, le da se je odvijalo nekoliko pre­
počasi zaradi dela posameznih komisij, 
kar bomo v bodoče skušali izboljšati.

Z nastopom rudarskih gasilskih desetin 
v Sečovljah smo počastili otvoritev no­
vega gasilskega doma, ki je bil zgrajen s 
prostovoljnim delom gasilcev in denar­
nimi prispevki občanov. To predstavlja

veliko pridobitev za ta kraj glede požar­
ne varnosti in boljših pogojev dela pri izo­
braževanju potrebnih gasilskih kadrov.

Ob otvoritvi doma so se svečanosti 
udeležili predstavniki gasilske zveze Slo­
venije, občani tega kraja ter predstavniki 
družbenopolitičnih organizacij.

Po končani svečanosti so bili objavlje­
ni doseženi rezultati na tekmovanju po­
sameznih desetin. Doseženi rezultati so 
bili zelo uspešni in je prvo mesto dosegla 
moška tekmovalna desetina REK EK Tr­
bovlje — Gasilsko društvo Termoelektrar­
na. Čestitamo ji za doseženi uspeh.

Namen srečanj rudarskih gasilskih dru­
štev ni samo tekmovalnega pomena, tem-
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več medsebojnega spoznavanja in izme­
njava izkušenj na področju požarnega 
varstva. Zato je po končanem tekmovanju 
sledilo tudi tovariško srečanje vseh ude­

RAZGOVOR S SODELAVCI

Mihael Gosak, kopač v rudniku Tr­
bovlje

— Vsako številko Srečna rad prebe­
rem, všeč mi je. Predvsem je razveseljivo, 
da je tako pestro, da vsak najde rubriko 
zase. Menim pa, da bi morali bolj odkrito 
pisati o težavah v podjetju. To glasilo je 
neposredno povezano z našim človekom 
in kar je odkrito, je manj nevarno od pri­
kritega. Več bi morali pisati o proizvod­
nji in finančnem stanju v sozdu, seveda 
na razumljivejši način. Zelo nas zanima, 
kako bomo porabili denar, ki smo ga do­
bili za posodobitev premogovnikov. Več­
jo pozornost bi morali nameniti tudi so­
cialni problematiki — stanovanjski grad­
nji, otroškemu varstu, delavcem, ki pri­
dejo iz drugih republik in imajo najraz­
ličnejše probleme. Tudi na upokojence 
vse prevečkrat pozabljamo. Ti ljudje žive 
v starejših naseljih in z ozirom na nizke 
pokojnine nekateri slabo živijo.

Ob zaključku želim, da bi bil Srečno 
še naprej tako kvaliteten. Pri nas hitro 
poide. Morda bi morali povečati naklado.

— Za delo ni pravega priznanja, pravi 
Drago Drnovšek,obratni ključavničar, za­
poslen deset let v tozdu Proizvodnja elek­
trične energije.

— Ni prav, da govorim sam. Ne morem 
predstavljati cele posadke petindvajsetih 
ljudi. Če govoriš sam, lahko kaj prezreš. 
Mi pa smo in moramo biti med seboj po­
vezani kot členi v verigi, kajti od celepo- 
sad ke je odvisno obratovanje.

Srečno veliko prebiramo. Sem iz Za­
gorja, zato me je zlasti zanimala sanacija 
zagorske jame. Želel pa bi, da bi Srečno 
še bolj povezoval posamezne tozde in 
predvsem vplival na boljše odnose med 
ljudmi. Osem ur, ki jih prebijemo na de­
lu, ni malo. Ljudje vedno bolj gledamo na 
položaj, premalo pa na sočloveka, na bol­
ne ali drugače prizadete. Potrebno bi bilo 
najti primerno obliko in se jim približati. 
Srečujemo se z izmenskim delom, denar 
pa ne odtehta nočnega dela, slabih po­
gojev pri delu, slabega zraka, vročine ... 
Preventiva pa je slabo organizirana. Me­
nim, da bi se stanje hitreje spremenilo, 
če bi vsi mladi tehnični kadri nekaj časa 
delali v proizvodnji. Pisarniško delo je 
preveč odmaknjeno od proizvodnje. 
Vsak, od referenta naprej, bi moral pris­
pevati svoj delež. Od prizadevnosti vseh 
je odvisen jutrišnji dan.

V Srečno sem zasledil veliko član­
kov o obratovanju, skoraj nič pa o škodi, 
ki jo povzročamo, onesnažujemo vodo in 
okolje nasploh.

ležencev, ki je trajalo vse do večera tega 
dne, ko so se nastopajoči s prisrčnimi 
pozdravi poslovili od gostitelja srečanja.

Jurij GOTAL ^ 'k X X X
Ob dvajsetletnici glasila Srečno

Še nekaj važnega ne smem pozabiti. 
Prenehali smo z raznimi priznanji zadelo. 
Tu ne gre za denar, pač pa zahvalo za 
vestno delo. Morda bi se takšnih, ki to 
zaslužijo, spomnili s priznanji ob deset, 
dvajsetletnem delu na raznih proslavah. 
Včasih smo imeli zanje ime — udarnik. 
Pridite še, zbrala se nas bo cela posadka 
in povedala svoje mnenje o najpomem­
bnejših stvareh, s katerimi se srečujemo 
na delu.

Rudi Povodnik (Foto: D. Bregant)

Rudi Povodnik, zaposlen petindvajset 
let v Rudniku Hrastnik kot strelec na čelu

— Menim, da vsak, ki ga zanima pos­
lovanje v sozdu, prebere Srečno. Vedno 
preberem, kolikšno proizvodnjo smo do­
segli, predvsem me tudi zanimajo članki o 
mehanizaciji v jami — podporju. Pogoji 
v jami so težki in da dosegamo takšno 
proizvodnjo, veliko pripomore ravno pod- 
porje. Rad berem tudi razgovor s sodelav­
ci in kadrovske vesti — odhode — prihode. 
Ob tem mi je prišlo na misel: — menim, 
da pri rudniku vzamemo vse, kar se prija­
vi. Medtem ko se nov delavec privaja na 
delo, storitve padajo. In mnogo je takih, 
ki stalno menjavajo službo. Najprej bi se 
morali pozanimati, če je delavec priden,

šele nato mu preskrbeti stanovanje in 
vse ostalo. V tujini lenuhe kmalu nažene­
jo. Zasledim tudi članke o nagrajevanju 
po delu. V praksi pa je tako,da dobi ena­
ko tisti, ki se "zalaga" z delom kot tisti, 
ki komaj čaka, da mu "šiht" mine. Sreč­
no bi lahko še več pripomogel k boljšim 
tovariškim odnosom med delavci. V ru­
darstvu je zelo pomembno,da ti je nekdo 
tovariš, pomočnik. Potrebno je tudi sode­
lovanje in razumevanje med vsemi rudni­
ki, saj smo vsi v enem podjetju. Srečno 
radi prebirajo tudi ostali rudarji in nisem 
še slišal kritike. Ob zaključku bi še pove­
dal, da mi je kar hudo, kadar pravijo 
upokojeni rudarji: "Ti si še tam, aktiven, 
zato dobiš Srečno, mi smo pa kar pozab­
ljeni." Vem, da upokojenci Steklarne do­
bivajo Steklarja.

Jože Žitnik, rudar v premogovniku Ki­
sovec

— Da se nek časopis obdrži dvajset 
let in je tudi priljubljen, je vredno pohva­
le. Zato čestitam vsem sodelavcem k te­
mu jubileju in želim še nadaljnjih uspe­
hov.

Osebno sem z vsebino časopisa zado­
voljen. Povedal pa bom pripombe neka­
terih delavcev. Malo je člankov, ki bi kri­
tično spregovorili o naših napakah. Če 
je to naše glasilo, zakaj bi morali slišati 
napake od "zunaj", čeprav se strinjam, 
da ni treba vsega obešati na veliki zvon. 
Delavci pravijo, da bi radi kritično spre­
govorili, če bi prišli mednje, ker pisanja 
niso preveč vešči.

Zelo nas zanimajo potovanja po tujini. 
Zame je potovanje, s katerega ničesar ne 
izveš, oziroma izboljšaš, le navaden izlet. 
Zanimamo se tudi za poslovanje premo­
govnikov v okviru kombinata. Obsežni 
so članki o poslovnih rezultatih, vendar 
premalo razumljivi. Veliko nas je ljubite­
ljev križank, na žalost pa so preveč zahte­
vne. Tudi tisk je nerazločen, črke pa 
premajhne. Srečno bi lahko bolj plansko 
razdeljevali. Pri nas dobimo le dvajset do 
trideset številk, zaposlenih pa nas je okoli' 
200.

Dragica Bregant

Laščani o glasilu Srečno

Dvajset let izhajanja nekega glasila je menijo o sedanji vsebini glasila SREČNO, 
že kar spoštljiv jubilej, zato smo sklenili, Zbrali smo delavce povsem naključno 
da preverimo pri nekaterih delavcih, kaj iz vseh delov delovnega procesa.
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Prvega sem vprašal za mnenje Edvarda 
Laha, predsednika OOS, ki je pri nas za­
poslen deset let kot nabavni referent.

Meni, da je samo glasilo dovolj obširno 
s pestro vsebino informacij o življenju 
delavcev v posameznih TOZD in DO in 
o problematiki v okviru SOZD, pogreša 
le informacijo o poteku usklajevanj SaS 
o ČD in OD, ki je že kar predolgo v ob­
ravnavi in je sigurno ta trenutek najbolj 
nestrpno pričakovana informacija za de­
lavce.

Predsednik mladine Andrej Šilih, zapo­
slen tri leta, nadzornik kamnoloma, meni, 
da je glasilo zelo kvalitetno, zajeta so res 
vsa področja in želi, da glasilo še dalje 
ostane v takšni obliki.

Vprašal sem tudi vodjo računovod­
stva Marino Šauberger, ki je okrog dve 
leti in pol pri rudniku, kaj bi še ona do­
dala.

Rada prebira glasilo, ker je res na 
zavidljivi ravni, dodala pa bi še samo kak­
šen izviren "knapovski vic".

Franc Pesjak, figurant v jami, pri nas 
pet let, pravi, da glasilo Srečno redno pre­
gleda. Všeč mu je pestra vsebina in je 
zadovoljen s takšno obliko.

Poiskal sem eno naših veterank Marijo 
Mlakar, ki dela pri tehtanju premoga za 
prodajo in je naša že 31 let.

Pravi, da je ponosna na glasilo, ki opi­
suje momente iz življenja rudarskih de­
lavcev in želi, da nas še naprej v taki obli­
ki seznanja s splošno problematiko.

Tudi Alojz Bastič, jamski ključavničar 
— skupinovodja, petnajst let v rudniku 
rad prebere SREČNO in je z vsebino za­
dovoljen. Posebno ga zanimajo potopisi 
in poročila naših strokovnjakov iz obis­
kov v rudnikih drugih držav, saj iz njih 
posredno spoznava življenje rudarjev 
drugje.

Na kraju sem obiskal še našega upoko­
jenca, bivšega direktorja rudnika ing. Ma­
tijo Pel kota, ki je bil preko 20 let direk­
tor Rudnika Laško. Zanimivo je bilo sli­
šati rudarskega veterana, ko je obujal 
spomine na svoje bivše službovanje. Spo­
minjal se je tudi vseh raznih glasil, ki so 
izhajala v preteklosti na rudarsko tema­
tiko, a so bila vsa ozko usmerjena.

Ves čas upokojitve prejema tudi gla­
silo SREČNO in ga seveda zelo pazljivo 
prebira. Njegova ocena je zelo laskava, 
meni da je glasilo zelo kvalitetno, zelo 
strokovno, zajeta so prav vsa področja, 
kar pa je najvažnejše, glasilo je dojemljivo 
vsem strukturam.

Naša splošna ugotovitev naj bi torej 
bila: glasilo SREČNO je zelo kvalitetno 
pripravljeno, za kar dajemo tudi vse priz­
nanje uredniškemu odboru glasila.

Avgust Ogrinec

Ob dvajsetletnici 
glasila Srečno

Ob dvajsetletnici vašega in našega gla­
sila se tudi jaz pridružujem čestitkam. 
Kot upokojenec zelo rad berem to glasi­
lo, ki me še vedno nekako veže na moje 
aktivne dni pri rudniku.

Vedno se kaj novega najde v njem, je 
vsestransko izpopolnjen mesečnik ter tr­
dna vez med kolektivom v informiranju.

Tudi mi, upokojenci, še vedno radi kaj 
izvemo iz tega glasila. Jaz ga dam prebra­
ti tudi ljudem, ki sicer niso bili člani 
tega kolektiva, pa radi zvedo novice o 
življenju v tem rudarskem kombinatu. 
Res se je v teh letih izpopolnil, da ni kaj 
kritizirati.

Dostikrat pogledam na koledar, kdaj 
bo prvega, ko dobim pokojnino, in mi 
takrat pošljete tudi vaše glasilo. Ob tej 
priliki se zanj prav lepo zahvaljujem. Ve­
liko napotkov sem prebral v njem in iz­
rekov pa pomen raznih izrazov, ki jih 
nisem poznal.

Naj vrši to glasilo še nadalje poslan­
stvo informiranja in se izpopolnjuje z 
dopisniki iz baze.

Uredništvu želim dosti uspeha pri 
urejanju in usklajevanju mnenj. Imam pa 
en predlog. Vesel bi bil, če se da urediti, 
da bi v Tiki malo povečali črke pri kri­
žankah. Starejši jih težko preberemo.

Štefan JesenšekPozdrav iz Crikvenice

Pošiljajo ga letovalci iz počitniškega 
doma Termoelektrarne Trbovlje in REK 
EK.

Morje, sonce, živahno mesto, prijaz­
ni ljudje, v obeh počitniških domovih v 
Crikvenici ...

— Bi nas enkrat obiskali, pa še zraven 
kaj napisali za Srečno, pravi Andrej Grah.

— Smo namreč "ena fejst partija", 
zelo dobro se med seboj razumemo. V ne­
deljo popoldne smo se zbrali na dvorišču 
počitniškega doma DO TET. Izvrstni ku­
harici Majda Živoder in Gizela Šketa ko 
sta se zopet odrezali. To pot z najrazlič­
nejšimi jedmi na žaru.Sicer pav prav kra­
tkem času spoznata želje svojih gostov 
in jim, če le moreta, ustrežeta, sicer pa 
je vsa ekipa, ki skrbi za goste v domu, iz­
redno skrbna in ustrežljiva. Enakega mne­
nja so bili tudi ostali letovalci.

Marija in Viki Podreberšek, zaposlen 
v DO TET v proizvodnji.

Pred leti sem večkrat letoval v Crikve­
nici, nazadnje pred dvemi leti. Moram po­
udariti, da se je letovanje precej spreme­
nilo, na vsak način na bolje. Upravnik je 
takšen, kot si ga želimo, hrana in postrež­
ba sta odlični. Zdi se mi, da se vračajo 
stari časi, pri tem mislim na družabna sre­
čanja, kot je današnje, in na prijetno 
vzdušje ves čas letovanja. Želim, da bi 
tako ostalo tudi v bodoče.

Tako smo se vzeli skupaj, nobene raz­
like ni v tem, da smo zaposleni v različnih 
tozdih, pravita Zdenka in Jure Judež, za­
poslen pri Vzdrževanju naprav v DO TET. 
Zelo sva zadovoljna. Edina stvar, ki jo po­

grešava, je rekreacija, saj se ob tako dobri 
hrani kar preveč rediš. Imamo le mizo za 
namizni tenis, imenitno pa bi bilo še rek­
reacijsko kolo ali deska za jadranje na 
vodi z mentorjem, ki bi nas naučil teh ve­
ščin.

Marija in Viki Podrebršek iz do TET. 
(Foto: A. Bregant)
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Prijeten razgovor s Stanko Živoder iz DO TET 
(Foto: A. Bregant)

Stanka Živoder, zaposlena v splošnem 
kadrovskem sektorju DO TET, letuje tu 
že četrto leto.

Smo zelo dobra družba, k tej veselosti, 
sproščenosti gotovo pripomorejo vsi, ki 
so tu zaposleni. Prejšnja leta je bila more­
ča disciplina. Manjkajo pa mi športni re­
kviziti.

Joži in Boris Repovž, ki dela pri kemij­
ski pripravi vode v DO TET.

— Odlično se počutiva, vse je v redu. 
Zvečer se pogovarjamo ob dobri kapljici. 
Še posebej pa bi pohvalil postrežbo in 
hrano, ki je enkratna.

Jože Mirt — TOZD PEE — si bo še 
posebej zapomnil letovanje, saj je tu 
postal dedek. Pri kosilu nas je vse častil s 
pijačo, pa tudi sicer je bil tisti torek v 
znamenju praznovanja. — Nimam nobene 
negativne pripombe, je na kratko povedal.

Fani in Andrej Grah. Andrej je zapo­
slen pri rudniku, Fani pa kot čistilka v 
elektrarni. Bila je ena najbolj veselih 
letovalk. Pravita, da si želita, da bi bilo 
tako vsako leto, saj je vsa posadka od up­
ravnika do čistilca odlična„prav tako pa 
tudi družba — razumemo se kot ena dru­
žina.

Verica in Josip Bukovec , zaposlen kot 
administrator v DO TET. Stanujemo v 
privatni sobi, kar nas ne moti. Na letova­
nju se izredno dobro počutimo, k temu 
gotovo pripomore dobra družba in osebje 
v domu. Moti me le slab televizijski spre­
jem. Menim, da je televizor že odslužil in 
bi ga bilo treba zamenjati.

Angela Kamnikar — elektrarniška upo­
kojenka, mož Janez pa je zaposlen pri 
rudniku. Pravita, da se odlično počutita. 
Osebje je tako prijazno, da mi postreže 
tudi v sobi, se prisrčno smeji Angela. 
Edino, kar me moti, je star televizor. 
Menim, da je odslužil, saj je star že preko 
deset let.

Še enega prijetnega novopečenega 
upokojenca smo imeli — Emila Vidergar­
ja. Letos je odlična partija, prav tako 
osebje. Zato se dobro počutim in bi rad 
še kdaj prišel letovat med svoje bivše 
sodelavce.

Kako pa se počuti osebje v svojem 
drugem domu, v katerem prebije skoraj 
štiri mesece?

Stane Guzej, je zaposlen v inventurni 
komisiji — TOZD PEET. Letos je prvič 
upravnik doma. Dolga leta vodi tabornike 
in zato bolje pozna psiho ljudi, ljubi red 
in natančnost, pa tudi tovariški je, kot so 
navadno taborniki. — Dobro se počutim. 
Smo kot ena družina, vsak opravlja svoje 
delo. Ker se razumemo, je med nami pri­
jetno vzdušje. Srečujem pa se z drugimi 
problemi. Dom ni urejen, kot bi moral 
biti. V sobah bi morali zamenjati pod,pa 
tudi pohištvo, modernizirati kopalnico in 
sanitarije. Nimamo primernega skladišča 
za shranjevanje hrane in pijače. Sem nam­
reč tudi ekonom in bi, če bi imeli primer­
no skladišče, lahko nabavil več hrane na­
enkrat.

Z gosti in osebjem v domu pa sem zelo 
zadovoljen.

Miha Hodej — zaposlen pri deponiji 
pepela v DO TET.

Jaz sem direktor za šankom, se prisr­
čno smeji zastavni Miha. Poleg tega, da 
ste prvovrsten natakar, znate tudi dobro 
streči v jedilnici. — Seveda, saj je to tudi 
moja profesija, saj sem po poklicu gosti­
nec. Dobro se počutim, delo me ne utru­
ja. Zvečer grem pa malo naokrog. Moti 
me le (moti beri v narekovaju), da me 
naša kuharica Majda kontrolira. Ona nam­
reč ne zaspi, dokler nima preštetih vseh 
ovčic v domu.

Naj zaključi sestavek Božo Adrejaš, de­
lavec v elektrarni, v Crikvenici pa čistilni 
tehnik — deklica za vse, kot sam pravi, ali 
Marica Hrdalo v prostem času, kajti hu­
morist, kakršen je, lahko drži pokonci 
celo partijo. Zato je tudi tale razgovor 
humorističen.

— Takole je. Bojim se, da bi elektrar­
na ji brez mene preč prišli. Družino pus­
tim doma, sam grem pa malo na "unter- 
holtengo". Počutim se vitalnega, vsi me

V počitniškem domu do TET v Crikvenici so pripravili večerjo na prostem. 
(Foto: A. Bregant)
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hvalijo, jaz pa tudi sam sebe. Enkratno se 
počutim ob našem vrlem upravniku, ve­
liko sem jih že zamenjal, saj hodim sem 
že enajsto leto, ampak ta je najboljši.

Božo je res deklica za vse. Lepo op­
rani prti, vsa obleka osebja čista in brez­
hibno zlikana, čiste sanitarije in ostalo - 
to je delo njegovih rok.

Ernest Kržišnik, upravnik počitniškega 
doma sozd REK EK v Qrikvenici.
(Foto: A. Bregant)

O drugih počitniških domovih ste že 
pisali, predvsem o domu na Rabu. K nam 
pa še ni bilo nikogar, pravi zastavni Er­
nest Kržišnik, upravnik počitniškega do­
ma REK EK v Crikvenici.

Delo ni, lahko, saj skrbi za dom s sr­
cem, kot bi bil njegov. Vstaja že navse­
zgodaj, saj je obenem tudi ekonom, po­
maga v "šanku", zvečer pa ga čakajo še- 
razna administrativna dela.

Kako zmore vse to ...
- Smo stalna ekipa, ki ve, da ne bo na 

morju na dopustu, pač pa jo čaka dokaj 
naporno delo. Vsak izmed nas izpolnjuje 
svoje naloge, tako da delo poteka nemo­
teno. Poleg mene so zaposlene še tri ku­
harice in dve strežnici. Trenutno se hrani 
v domu sto deset gostov. Letos je precej 
težav z nabavljanjem hrane zaradi slabe 
izbire zelenjave in sadja. K sreči imam 
precej poznanih, pa mi gredo na roke. 
Goste pa verjetno motijo tri izmene, ki 
jih imamo pri razdeljevanju hrane, zaradi 
pomanjkanja prostora in miz. Tako vsi 
hitimo. Mi, da ne postane hrana mrzla, 
gostje pa, da se umaknejo naslednji iz­
meni. Potreboval bi tudi primerno skla­
dišče, predvsem za pijačo. Sedaj sem si ga 
uredil kar za hišo, tako da sem pokril 
predprostor. Tuc^i kuhinja bi bila potreb­
na preureditve. Pohvaliti moram Mirkota 
Pirnauerja, ki mi pomaga, kolikor je v

njegovi moči in mi preskrbi, kar zahte­
vam. Gostov imamo vedno več in se dob­
ro razumemo. Če je kaj narobe sami ure­
dimo. Gosti v domu sami pospravljajo, 
temeljito pa pospravimo vseh osem sob 
ob izmenah. Takrat sobe pregledam čisto 
po vojaško in zahtevam tudi odškodnino 
za povzročeno škodo. Dom imam rad, 
kot bi bil moj. Ob zaključku sezone si 
že marsikaj pripravim ali izboljšam za 
prihodnje leto. Kljub tež kočam sem za­
dovoljen, saj delam z razumnimi ljudmi, 
ki jim je zadovoljstvo gostov največje 
plačilo ...

In gostje so zadovoljni ...
Med prvimi, ki je čakal na večerjo, je

bil Miro Leskovšek z družino, zaposlen 
pri skupnem prevozu v Separaciji Trbov­
lje.

Na letovanje v Crikvenico hodim že 
več let. Stanujem v domu, soba je lepa, 
čista, čisti so tudi ostali prostori. Zelo

Ljudmila in Miro Leskovšek iz tozd Separacija premoga Trbovlje sta s svojo družino 
letovala v počitniškem domu sozd REK EK v Crikvenici.
(Foto: A. Bregant)

Leon Bolte je skupno s svojo družino letoval v počitniškem domu sozd REK EK v 
Crikvenici. Zaposlen jev do RGD.
(Foto: A. Bregant)

dobro hrano imamo, zadovoljni smo tudi 
s postrežbo. Nekoliko moti le to, da ne 
moremo po kosilu v miru posedeti, ker 
čaka na prostor že naslednja izmena. Po­
grešamo igrišča za otroke ali saj mizo za 
namizni tenis oziroma kakšne druge špor­
tne rekvizite.

Kaj pa cena? Poceni ni. Smo štiričlan­
ska družina in računamo, da bomo pora­
bili za desetdnevno letovanje okoli,sedem- 
desettisoč dinarjev.

Podobnih misli je tudi Leon Bolte, za­
poslen v DO RGD kot strojnik v delavni­
ci.

V Crikvenici letujem z družino že tret­
jo leto in mi je zelo všeč. Hrana, postrež­
ba — v glavnem ničesar ne pogrešam. Pri­
hodnje leto bomo zopet radi prišli. Mor­
da bi do takrat nabavili kakšne športne 
rekvizite, ki bi jih bili veseli predvsem 
otroci.

Pa bo zopet kdo rekel: — Samo hva­
liš. Zakaj ne, če je nekaj zares hvalevred­
no.

Dragica Bregant
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Drugo srečanje slovenskih rudarskih godb 
v Titovem Velenju

V soboto, 18. junija, je potekalo v Ti­
tovem Velenju drugo srečanje pihalnih 
godb oziroma orkestrov iz vseh slovenskih 
rudnikov. Lansko leto je bilo srečanje 
13. oktobra v Trbovljah v organizaciji 
našega kombinata, letos pa je imel organi­
zacijo na skrbi sozd REK Franca Lesko­
ška Luke iz Titovega Velenja. Srečanja 
pihalnih orkestrov iz slovenskih rudnikov 
sodijo v širši okvir proslav ob dnevu slo­
venskih rudarjev.

Ob napovedani uri so se zbrali pred­
stavniki posameznih godb v upravni zgra­
dbi velenjskega kombinata, kjer je vse 
navzoče pozdravil predsednik poslovod­
nega odbora sozd REK FLL Slavko Jane­
žič, dipl. inž., sledilo je žrebanje lokacij, 
na katerih so godbe nastopile na področju 
celotne velenjske občine. Posamezne god- 
be so nastopile v raznih delih mesta. Za­
gorska godba je nastopila pred Kulturnim 
domom, trboveljska na bazenu skupno z 
mažoretkami, hrastniška godba v Šošta­
nju itd.

Letošnja srečanja se je udeležilo le pet 
delavskih oziroma rudarskih godb. Manj­
kali sta godbi iz rudnika Mežica in rudni­
ka Idrija.

Na letošnjem drugem srečanju rudar­
skih pihalnih orkestrov oziroma godb iz 
slovenskih rudnikov so sodelovale nasled­
nje godbe z izvajanjem naslednjih koncer­
tnih del.

1. Rudarska godba Hrastnik, dirigent 
Franc Grebenšek: Vinko Štrucelj — Kar­
nevalska koračnica, Bučar — Olesk — Na 
Trški gori — uvodna glasba, Gvido Učakar
— Slovenski partizan — venček, Vili 
Loffer — Svetovne uspešnice — potpuri, 
Haase — Altendorf — Texas Story — su ita 
v 3 stavkih, V. S. Avsenik — Sem se oženil
— polka.

2. Delavski pihalni orkester "Svobo­
da" Senovo — dirigent Janez Ceglar: Hans 
Kolditz — Koder teče Volga, Bill Brook- 
lyn — Sonce nad Arisono, Nikica Kalod- 
jera — Splet bratstva, Bojan Adamič — 
Soldaški boben, Auer — Ausbach — Ha- 
ppy polka, Vinko Štrucl — Pod lipo, 
Vinko Štrucl - Zlatorog, A. E. Kelly - 
Počitnice v Španiji in Bernad Egidius — 
Ameriška folklora.

3. Rudarska godba Titovo Velenje,di­
rigent Ivan Marin: Ivan Marin, st. L Kora­
čnica rudarjev, Danilo Bučar — Vesela 
dežela, Gvido Učakar — Po gorah in doli­
nah, Harold VValters — Instant koncert, 
Vinko Štrucl — Zlatorog, Jochan VVichers
— Srečno.

4. Delavska godba Trbovlje, dirigent 
prof. Mihael Gunzek: Ted Huggens — 
Baročna suita, L. Abel — Shoovv time, N. 
Kalodjera — Splet bratstva in edinstva, W. 
Loffler — Venček uspešnic, W. Loffer — 
Dixi king. Nastopile so tudi mažoretke 
iz Trbovelj.

5. Delavski pihalni orkester Zagorje 
ob Savi, dirigent Edvard Eberl: Tone Ku- 
der — Pozdrav iz Zagorja, František Ma- 
nas — Slovaški ples. Bojan Adamič — 
Sprenevedanja, Miro Matič - Kaleidos- 
kop 804, The Hugens — Rokovski koral, 
The Hugens — Navdušujoča tolkala, The 
Hugens — Otožna pavana, František Ma- 
nas — Špilberk.

Ob 19. uri so se vse godbe zbrale na 
ploščadi pred kulturnim domom v Tito­
vem Velenju. Pod vodstvom dirigenta ve­
lenjske godbe Ivana Marina, ml. so vse 
godbe zaigrale skupno tri skladbe. Na plo­
ščadi se je zbralo precej poslušalcev, ki 
so dali nedeljeno priznanje vsem nastopa­
jočim.

Po končanem skupnem koncertu so se 
godbeniki zbrali v Delavskem klubu in na­
daljevali s pogovorom.

Po skupnem razgovoru bo naslednje 
srečanje pihalnih godb oziroma orkestrov 
iz slovenskih rudnikov prihodnje leto zad­
njo soboto v juniju v Senovem. Tu bodo 
namreč prihodnje leto proslavljali 190-1 et- 
nico rudnika Senovo. Omenjeno pa je 
bilo tudi, da bi se rudarske godbe udeleži­
le v okviru danih možnosti tudi proslave 
ob 125-letnici delavskega pihalnega orkes­
tra Zagorje, o čemer pa se bodo godbe 
dogovorile kasneje.

(t.l.)

Štirideset let rudarjenja v svobodi

Ob dnevu rudarjev in prazniku delav­
cev našega kombinata je bil tudi letos 
razpisan natečaj za najboljše naloge, ki 
so jih napisali učenci osnovnih šol iz 
Hrastnika, Trbovelj, Zagorja, Senovega, 
Črnomlja, Laškega ter RŠC na temo 
"40 let rudarjenja v svobodi".

V tej številki objavljamo prvo nag­
rajeni prispevek, ki ga je napisala Petra 
Šečič, učenka osnovne šole Toneta Ok- 
rogarja iz Zagorja ob Savi.

ŠTIRIDESET LET RUDARJENJA V 
SVOBODI

— Pri hiši nas je bilo sedem otrok. Oče 
in mati sta morala trdo delati, da smo 
imeli kaj jesti. Oče je dan za dnem hodil 
v jamo kopat črno zlato, mati pa je doma 
šivala in tako prislužila kak dinar. Bil sem 
najstarejši in še dobro se spominjam, kako 
mi je mati s solzam i v očeh segla v roko in 
mi zaželela srečo, ko sem se prvikrat od­
pravil z očetom v jamo. Takrat nisem ra­
zumel materinih solza. A zdaj jih še pre­

dobro razumem! Po vsem, kar sem 
doživel tam spodaj. Pa sem jo vendar imel 
rad, to jamo. Čeprav sem jo stokrat 
preklel, čeprav sem mnogokrat pljunil od 
gnusa, čeprav! Še zdaj se spomnim našega 
prvega štrajka. Madonca, kakšen štrajk je 
bil to! Tisti debeli mogočneži v upravi 
rudnika so se takrat pošteno tresli. Nad 
nas so poslali žandarje. Bilo je hudo. Pa 
smo le zmagali. Takrat so nam res poveča­
li mezde. Ali pa takrat, ko sem se ženil! 
Ja, takrat smo se pa veselili. Takrat sem 
pozabil celo na žulje. Toda že dober 
teden zatem so se začeli nad mano zbirati 
črni oblaki. V jamo je vdrla voda in 
nekega dne sem se že odpisal s tega sveta, 
saj bi me bilo skoraj zasulo. Potem mi je 
umrla mati, pa brat ... Eh, pa kaj bi obujal 
spomine. Veš, take stvari je najbolje čim- 
preje pozabiti.

Ko se mi je rodil prvi sin, sem upal, da 
mu nikoli ne bo treba v jamo. Pa me ni 
poslušal, ko sem mu svetoval, naj hodi 
v šolo in postane gospod. Kje pa! Rekel 
je, da hoče tudi on postati knap. In zdaj 
je res knap, jaz pa mirno čakam, da me 
bo hudič vzel. Pa naj le pride ta črnuh.

se ga prav nič ne bojim. Dovolj potu je 
steklo po mojem hrbtu, dovolj krvi smo 
prelili v bitki z buržuji, dovolj za vse več­
ne čase.

Pa tudi ena kaplja ni bila zaman. Niti 
ena! Moj sin ni hodil v šolo, da bi postal 
kaj drugega kot knap, pa je zdaj vseeno 
gospod. Gospod z žuljevimi rokami. Vča­
sih se pogovarjava, kako je tam doli. Pa 
pravi, da sploh ni hudo. Menda imajo 
zdaj tam doli cel kup strojev, ki pomagajo 
zdajšnjim knapom. Kaže, da se je tudi v 
jamo priplazil napredek in zato tudi pra­
vim, da ni bila nobena kaplja krvi zaman.

E, da sem še mlad in močan! Vsi bi 
delali in vsi bi živeli le od dela svojih rok! 
Tako pa sem star in komaj hodim ... 
A na srečo se tudi mladi zavedajo vrednot 
dela. Zdaj se je res uveljavilo tisto naše: 
Delu čast in oblast! Ja, mi, ki smo kri pre­
livali za to, kar imamo danes, mi odhaja­
mo in vse zapuščamo svojim otrokom in 
vnukom je ded zaključil svojo pripoved.

Petra Šečič 6. b 
OŠ T one Okrogar, Zagorje
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Tam kjer murke cveto
S staro mamo sem se odpravila po 

zdravilne zeli. Ne spominjam se vseh nji­
hovih imen, čeprav mi jih je babica pove­
dala in tudi to, kako se uporabijo. Odšli 
sva že zgodaj zjutraj. Babica živi kar vi­
soko v planini in tam je veliko zelišč. 
Nekaj časa sva se strmo vzpenjali in ko je 
bila babica že utrujena, sva sedli in se 
spočili. Šele takrat sem se zavedla vseh 
lepot. Daleč krog naju so se razprostirale 
bele skale, med katerimi so rasli šopi 
rož in trav, kot' bi se hoteli preriniti iz 
skal in zrasti v mogočne rastline. Ko sem 
se ozirala okoli, sem zagledala šop planik. 
Bile so velike kot zvezde in že sem pohi­

Pred seboj imam nabavno knjižico 
svojih staršev iz leta 1933. Listam po 
drobnem dokumentu časa in v spomin 
mi prihaja življenje tistih dni.

"Učiteljica mi je rekla, da bi bilo prav, 
če bi me dali v Ljubljano," sem planil ne­
kega dne v kuhinjo.

Mati je sedela vsa objokana na zaboju 
za premog in zrla predse. Oče se je skla­
njal nad mizo. V roki je imel svinčnik, 
pred seboj pa plačilni listek in nabavno 
knjižico. Mlajša brata sta se igrala na tleh. 
Polagala sta v vrsto polena, ki so jima 
predstavljala lokomotivo in vozičke. Os­
tali so bili zunaj.

Oče je pogledal iznad papirja in me 
mrko povabil:

"Poglej sem! Računati najbrž znaš."
Pokazal mi je nabavno knjižico.
Šinilo mi je v glavo, da je plačilni 

dan. Iz šole grede sem videl pred restav­
racijo nekaj pijanih ljudi.

Stopil sem k mizi in pogledal. Na 
odprtem listu je bil zgoraj datum. 15. 
maj 1933. Pod njim je bila vpisana "fa- 
senga".

15 kg moke................................67,50
1 kg sipe............................... 14,50

1/2 kg Špeha............................. 27,—
1 kg fižola.................................... 2 —

1/2 kg k na j pa ................................7,—
1/4 kg cikorije............................... 4,50

1 kg ješprenja.............................4,—
1/2 kg mila.................................... 7,50
1/2 kg čebule ................................2,—
1/2 kg olja .......................................6,30
kis ....................................................5,25
1 kg soli.............................................. 2,75
kvas................................................... 1 .—
skupaj ......................................... 151.20
Dolg................................................2131,-
Skupaj____".............................. 2282.20
Plačano ......................................... 80,—

' Ostane dolg...................................2202.20

Strmel sem v številke.
"Zastopiš to," me je vprašal s temnim 

glasom.

tela, da bi jih utrgala, ko me je babica 
ustavila in povedala, da je to prepoveda­
no. Nato sva krenili dalje. Po poti je ba­
bica trgala vse mogoče rastline in med nji­
mi sem poznala samo arniko, s katero me 
je namazala, kadar sem padla. Tudi jaz 
sem pomagala. Skakala sem okoli in trga­
la smrekove vršičke, iz katerih je babica 
delala sirup. Ko je bil koš poln, sva se 
začeli spuščati proti domu. Tekla sem 
spredaj, in ko sem zavila okrog skale, 
sem zagledala omamno dehteče morje 
murk. Ker jih je bilo veliko, mi jih je ba­
bica pustila natrgati. Naenkrat sem zas­
lišala hreščanje kamenja, ozrla sem se

"Saj je prav zračunano," sem negotovo 
odgovoril.

"Prav, prav," je vzrojil oče.
"Pa še to poglej, mogoče se ti bo le 

posvetilo!"
Porinil je plačilni listek predme.
Več številk je bilo na njem, prav spo­

daj pa je stalo: Ostane za izplačilo 129.50 
dinarjev. Strmel sem v papir in molčal. 
Oče je zaslužil 129.50 dinarjev, pri tr­
govcu pa je mati nakupila za 151.20 di­
narjev.

"Da razumem. To je 21.70 dinarjev 
premalo za fasengo".

"Enaindvajset premalo za fasengo", se 
je pognal oče.

"Reci raje pol plače za moko! Kruha 
pa nimamo niti v nedeljo." Res. Kruha 
nismo imeli. V šoli sta jedla v odmoru le 
pekova dvojčka. Ostali smo se podili po 
dvorišču s praznim želodcem. Oče je 
odložil svinčnik in začel divje koračiti 
po kuhinji. Tri korake od mize v kotu do 
štedilnika in spet nazaj.

Kuhinja je bila dolga štiri metre in 
niti dva široka. V tem ozkem prostoru 
smo se gnetli ob slabem vremenu otroci 
— sedem nas je bilo — in še oče in mati. 
Oče je največkrat krpal "šihtne" škornje, 
mati opravljala vsa mogoča domača 
opravila, trije šolarji smo se učili ali 
pretepali, ostali štirje pa so se igrali ali 
jokali.

Zdaj je oče koračil, mati je topo sede­
la, mala dva sta se igrala, sam pa sem stal 
ob mizi, zbit s svojimi sanjami izpod neba 
na grčava tla knapovske kuhinje.

"In kje je še vse drugo," je nadaljeval 
oče. "Čevlji, obleka ..."

Nehote sem pogledal svojo obleko. 
Tričetrtinske hlače (ki takrat še niso bile 
v modi kakor danes) in na njih kolekcija 
krp. Od svetlosive do rjave in modre.

Oče je opazil moj pogled.
"Le glej se, takšen si prav za Ljublja­

no!"
V grlu se mi je nabiral jok. Mati je to 

najbrž čutila. Vstala je in postavila na mi-

in zagledala gamsa, kako skače s kale na 
skalo. Zdelo se mi je, kot da gledam pri­
zor iz filma. Pred njim murke, v ozadju 
pa modrina neba. Prizor je bil lep in ko 
sem poklicala babico, da bi tudi ona uži­
vala to lepoto, se je gams zdrznil in izgi­
nil za skalami. Z babico sva se odpravili 
domov. Tam me je že čakal brat in hotel 
vedeti vsako podrobnost z izleta. Bila 
sem preveč utrujena za pripovedovanje. 
Ko sem zvečer legla v posteljo, se mi je 
zdelo, da ležim na temno redeči blazini 
murk.

Urška Kolar, 7 .b 
Osnovna šola Trbovlje

Iz težkih dni
zo skledo s koruznimi žganci in postano 
spolzko solato.

"Jej brž, da bom lahko pomila!"
S težavo sem tlačil vase slabo zabelje­

ne žgance. Na misel mi je prišlo,da koruz­
ni zdrob sploh ni vpisan v nabavni knjiži­
ci, čeprav smo jedli žgance najmanj en­
krat na dan. Kako tudi. To je bila državna 
pomoč, katero je občina milostno delila 
med k nape siromake.

Oče je obstal pri oknu.
"V Ljubljano! Učiteljica lahko reče. 

Ali ve?" se je obrnil k meni," da delamo 
največ dva dni v tednu, da vas je sedem 
pri hiši in da se trije preživljajo z miloš­
čino (dve sestri in brat so jedli v šolski 
kuhinji)? Smrkavec, ali veš, kaj je to? 
Sedem otrok pa trinajst kovačev colen- 
ge?" Glas se mu je tresel. Mislil sem, da 
bo zajokal.

Molče sem gledal v skledo in jedel.
"Poglej knjigo," je nadaljeval. "Pet­

najst kil moke je pol moje plače. Pa 
veš, kaj je petnajst kil za devet ljudi? 
Nič. Eden bi jo požrl. Da ni še tega hu­
diča rumenega," je pokazal z glavo na 
skledo, "bi m i vsi skupaj pocrkali."

Dalje listam po knjigi. List je podoben 
listu. Isti vrstni red: moka, sipa in tako 
dalje. Minimalne količine. Dolg, ki je 
rastel iz meseca v mesec ...

Janez Mohor
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Nande Razboršek 230 let Rudnika Zagorje

Uvodna pesem
Če bi potrkal tod okrog 
na njive in na skale, 
ušesom tankim najbrž te 
odmev bi votel dale.
Tu dvesto trideset se let 
že prazni zemlji nedra, 
po črnih vrta se plasteh 
z bridko ostrino svedra.
Nikjer pepela ni, kosti 
pradedov iz davnine, 
ki tukaj zmajevo so kri 
nosili iz globine.

Tretja doba (1850—1900)
A čas beži in stari red 
fevdalni v prah se zruši, 
a red, ki je za njim prišel, 
nič boljši ni po duši.
Za tujo družbo TePeDe 
naš človek izgoreva 
in prvi štrajk premogarjev 
po vsej dežel' odmeva.
Garali so po dvanajst ur 
z izstradanim trebuhom 
in množično odhajali 
po svetu so za kruhom.

Šesta doba (1945—1985)
Končano je zatiranje, 
čas vojne rane celi, 
usodo dela in sadov 
so knapi v roke vzeli.
Pognale so iz rudnika 
na vse strani sadike 
in po dolini zrasle so 
za boljši kruh — fabrike.
Sedanji rod še kar naprej 
tu prazni zemlji nedra, 
po črnih vrta tu plasteh 
z bridko ostrino svedra.

Prva doba (1755-1800)
Je prvi rod tu okrog kopal 
le manjše količine 
in s kolmom kuril je naš knap 
fevdalčeve fužine.
Z brodovi in parizarji 
so furali tlačani, 
a o obsegu fedrunge 
podatki niso znani.
Kar ni nikjer zapisano 
za vedno čas pohrusta, 
je znano, da takrat živel 
je knap iz rok v usta.

Druga doba (1800—1850)
Zbežal je strah, salone že 
naš kolm po Kranjski greje, 
gospod baron na tuj račun 
goldinarčke si šteje.
Za svoj profit je tu zgradil 
glažuto in cinkarno 
in človek naš preliva švic 
za gverk in za tovarno.
Ko z Dunaja sem pridivja 
hlapon skoz naše kraje, 
mu kolm iz nedrij izkopan 
pogonsko silo daje.

Četrta doba (1900—1940)
Vse več je rovov pod zemljo, 
vse več krivic in bede, 
zato nov rod spet štrajketke 
na pragu vojne zmede.
Ko prva vojna se konča, 
utihnejo kanoni, 
neznano kam se razkrope 
dobičkarski kujoni.
A nov režim prinesel je 
vsakdanjost lačno, sivo, 
edini up sodrugom sta 
postala srp — kladivo.

Peta doba (1940—1945)
Ponovno svet je zagorel, 
se zrušil v razvalino, 
nešteto knapov je odšlo 
v boj za domovino.
Fašisti so postavili 
ob jamah budne straže, 
a v gverku so odmevale 
do zmage sabotaže.
Svoboda je razširila 
ob zmagi svoja krila, 
iz žrtev in iz naroda 
je nova družba vzklila.

(Pripravljeno za osrednjo proslavo ob dne­
vu slovenskih rudarjev in prazniku kombi­
nata SOZD REK EK dne 3.7.1985)

[23 OletI

Drago ZAVRAŠEK Marica Grešak-Jakopič

Daleč nazaj sega spomin čar pomladi

Kisovec — vasica rudarska, 
obrabljene rudniške hiše 
ob Pasji gasi,
na dvoriščih rudarski otroci 
in žoge iz cunj.
Nedeljsko kosilo —
četrt kile mesa za celo družino.
Na bekslu starejši rudarji molče 
in v pobočje strme.
Vsi med seboj se dobro poznajo, 
poznajo cerkvene zvonove na griču.

poznajo, katero dekle za moža
bo rudarja dobila,
koga tujina bo k sebi zvabila ...
Zasliši se klic,
ki razširi se v plamen:
Hočemo živeti,
hočemo več človeških pravic!
Kisovec — vas v naši dolini, 
daleč v preteklost se budijo 
spomini.

Pomlad je zopet k rsaffi prišla, 
v bogatem brstu se baha, 
že gozd šumeči zeleni 
in gaj v cvetovih spet diši.
A jaz sem le en mlad rudar, 
temine črne gospodar, 
rad zelenje, cvetje imam, 
a v črno jamo se podam.
Dan za dnem, noč za nočjo, 
vihtimo krampe pod zemljo.
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kjer ni pomladi, sonca ni, 
vseeno lije pot v oči.
V črni jami mislimo, 
kako pod soncem je lepo, 
a vendar delo pod zemljo, 
požira v črno nas temo.

Kljub temu, da smo krepko zakoračili 
v poletne dni, pa število kulturnih priredi­
tev zlepa ne popusti. V zadnjem obdobju 
so se zvrstile naslednje prireditve, ki so 
nam znane iz teh ali onih virov.

Gledališke prireditve:
29. junija je Kulturno društvo Izlake 

v Zagorju pripravilo sedaj že tradicionalni 
Valvasorjev dan na Izlakah ob sodelova­
nju izlaškega turističnega društva. Po za­
misli Nandeta Razborška in režiji Toneta 
Rozina so igralci predstavili del Valvasor­
jevega življenja. Pred medijskim gradom 
se je zbralo okoli 700 obiskovalcev. Pos­
tregli so jim z domačimi jedmi in pijača­
mi, za dobro voljo pa je skrbel ansambel 
Tineta Stareta.

Koncerti:
Mešani pevski zbor Svobode II Trbov­

lje je od 19. do 26.6.1985 letoval v Pineti 
— Novigrad. Tu so imeli dvakrat dnevno 
pevske vaje, izvedli pa so p. v. Helge Bri- 
ner več koncertov — v domu v Pineti, v 
domu ZB Gorenjske (za paraplegike in 
goste tudi iz ČSSR) ter dva promenadna 
koncerta v Pineti.

Sonja Juvan iz ZKO Hrastnik javlja, 
da je maja letos znova pričel delovati v 
Hrastniku Veliki zabavni orkester Hrast­
nik, ki ga vodi Slobodan Filipovič. V 
njem deluje dvajset glasbenikov, večino­
ma nekdanjih gojencev hrastniške glasbe­
ne šole. Ti zasledujejo tudi cilj, da bi mla­
de navdušili za sodelovanje v rudarski 
in steklarski godbi. Orkester deluje v ok­
viru Glasbene mladine Hrastnik in Zveze 
kulturnih organizacij Hrastnik. Orkester 
je doslej nastopil že trikrat s klasičnim 
repertoarjem revijskih orkestrov.

Dne 23. junija je bil v Šentvidu pri Sti­
čni XVI. tabor slovenskih pevskih zborov 
pod geslom: Pojo naj ljudje! Udeležilo 
se ga je več kot 7000 pevk in pevcev. Med 
temi sta bila tudi MoPZ Zarja in MePZ 
Slavček iz Trbovelj.

Dne 28. junija je RocknVoll skupina 
pri Srednješolskem kulturnem društvu Tr­
bovlje pripravila prvi poletni ples v Delav­
skem domu ob sodelovanju ansambla Ve­
ter z Božidarjem Volfandom — Volfom. 
Vmes je potekalo tekmovanje v rockn‘ro- 
llu Trbovlje — Novo mesto, zasavsko tek­
movanje v body — buildingu, prireditev 
pa je popestrila modna revija — bouti- 
que, športni in akrobatski plesi in bogat 
srečolov.

O, preljuba ti pomlad, 
kako srčno imam te rad, 
če v tvoji senci jaz zaspim, 
vesel življenja se zbudim.

Dne 14.6. je Radio Trbovlje pripravil 
v Delavskem domu v Trbovljah zabavno 
— glasbeno prireditev ob svojem 20-let- 
nem jubileju.

Folklorni nastopi:
Dne 22.6. je bilo v Domu XIV. divizi­

je na Senovem 1. srečanje folklornih sku­
pin. Udeležile so se ga folklorne skupine 
Ivan Navratil iz Metlike, Anton'Umek- 
Okiški iz Boštanja, Anton Tanc iz Šmart­
nega ob Paki ter domača DKD Svobode 
Senovo.

Izgubljeni kip Rudarja iz prejšnjega stolet­
ja. Pred leti ga je zasebnik iz Trbovelj od­
kupil na odpadu v Celju. Avtor tega kipa 
ni znan.
(Foto: M. Cerinšek)

Likovne razstave:
Od 10. do 20. junija je delovala v 

Šentgotardu pri Trojanah letošnja, že 22. 
po vrsti, slikarska kolonija Izlake — Za­
gorje. Slikarji so bili nastanjeni v gostišču 
Maček. Svet slikarske kolonije je povabil 
v kolonijo slikarje, ki so bili študentje 
ljubljanske akademije za likovno umet­
nost v vpisnem letu 1968/69. Od skupno 
18 takratnih študentov se je kolonije 
udeležilo 11 slikarjev, in to: Nikolaj Beer 
z Izlak, Franc Curk z Vrhnike, Rado Je­

rič iz Maribora, Martina Koritnik — Fajt 
iz Krškega, Dime Malidanov iz Skopja 
in Stane Hrovatič, Zdenko Huzjan, Du­
šan Klun, Miloš Lavrenčič, Tone Seifert 
in Marjan Skumavc iz Ljubljane. Kot 
običajno se bodo udeleženci kolonije 
predstavili s svojimi deli za slovenski kul­
turni praznik v februarju 1986.

Od 2. do 12. julija je Jernej Kreže, st., 
član Relika, samostojno razstavljal v liko­
vni galeriji Trbovlje v Delavskem domu. 
Razstavljal je štiri dela v lignitu, ostala 
dela pa so bila izdelana v olju, risbi in 
akvarelu. Teh pa je bilo 20. Razstavo je 
pripravil v počastitev letošnjega dneva 
rudarjev.

Od 25.6. do 2.7. je v likovni galeriji 
Trbovlje v Delavskem domu razstavljal 
slikar Vinko Hrovatič, član trboveljske­
ga Relika, doma pa iz Hrastnika. Za sa­
mostojno razstavo je pripravil 40 del v 
flomastru, deloma pa žgano v lesu. Mo­
tivi so bili pokrajina, stare zgradbe in rud­
niški motivi v jami in zunaj ter spominska 
obeležja iz NOB. Pri otvoritvi je sodelo­
val MePZ Slavček p. v. Jožeta Skrinarja.

Od 12. do 25. junija so člani likovne 
sekcije Relik pripravili v KS Klek —v do­
mu Tončke Čeč, razstavo del devetih 
svojih članov.

Od 1. do 31. julija je razstavljala osem 
svojih del Dragica Račič, članica Relik-a, 
v knjižnici Toneta Seliškarja.

Od 28.5. do 1.6. sta se udeležila likov­
ne kolonije Vrata — Mojstrana, člana Re­
lika Helca Krastnik in Ernest Špilar.

Dela bodo razstavljena od 3. do 13.8. 
v Mojstrani.

Slikarske kolonije na Vršiču pa se je 
udeležila Helca Krasnik od 22. do 29.6. 
Dela udeležencev te kolonije bodo raz­
stavljena v septembru na Jesenicah.

Od 3. do 14.7. so se udeležili v Dudo- 
vici — Lazarevcu likovne kolonije Bratst­
va in enotnosti trije člani Relika iz Tr­
bovelj od skupnih 21 udeležencev iz vse 
Jugoslavije. Jože Potokar je v tem času 
izdelal 2,5 m visok kip dveh rudarjev v 
hrastu, Ernest Špilar šest slik v olju in 
Helca Krastnik 10 slik v akvarelu. Naši 
udeleženci so se po mnenju organizator­
jev najbolje izkazali v vseh pogledih — 
disciplini, delu in ustvarjanju. Večino del 
so prepustili organizatorju.

Udeležba je sodila v okvir sodelovanja 
pobratenih občin Trbovlje — Lazarevac.

Od 2. do 12. julija je bila v avli Delav­
skega doma v Zagorju, likovna razstava 
del Franca Kopitarja in Janeza Kneza, ak. 
slikarjev, na temo: Rudarjevo delo. Raz­
stava je bila odprta pred proslavo 230-1 et- 
nice Rudnika Zagorje in v počastitev dne­
va slovenskih rudarjev in praznika delav­
cev REK EK. Hkrati je bila odprta tudi 
razstava o razvoju KS J. Marna.

Od 2. do 12.8. bo v likovnem salonu 
Dolik na Jesenicah skupna razstava del 
članov likovnega kluba Dolik z Jesenic in 
likovne sekcije Relik Svobode Center iz 
Trbovelj. Pripravili so jo v počastitev ob­
činskega praznika pobratene občine Jese­
nice.

Poletna kulturna temperatura
ne popušča
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Od 28.6. do 12.7. je bila v krški gale­
riji odprta razstava kaligrafskih in slikar­
skih umetnin Valentine Scagnettija, dipl. 
arh., in Huipuin Wang, ak. slikar, s Kitaj­
ske. Ob otvoritvi sta sodelovala basist 
Ladko Korošec in harmonikar Milan Stan- 
te.

Kaj je, kaj pomeni...

ANALITIČNA ocena delovnih mest - 
pomeni odnos delovnih mest po njihovi 
težini. Te podatke koristno rabijo pri ses­
tavi potreb po delovni sili različnih strok. 
Z analitsko oceno delovnih mest odkriva­
mo razne nepravilnosti v organizaciji 
dela, ki jih v OZD z ustreznimi ukrepi 
odpravljamo.

DELEGACIJSKI sistem je bistvo sa­
moupravnega sistema, s katerim uresni­
čujemo samoupravljanje v združenem de­
lu. Samoupravljanje v združenem delu 
uresničujejo delegati in delegacije z odlo­
čanjem, upravljanjem in kontrolo.

DRUŽBENA samozaščita pomeni za­
gotavljanje varstva socialističnih samoup­
ravnih družbenoekonomskih odnosov. Bi­
stvo tega varstva je v zaščiti vseh pravic 
(pravice do dela z družbenimi sredstvi, 
pravice upravljanja, razpolaganja, zaščita 
pred samovoljnim prilaščanjem družbenih 
sredstev in nezakonitim razpolaganjem z 
družbenimi sredstvi itd.), da je družbeni 
lastnini omogočena njena družbena funk­
cija v samoupravnem sistemu.

KONSTITUIRANJE pomeni pravno 
dejanje, na podlagi katerega se temeljna 
ali druga organizacija vpiše v register or­
ganizacij združenega dela. V delovni or­
ganizaciji sklenejo samoupravni sporazum 
o združitvi v delovno organizacijo, izvo­
lijo delavski svet oziroma drug ustrezen 
organ upravljanja in imenujejo vršilca 
dolžnosti poslovodnega organa.

PRODUKTIVNOST dela (storilnost 
dela) — pomeni razmerje med fizičnim 
obsegom proizvodnje in številom delovne 
sile. Količnik nam pove, koliko proizvo­
dov izdela delovna sila v določeni časovni 
enoti. Dejavniki, ki vplivajo na produktiv­
nost dela, so: intenzivnost dela, delovna 
disciplina in kvalifikacijska struktura de­
lovne sile, organizacija dela, razvoj zna­
nosti in njena tehnološka uporaba, obseg 
in aktivnost delovnih sredstev ter prirod- 
ne okoliščine.

RESTRIKCIJA pomeni ukrep omejit­
ve. V ekonomski politiki so znani različni 
ukrepi omejevanja, s katerimi skuša drža­
va doseči določene cilje kot n. pr.omeji­
tev proizvodnje, potrošnje, kreditov, iz­
voza in uvoza, denarnega obtoka, da bi 
zaščitila narodno gospodarstvo ali prebi­
valstvo.

6.6. je bila v Krški galeriji odprta raz­
stava slik — olj Jožeta Marinča, ak. sl. iz 
Kostanjevice. Odprli so jo z glasbenim 
programom.

(t.l.)

Izposojeni 
trenutki resnice

Tisti, ki nikoli ni gradil hiše, misli, 
da zidovi rastejo iz zemlje.

Estonski pregovor

Moža čaka v življenju četvero bitnih 
dolžnosti: da osnuje dom, da zarodi sina, 
da zasadi drevo,da napiše knjigo.

Stara perzijska modrost
Tisti, ki ne spreminja svojih sodb, ni člo­
veško bitje, ampak spomenik.

Overland

Kdor druge žali, sebe ne zaščiti.
Vinci

Umetnost je ljubosumna, človeka hoče 
vsega.

Michelangelo

Skrivnost življenjskega uspeha poznajo le 
tisti, ki niso uspeli.

Collins

Lačnemu je laže pomagati kot presitemu.
Ebner—Eschaubach

Vselej, kadar se komu globoko prikloniš, 
si komu drugemu obrnil hrbet.

Galiani

Srečen je človek, ki ga svari tuja napaka.
Komensky

Čas, veter, ženska in sreča se v trenutku 
spremenijo.

Nemški pregovor

Če se moškemu kaj pove, gre pri enem 
ušesu noter, pri drugem pa ven, če ženski, 
gre pri obeh ušesih noter, pri ustih pa ven.

Slovenski pregovor

Rudarstvo in energetika 
doma in po svetu

92 milijonov ton premoga v letu 1990
Pred nedavnim so na seji Skupščine 

Splošnega združenja premogovnikov Ju­
goslavije obravnavali prvo projekcijo na­
črta razvoja premogovnikov v Jugoslaviji. 
Po tej projekciji je predvideno, da naj bi 
naraščala proizvodnja premoga v nasled­
njem srednjeročnem obdobju 1986-1990 
po 6 % letno, tako da bi v letu 1990 na­
kopali jugoslovanski premogovniki skup­
no 92 milijonov ton premoga.

Od te količine naj bi ga nakopali 
17,691 milijona ton z jamskim delom, 
75,30 milijona ton pa na površinskih ko­
pih. Predvideno je povečanje proizvodnje 
vseh treh vrst premoga. Črnega premoga 
naj bi nakopali 730.000 ton, rjavega 
16,892 milijona ton, lignita pa 73,870 
milijona ton. Da bi lahko načrt dejansko 
tudi izpeljali, bo treba zagotoviti za 
rekonstrukcijo, modernizacijo obstoječih 
in izgradnjo novih premogovnih zmoglji­
vosti okoli 500 milijard dinarjev po cenah 
iz začetka leta 1985. To naj bi bilo okoli 
trikrat več od investicijskih vlaganj v tem 
srednjeročnem obdobju. Od tega zneska 
naj bi šla polovica sredstev za nabavo 
opreme, 1/4 za rudarska dela, 15 % v 
gradbena dela itd. Lastna sredstva premo­
govnikov v predvidenih investicijah naj bi 
znašala okoli 30 %. Iz "bencinskega 
dinarja" in drugih virov po družbenem 
dogovoru o razvoju premogovnikov pa bi

zagotovili še okoli 44 % nepovratnih 
sredstev. Sklad za razvoj nezadostno 
razvitih področij naj bi zagotovil od 25 
do 30 %, medtem ko naj bi ostala sredstva 
zagotovili z ostalimi krediti, bančnimi 
krediti in združenimi sredstvi porabnikov 
premoga.

Glede na to, da naj bi se proizvodnja 
premoga v naslednjih letih dvigovala 
predvsem na račun sodobnejše tehnolo-, 
gije, naj bi produktivnost naraščala okoli5 
3 % letno, medtem ko naj bi se stopnja 
zaposlovanja dvigovala letno po 2,12 %. 
Leta 1990 bi vsi premogovniki zaposlova­
li okoli 75.000 delavcev. Tako bi se šte­
vilo zaposlenih v naslednjem srednjeroč­
nem obdobju povečalo za okoli 11.000 
novih delavcev. Že sedaj pa vemo, da bo 
težko pri zagotavljanju potrebnih delov­
nih moči, posebno za delo pri pridobi­
vanju premoga v jamah.

Kostolac — več premoga za gospodinjstva
Industrijski energetski kombinat Kos­

tolac letno proizvede okoli 3 milijone ton 
premoga. Od tega gre za široko porabo 
le okoli 100.000 ton, ostalo je namenjeno 
za energetske potrebe. Ta količina pa je 
mnogo premajhna, da bi lahko zagotovili 
občanom podonavske regije dovolj pre­
moga. Potrebno je namreč 300.000 ton 
premoga letno, zato so se v kombinatu 
Kostolac odločili, da bodo pohiteli s
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pripravami za odpiranje novega ležišča 
Brodarac. Rudarski institut Beograd prip­
ravlja glavni rudarski projekt. Z izkopom 
premoga naj bi pričeli že naslednje leto. 
Na omenjenem ležišču je okoli 6 milijo­
nov ton premoga, kakovostnega lignita. 
Letna proizvodnja novega kopa bi znašala 
okoli 200.000 ton. Vlaganja v nov odkop 
bodo minimalna, ker bodo koristili ob­
stoječo mehanizacijo dnevnih kopov Kos- 
tolac in Čerkovac.

Ameriške investicije v kitajski premogov­
nik

Predstavniki družbe Occidental Petro­
leum — ZDA, so seznanili javnost, da so 
po petih letih dogovarjanja podpisali s 
kitajsko vlado pogodbo o razširitvi in 
večjem izkoriščanju največjega svetovne­
ga površinskega premogovnika Antaibao 
v provinci Šansi. V ta rudnik bodo vložili 
okoli 650 milijonov dolarjev. Od tega bo 
dala četrtino sredstev ameriška družba. 
Proizvodnja premoga s polno zmogljivo­
stjo se bo začela septembra 1987 in bo 
dosegla proizvodnjo 15 milijonov ton let­
no. V okolici rudnika Antaibao že dela 
okoli 12.000 ljudi, ki gradijo ceste, že­
lezniško progo, stanovanjske hiše in druge 
spremljajoče pbjekte.

Svetovna proizvodnja zemeljskega plina
Pridobivanje zemeljskega plina na sve­

tu je po zmanjšanju pridobivanja v letu 
1983 že v letu 1984 dosegla 1.607 mili­
jard m3 napram 1.504 milijardam m3 
leto poprej. V državah članicah SEV-a 
so lani pridobili 611 milijonov m3 zemelj­
skega plina. Največja stopnja porasta je 
bila zabeležena v SSSR, kjer so ga prido­
bili 547 milijard m3, kar pomeni 34 % 
svetovne proizvodnje. Sovjetski delež jev 
letu 1980 znašal 27 %, v letu 1970 pa 
le 9 %. Zadnja tri leta Sovjetska zveza 
vodi v proizvodnji zemeljskega plina v 
svetovnem merilu. V industrijsko razvi­
tih zahodnih državah je znašala proizvod­
nja lani 814 milijard m3 tega plina. Pro­
izvodnjo so povečali v ZDA in Kanadi. V 
državah v razvoju pa se je pridobivanje 
zemeljskega plina zmanjšalo — lani na 167 
milijard m3.
Nove jedrske elektrarne v Jugoslaviji

Jugoslovansko elektrogospodarstvo je 
začelo z akcijo za zgraditev štirih novih 
jedrskih elektrarn v naši državi. Elektro­
gospodarstva Bosne in Hercegovine, Hr- 
vatske, Makedonije, Slovenije, Elektro 
Vojvodine in Združenega elektrogospoda­
rstva Beograd so podpisali sporazum o 
mednarodnem razpisu za zbiranje ponudb 
za izbiro enotnega jedrskega gorivnega 
ciklusa in vrste jedrskih elektrarn. Za 
zgraditev štirih jedrskih elektrarn do leta 
2000 bodo poleg tehnologije vseh faz 
jedrskega gorivnega ciklusa iskali tudi po­
nudbe za komercialne, finančne, tehno­
loške in druge pogoje. Oprema, ki naj bi 
bila dobavljena za te elektrarne, naj bi 
bila izdelana v kooperaciji z jugoslovan­
skimi partnerji. Prva je na vrsti JE Prev­
leka na Hrvatskem.

Miljevina — premog z novega kopa
V rudniku Miljevina so v teku priprave 

za začetek del novega površinskega kopa 
Budanj, iz katerega bodo že letos dobili 
okoli 50.000 ton premoga. Rezerve pre­
moga na tej lokaciji cenijo na okoli 8,4 
milijona ton. Ko bo površinski kop delal 
z vso svojo zmogljivostjo, bo znašala pro­
izvodnja okoli 200.000 ton letno, kar bo 
dovolj za naslednjih 40 let. Rudnik Milje­
vina pri Foči proizvaja okoli 250.000 ton 
letno rjavega premoga, s katerim v glav­
nem oskrbuje potrebe industrije gornje- 
drinske regije.

Gradnja predora skozi Karavanke
Julija letos naj bi pričeli z gradnjo pre­

dora skozi Karavanke pri Hrušici blizu 
Jesenic. Dela na jugoslovanski strani naj 
bi se pričela leto prej, ker so raziskave 
pokazale, da zaradi podzemeljskih vodnih 
tokov, škriljavcev in metana dela ne bodo 
potekala tako gladko kot bi sicer. Zato bo 
Jugoslavija svoj del v dolžini 3.900 m gra­
dila pet let, Avstrija pa svoj del v dolžini 
4.600 m le štiri leta. Gradnja predora na 
jugoslovanski strani se bo odvijala v dveh 
delih, s tem da bodo drugi del pričeli v 
drugi polovici prihodnjega leta. Po načrtu 
naj bi bila gradnja tunela končana do 
julija 1990. S prebitjem predora v dolžini 
8.500 m bo obvladana sedanja naravna 
prepreka med zahodno Evropo in Balka­
nom oziroma Bližnjim vzhodom. Potem 
ko bo predor zgrajen, bo znašala njegova 
zmogljivost 1800 vozil na uro.

Kako bo z električno energijo prihodnja 
leta?

Po prvih podatkih, ki jih pripravljajo 
za izdelavo elektroenergetske bilance za 
leto 1986, se kaže, da bo manjkalo elek-

Več premoga iz Titovih rudnikov premo­
ga

S proizvodnim načrtom za letošnje 
leto je predvideno, da naj bi nakopali v 
Titovih rudnikih premoga v SR BiH 
skupno 14,916 milijona ton premoga, kar 
je za 1,4 % več kot v letu 1984. Vendar 
pa je napram srednjeročnemu načrtu za 
to obdobje načrtovana letošnja proizvod­
nja manjša za 2,5 milijona ton. Letos bo­
do prvikrat nakopali več premoga s povr­
šinskih kopov, kakor pa iz jamskih delo­
višč. Od skupne proizvodnje odpade na 
rjavi premog 8,5 milijona ton, na lignit 
pa 6,4 milijona ton. Termoelektrarnam 
bodo letos dobavili za 15,6 % več pre­
moga kakor lani.

S proizvodnim načrtom za letošnje 
leto je predvideno, da bodo v rekonstruk­
cijo, modernizacijo in izgradnjo novih 
zmogljivosti vložili 49 milijard dinarjev, 
kar je 40 % skupnih vlaganj v tekočem 
srednjeročnem obdobju. Največ sredstev 
bodo vložili za dokončanje del na dveh 
velikih površinskih kopih "Kreka — Dub-. 
rava" in "Šikulje". Oba kopa bosta zago­
tavljala velike količine lignita.

Gorivo iz premoga in vode
Švedska firma Fluidcarbon iz Malmea 

je zgradila tovarno za proizvodnjo tekoče­
ga goriva iz premoga in vode. V bistvu je 
to stabilizirana disperzija premoga v vodi, 
Cena tega tekočega goriva za kurjenje 
kotlov znaša le 2/3 cene tekočega goriva 
nafte na osnovi iste toplotne energije. 
Fluidcarbon proizvajajo v štirih fazah: 
mletje premoga v krogličnem mlinu (40 % 
premoga in 60 % vode), potem flotacija, 
filtriranje .na rotacijskem filtru do 25 % 
vlažnosti ter skladiščenje ob dodatku sta­
bilizatorja suspenzije (1 %).

Dne 22. junija v dopoldanskih urah so se pokazali trboveljski javnosti absolventi ru­
darske šole RŠC ob zaključku svojega šolanja. Spremljala jih je v povorki od k/4 pa do 
upravnega poslopja kombinata skupina mažoretk v rudarskih oblekah in Delavska god­
ba Trbovlje.
(Foto: A. Bregant)
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trične energije v prihodnjem letu pred­
vsem na Hrvatskem. Na prvi pogled bosta 
proizvodnja in poraba električne energije 
v naši državi nekako izenačena in ne izzi­
vata nikakršnih pesimističnih napovedi. 
Za prihodnje leto predvidevajo proizvod­
njo v višini 81,385 milijarde kWh električ­
ne energije. Poraba pa je predvidena v vi­
šini 80,707 milijarde kWh. Na 25. seji iz­
vršnega odbora skupnosti jugoslovanskega 
elektrogospodarstva ugotavljajo, da bo na 
Hrvatskem manjkalo 1,485 milijarde, v 
Črni gori 793 milijonov, v BiH 554 milijo­
nov in v Vojvodini 234 milijonov kWh. V 
ostalih delih Jugoslavije naj bi proizved­
li več energije, kot jo bodo porabili, tako 
da bodo lahko pokrivali potrebe tudi 
drugih porabnikov v državi. Kljub temu, 
da bi termoelektrarne obratovale po
6.000 ur letno, da bo dotok vode kar naj­
večji, je treba računati na določene ome­
jitve, zato naj bi bilo na razpolago ton
140.000 mazuta več kakor letos. Ta naj 
bi bil namenjen za termoelektrarne na 
tekoča goriva. V naslednjem srednjeroč­
nem obdobju naj bi zgradili 3.468 MW 
skupne moči zmogljivosti, predvidenih za 
to obdobje. Od tega so pričeli z izgradnjo 
zmogljivosti moči 3.003 MW. V nasled­
njih petih letih naj bi zgradili 65 % zmo­
gljivosti, zgrajenih v tem srednjeročnem 
obdobju. Do leta 1990 se predvideva pov­
prečna stopnja letnega povečevanja 
porabe okoli 5 %, tako da bi zadnje leto 
naslednjega petletnega obdobja znašala 
poraba že 98,34 milijarde kWh. Primanj­
kljaji električne energije bi se gibali od 
3,47 do 5,53 milijarde kWh letno od 
leta 1986 do 1990. Če pa bi koristili 
zmogljivosti na tekoče gorivo in plin 
3.800 ur letno, (zadnje leto obratujejo 
le povprečno 1.700 ur), bi se primanj­
kljaj električne energije v letu 1990 zma­
njšal na 1,63 milijarde kWh. Da bi delo 
teh elektrarn na tekoče gorivo lahko za­
gotovili, bi morali poiskati denar za na­
kup 1,7 milijona ton tekočega goriva 
letno.

Trije novi premogovniki v Makedoniji
Makedonija bo kmalu dobila tri nove 

premogovnike. Gre za izkop premoga v 
občinah Berovo, Struga in Resen. V rud­
niku Berovo so odkrili okoli 3 milijone 
ton kvalitenega lignita. Letna proizvodnja 
iz površinskega kopa naj bi znašala okoli
120.000 ton. Za odpiranje tega rudnika 
so vložili okoli 350 milijonov dinarjev. 
Nadaljnjih 145 milijonov din pa hkrati 
vlagajo tudi v nov rudnik Piskupština pri 
Strugi z letno zmogljivostjo okoli
100.000 ton. Ugotovljene rezerve premo­
ga na tem območju znašajo okoli 2,7 
milijona ton. Medtem ko so sredstva za 
ta dva rudnika zagotovljena in dela v te­
ku, pa je za eksploatacijo nahajališča 
premoga v Prespi banki predložen inves­
ticijski program. Ta rudnik naj bi v začet­
ku dajal po 250.000 ton, kasneje pa tudi 
okoli 450.000 ton letno. Kakor ocenju­
jejo, znašajo rezerve premoga na tem ob­
močju okoli 20 milijonov ton. Z odpira­
njem in pričetkom obratovanja novih

treh rudnikov bi brez dvoma mnogo pri­
pomogli k izboljšanju oskrbe prebivalst­
va in industrije v Makedoniji z dobrim 
premogom.

Ugljevik — premog in elektrika
Rudnik Bogutovo selo, ki obratuje v 

sestavu termoelektrarne Ugljevik, je v pr­
vih petih mesecih letos nakopal več kot
350.000 ton premoga, od tega 340.00C 
ton za potrebe TE. Letos bodo predvi­
doma po planu nakopali okoli milijon 
ton premoga. Da bi pridobili ta premog, 
bodo morali odkopati in odvoziti 6 mili­
jonov m3 odkrivke. V prihodnjem letu 
naj bi znašala proizvodnja premoga 
1,65 milijona ton. Predvidena je namreč 
polna obratovalna usposobljenost termo­
elektrarn. V teku je nabava nove opreme 
iz ZDA. 1,5 milijona dolarjev je namenje­
nih za nabavo rezervnih delov za obsto­
ječo rudarsko mehanizacijo.

Od marca letos, ko je pričela poskusno 
obratovati termoelektrarna Ugljevik, so 
dobavili energetskemu sistemu precej mi­
lijonov kWh električne energije. Obtež­
ba blokov je občasno dosegala tudi 290 
MW od skupno instaliranih 300 MW. 
Trenutno TE Ugljevik dnevno dobavlja 
v omrežje okoli 5,6 milijona kWh elek­
trične energije.

V času poskusne proizvodnje, ki bo 
trajala letos do jeseni, je predvideno, da 
bo TE proizvedla 700 milijonov kWh 
električne energije.

Zakaj manj premoga?
Na eni zadnjih sej izvršnega odbora 

Splošnega združenja premogovnikov Ju­
goslavije so med drugim razpravljal tudi 
o vzrokih za manjšo proizvodnjo premoga 
v letošnjem letu. Med temeljnimi vzroki 
omenjajo neobičajno ostro zimo, pomanj­
kanje rudarjev, nizke osebne dohodke, 
pomanjkanje deviznih sredstev, pa tudi 
dinarskih sredstev, predvidenih za inves­
ticijska vlaganja v rudnike. Omenili so 
tudi, da naj bi cena premoga dosegla v 
prihodnjem letu 80 % svetovne cene, 
leto ali dve kasneje pa naj bi se izravnala 
s svetovno ceno. Upoštevali naj bi cene 
premoga v Veliki Britaniji, ZR Nemčiji, 
Franciji kot največjih proizvajalcih, pa 
tudi najdražjega črnega premoga. Koefi­
cienti bonitet bi po tem primerjanju ve­
ljali za čmi premog 1, za rjavi premog 
0,90 in za lignit od 0,86 do 0,90. Če se 
proizvajalci ne bi dogovorili s porabniki 
o višini povečanja cen, naj bi proizvajalci 
koeficient uveljavili samostojno. Čene 
premoga za TE naj ne bi prekoračevale 
80 % cen nafte, zmanjšane za koeficient 
bonitet, odvisno od vrste in kakovosti 
premoga. Eden najpomembnejših ukrepov 
naj bi bil ta, da bi cene premoga v bodoče 
naraščale za 15 % hitreje od cen indus­
trijskih proizvodov, tako da bi do konca 
letošnjega leta dosegli 80 % svetovne 
cene.

Na omenjeni seji pa je bilo precej 
govora tudi o strojegradnji, ki dobavlja 
rudarsko opremo premogovnikom. Izre­

čena je bila marsikakšna grenka pripomba 
na to sodelovanje. Strojegradnja namreč 
zahteva visoke obresti, odreja ostre 
dobavne roke, dejansko pa je v praksi 
povsem drugače.

Navzoči so bili na seji seznanjeni tudi 
o 20. točkah, ki so jih sprejeli komunis­
ti energetike na akcijski konferenci v 
Sarajevu. Med ostalim je obveznost, da 
se vsem premogovnikom določi načrt 
akcije za izvedbo teh stališč. V Splošnem 
združenju izdelujejo analizo o izkorišče- 
nju rudniških zmogljivosti. Rrudnikom so 
priporočili, da znotraj svojih kolektivov 
oblikujejo mini službe za spremljanje 
stroškov energije in podvzemanje ukrepov 
za racionalizacijo dela in varčevanje. Med 
nalogami so nadalje omenjali tudi hitrej­
še reševanje deviznih problemov, izdelavo 
analiz težkega ekonomskega položaja ru­
darjev, pa tudi ukrepe za pospešitev izgra­
dnje energetskih objektov.

Dušan Šinigoj v Mavčičah
20. junija t. I. je predsednik.izvršnega 

sveta Skupščine SRS Dušan Šinigoj obis­
kal gradbišče HE Mavčiče. To elektrarno 
grade že od leta 1980, intenzivno pa od 
leta 1983 dalje. Elektrarna bo imela moč 
40 MW, letna proizvodnja pa bo znašala 
85 milijonov kWh. To je prva HE na Savi 
od sedemnajstih hidroelektrarn na tej 
reki, ki bodo zgrajene do konca tega sto­
letja. Nova elektrarna v Mavčičah bo pre­
dvidoma pričela obratovati maja prihod­
njega leta. Predsednika Šinigoja so sezna­
nili o nadaljnjem razvoju elektrogospodar­
stva, problematiki združevanja sredstev in 
posameznih naložbah. V razpravi je ak­
tivno sodeloval.

Lendavski premogovnik bo odprt kasneje
Predvideno je bilo, da bodo nov pre­

mogovnik pri Lendavi pospešeno odpirali 
tako, da bi pričel po letu 1990 obratovati 
s polno zmogljivostjo. Letna proizvodnja 
naj bi znašala milijon ton premoga s kuril­
no vrednostjo med 14 in 16,5 MJ oziroma 
med 3.500 in 3.800 kalorijami. Zaradi 
nezadostnih sredstev oziroma pomanjka­
nja denarja za rudarstvo v Sloveniji je od­
piranje tega premogovnika preloženo na 
kasnejši čas. Geološke raziskave so dale 
zelo povoljne rezultate, saj je v okolici 
Lendave precej premoga v Benici in Doli­
ni. Odpiranje lendavskega rudnika pride 
v poštev po letu 1990. Po ocenah je okoli 
103 milijone ton geoloških zalog čistega 
premoga oziroma 129 milijonov ton s 
kakovostnimi vložki jalovine. Od tega bi 
lahko 40 milijonov ton premoga izkopali 
na temelju že doslej opravljenih raziskav. 
Že sedaj ugotovljene rezerve bi zadoščale 
za obratovanje rudnika preko 40 let. 
Začetna potrebna sredstva za odpiranje so 
znašala 500 milijonov din (v glavnem iz 
bencinskega dinarja). Ta sredstva pa so 
bila zmanjšana na 220 milijonov din. Po 
sedanjih cenah bi odpiranje rudnika ve; 
Ijalo okoli 6 milijard dinarjev.



Stran 42 "SREČNO" Št. 7-1985

Gradnja savskih elektrarn
Dne 21. junija je potekala v Krškem 

razprava o gradnji sedmih savskih elek­
trarn. Posvet je organizirala Medobčin­
ska gospodarska zbornica za Posavje. Pre­
cej je bilo govora o tem, da bo ta velika 
slovenska naložba v energetiko hkrati tudi 
projekt, ki bo imel tudi svoje posledice 
v prostoru. Računajo, da bodo zaradi 
zajezitve Save od Zidanega mosta do hr- 
vatske meje izgubili okoli 1000 ha kmetij­
skih površin. Predstavniki občin Laško,
Sevnica, Krško in Brežice so soglašali 
z izgradnjo, vendar pa so predlagali, da 
bi republika imenovala organ za usklaje­
vanje pri odpravljanju sedanjih in bodočih 
težav. Na posvetu je bilo precej govora o 
kmetijski problematiki in varovanju oko­
lja ter o uresničevanju in težavah pri ures­
ničevanju letošnje republiške resolucije. 
Na posvetovanju sta sodelovala tudi Janez 
Bohorič, podpredsednik izvršnega sveta 
SRS, in Jože Knez, podpredsednik Re­
publiške konference SZD L.

Podvig bo trajal približno 15 let. Za 
akumulacijami bo precej vode, vendar 
smatrajo, da bo morala biti čistejša kot 
doslej, kajti zajezitve bi lahko vplivale tu­
di na podtalnico in rezervoar vode, geo­
termalne vode in s tem tudi na turizem. 
V nobenem primeru pa HE naj nebi pos­
tale greznice, v katerih bi se ustavljale vse 
naplavine in strupene snovi, ki so v Savi.

Težave med termoelektrarno in premo­
govniki

Slovensko elektrogospodarstvo oziro­
ma naša republika je do leta 1978 sofi­

Nove stanarine in najemnine
Izvršni sveti občinskih skupščin Hrast­

nik, Trbovlje in Zagorje so na svojih sejah 
koncem junija 1.1. sprejeli odredbe o obli­
kovanju stanarin in najemnin.

V občini Hrastnik so s 1.7.1985 pove­
čali stanarine za 38 %, prav tako tudi na­
jemnine za uporabo poslovnih prostorov 
za isti odstotek, v Trbovljah so se stana­
rine in najemnine povečale od 1.7. 1985 
dalje za 42 %, v občini Zagorje pa so se 
prav tako povečale s 1.7.1985 stanarine 
in najemnine za 38 %.

Sklepe oziroma odločbe o določitvi 
novih stanarin in najemnin so sprejeli na 
podlagi aneksa k dogovoru o skupnih 
izhodiščih za določanje stanarin cen ko­
munalnih storitev ter mestnega in prime­
stnega prometa v letu 1985, kar je bilo 
objavljeno v Uradnem listu SRS 24/85.

Kino Delavski dom obnovljen
Trboveljska osrednja hiša — Delavski 

dom, je po skoraj 30 letih neprekinjenega 
dela uspel v letošnjem letu obnoviti kino­
dvorano. Zaradi obnovitvenih del so uki­
nili predstave od 10. junija do 5. julija. V

nancirala izgradnjo termoelektrarneTuzla
V z močjo 215 MW. Vložila je 540 milijo­
nov dinarjev. Kreditna pogodba med Ele­
ktrogospodarstvoma Slovenije in BiH iz 
leta 1973 je določala, da bo elektrarna 
Tuzla V polovico električne energije 15 
let proizvajala za našo republiko. Torej 
okoli 600 milijonov kWh na leto. Pogod­
bo so podaljšali do leta 1992, V tem 
času, kljub temu, da vse ni šlo glad ko, pa 
so nastopile še druge težave pri dobavi 
električne energije iz te termoelektrarne. 
Težave nastajajo v premogovnikih. Titovi 
rudniki Kreka, Banoviči, Djurdjevik in 
Dobrnja so postavili TE Tuzla ultimat, ki 
naj bi ga pričeli izvajati oktobra letos. 
Radi bi namreč denar za investicijske na­
ložbe, ker vidijo možnost za dobavljeno 
energijo le, če bi odprli nova nahajališča 
premoga, kar pa terja denar za opremo 
iz uvoza in pa čas za priprave. Ker je slo­
vensko elektrogospodarstvo že vlagalo v 
izgradnjo TE Tuzla V, pričakujejo tudi 
nadaljevanje tega vlaganja v bosansko 
hercegovske premogovnike. Tu pa so nas­
tale težave, ki jih razrešujejo na ravni 
obeh elektrogospodarstev in obeh repub­
lik.

V trgovini manjka trdih goriv
Široka poraba naj bi letos v Sloveniji 

pokurila 1.200.000 ton premoga in bri­
ketov, od tega samo Ljubljana 170.000 
ton. Računajo, da bo letos v Sloveniji 
primanjkovalo okoli 150.000 ton trdega 
goriva. V skrajnem primeru bodo tudi 
uvozili okoli 40.000 ton premoga in bri­
ketov, čeprav je sprva energetska bilanca 
predvidela celo 90.000 ton uvoza. Premo­

tem času so odstranili stare sedeže, očisti­
li tla in jih zlakirali, namestili nove tape­
cirane sedeže ter popleskali in tapecirali 
stene. Zamenjali so kinoplatno ter op­
ravili ostala obnovitvena dela. Prva pred­
stava po končanih obnovitvenih delih je 
bila 5. julija 1985. Za obnovo so namenili 
amortizacijska sredstva Delavskega doma 
iz preteklih let.

Potres na Krškem polju
Dne 30. junija ob 16,45 so začutili 

potres na področju Krškega polja, ob pre­
lomnem sistemu pri Brežicah. V epicen­
tru je potres dosegel jakost med 5. in 6. 
stopnjo po MCK lestvici. Potres so obču­
tili v Brežicah, Brestanici, Senovem, Kr­
škem in v okoliških vaseh. Kakšne večje 
škode ni bilo, vendar so bili prebivalci 
vznemirjeni.

125 let Kemične tovarne Hrastnik
Tovarna Kemičnih izdelkov Hrastnik 

je letos v okviru praznovanja občinskega 
praznika občine Hrastnik praznovala svoj 
125-letni jubilej. Na slavnosti, ki je pote­
kala 29. junija na Nasipih nad Hrastni-

ga torej primanjkuje v trgovinah zev pole­
tnem času. Hkrati pa trgovska podjetja 
ugotavljajo, da slovenski premogovniki s 
planom prevzete obveznosti v glavnem 
izpolnjujejo. Težave pa nastopajo v zvezi 
s premajhnimi količinami premoga, ker ni 
dovolj vagonov za prevoz premoga iz bo­
sansko hercegovskih premogovnikov, tako 
na primer ni več premoga iz rudnika Bre­
za, čeprav ima ljubljanska Kurivoprodaja 
pogodbo za 40.000 ton premoga. Vse tr­
govske poslovalnice oziroma trgovska po­
djetja iz Slovenije so poravnala svoje ob­
veznosti do posameznih rudnikov in tudi 
sprejela anekse, s tem da se k ceni vsake 
tone premoga doda še 1.000 din. Deloma 
pa se upošteva že plačani prispevek iz 
preteklih let, namenjen nedobavljenim 
količinam. Podobno je tudi z rudnikom 
Banoviči, od koder lahko pričakujejo tr­
govska podjetja s kurivom le 60 — 70 % 
pogodbenih količin. Za bosansko herce­
govske premogovnike je značilno, da 
precej premoga tudi izvažajo, odkar so 
dobili dovoljenje za izvoz. Izvoz pred­
videva tudi energetska bilanca. Gre za 
energetski premog. Na Madžarsko, v Ro­
munijo, Italijo in Avstrijo pa izvažajo tudi 
debelejše vrste premoga — kocke in oreh. 
Za vsako ceno žele priti do deviznih sred- 
štev, pri tem pa seveda trpe domače za­
loge premoga.

(t.l.)

Q Q Q Q
V nekaj vrstah

kom, je govoril Marjan Orožen, predsed­
nik slovenskih sindikatov. Slavnosti pa so 
prisostovali tudi Lidija Šentjurc, Martin 
Mlinar, Miloš Prosenc in drugi gostje. V 
govoru je dal poudarek 35-letnici prvih 
delavskih svetov in najodločneje zavrnil 
tezo, ki jo nekateri širijo, češ da smo v 
sedanjo gospodarsko in družbeno situaci­
jo prišli zaradi samoupravljanja,-ali pa 
tezo, da bi bili gospodarsko in poslovno 
učinkovitejši, če bi lahko poslovodni 
organi odločali tudi o tistem, kar je 
suverena pravica delavcev. To pa je 
dohodek kot rezultat dela, njegovo 
razporejanje,delitev itd.

Cesta med Trbovljami in Zagorjem ob 
Savi odprta

V soboto, 13. julija, so končno dokon­
čali novo 3.400 m dolgo cesto ob Savi 
med Trbovljami in Zagorjem. Otvoritev 
oziroma odprtje tega cestnega odseka je 
bila napovedana sicer že za 1. junij, ven­
dar so se dela nepričakovano zavlekla. 
Gradbeno podjetje Slovenija — ceste — 
Tehnika je cestni odsek dogradil že lansko 
leto, letos pa so uredili brežine s škarpa-
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mi, ograje, označbe, predvsem pa so po­
ložili zaporno plast asfalta po vsej dolžini. 
Odsek te ceste je torej odprt, vozniki pa 
se sedaj v glavnem poslužujejo novega ces­
tnega odseka, namesto prejšnje vijugaste 
ceste iz Trbovelj v Zagorje preko Slačni- 
ka.

Za občane zasavskih revirjev, pa tudi 
druge občane oziroma voznike pa seveda 
dokončanje tega cestnega odseka še ne 
pomeni vsega. Ob vsaki priložnosti je 
močno izražena želja, da bi z moderniza­
cijo nadaljevali tudi na odseku Trbovlje 
— Hrastnik in iz Hrastnika do Radeč.Še­
le potem bi lahko rekli, da je Zasavje 
povezano z ostalimi deli Slovenije in Ju­
goslavije tako kot smo si že dolga deset­
letja želeli.

Boljša telefonija v Črnomlju
Julija letos so delavci PTT podjetja 

skupno z izvajalci Tegrad in PAR iz Lju­
bljane začeli polagati centralni medkraje­
vni telefonski kabel od Črmošnic do Vi­
nice. Praktično skozi vso Belo krajino. 
V Črnomlju pa so v cevi položili še kab­
le za krajevno omrežje. Stroški krajev­
nega telefonskega omrežja bodo znašali 
po predvidevanjih okoli 60 milijonov di­
narjev. Na področju ATC Vinica bodo po­
ložili 6 km kabla v Dragatušu 7, od Ka­
nižarice do Ručetne vasi 6 in v Semiču 
8 km kabla. Investitor upa, da bo skup­
no z ostalimi zainteresiranimi uspel za­
gotoviti potrebna sredstva.

Sanacija kopališča v Trbovljah
Občina Trbovlje je okoli leta 1930 

zgradila oziroma dogradila kopališče z ba­
zenom na območju sedanjega Leninovega 
trga. Okoli leta 1960 pa so bili zgrajeni 
oziroma dograjeni novi trije objekti pri 
tem kopališču, ki služi svojemu namenu 
še danes. Nekaj let kasneje je bil urejen 
v osrednji zgradbi tudi pokriti bazen, ki 
pa danes ne služi več svojemu namenu. 
Osrednja stavba pa je bila ves čas, odkar 
je bila zgrajena namenjena za kopanje 
prebivalstva v banjah in pod tuši. Včasih 
namreč v stanovanjskih hišah, razen v 
nekaterih, ni bilo kopalnic, zato so se 
občani večinoma posluževali tega objek­
ta. Vendar je objekt dotrajan in ga je 
treba obnoviti, hkrati pa tudi razširiti 
njegovo dejavnost. V začetku marca letos 
je izvršni svet občine Trbovlje sprožil 
pobudo, da bi osrednji kopališki objekt 
skupno z zunanjimi bazeni preuredili, 
tako da bi v bodoče služil za vodno fizi­
oterapijo, za trim kabinet, savno, pod­
vodno masažo, pedikuro, solarij, v objek­
tu pa naj bi bili tudi prostori za frizerja, 
pa tudi za gostinski del. Zainteresirani so 
o tem razpravljali že 31. maja na skupnem 
razgovoru. V teku je priprava dokumenta­
cije in pa zbiranje sredstev.

Težave pri financiranju stanovanjske iz­
gradnje

Po podatkih LB — Temeljne banke Za­
savje, ima poslovna enota za kreditiranje 
stanovanjskega in komunalnega gospodar­

stva letos na razpolago za stanovanjsko 
izgradnjo 433 milijonov dinarjev.Od tega 
158 milijonov za gradnjo individualnih 
hiš. Tudi tu veljajo določene omejitve, 
čeprav je zbranih sredstev v te namene 
več. Po razpoložljivih podatkih lahko 
ugotavljamo, da je virov za stanovanjsko 
gradnjo čedalje manj, načrti pa se niso 
zmanjšali. Zadnja leta se je pedvsem pove­
čal delež denarja za stanovanjska posoji­
la prebivalstvu. Za individualno gradnjo 
se je ta delež povečal iz 17 na 25, letos 
pa bo znašal že 36 %. Banka sama ugotav­
lja, da ni sprejela nikakršnih novih omeji­
tev pri kreditiranju stanovanjske izgradnje 
za nobeno področje. Težave nastopajo 
zaradi hkratnega razpisovanja posojil od 
aprila dalje. Če bi bilo to razpisovanje 
smotrneje preko vsega leta, bi banka lah­
ko hitreje reševala zahtevke.

Predstavniki ZRVS Jugoslavije v gosteh
Dne 24. junija je obiskal ZRVS v Trbo­

vljah predsednik zvezne^ konference 
ZRVS Jugoslavije Tihomir Šarevski s so­
delavci in predstavniki Republiške konfe­
rence ZRVS Slovenije. Pogovarjali so se 
predvsem o krajevni vlogi ZRVS v občini, 
predvsem pa o njihovi aktivnosti v SZDL, 
SLO in družbeni samozaščiti. Govorili 
pa so tudi o drugih stvarnih zadevah — 
kadrih, njihovem usposabljanju, idejno­
političnem delu itd.

Ukrep družbenega varstva v IG M
Koncem junija letos so vsi trije zbori 

skupščine občine Zagorje ob Savi skleni­
li, da se uvede začasni ukrep družbenega 
varstva samoupravnih pravic in družbene 
lastnine v industriji gradbenega materi­
ala Zagorje. Pobudo za takšen ukrep je 
dal izvršni svet te občine. Ukrep so dele­
gati sprejeli v glavnem zaradi nepravilne­
ga in nezakonitega ravnanja v tej delovni 
organizaciji pred 10. aprilom, ko je plaz 
na odlagališču jalovine v Brišah povzro­
čil veliko škodo, pa tudi zaradi neaktiv­
nosti samoupravnih organov. Delegati so 
hkrati zahtevali, da mora ta delovna or­
ganizacija takoj pričeti graditi novo sta­
novanjsko hišo za zelo prizadeto družino 
Knez ter da morajo biti objekti zgrajeni 
do konca septembra letos.

Imenovali so začasni tričlanski organ, 
kr ga vodi Ivan Novšak, drugi član pa je 
Saša Ostrožnik.

Gradbena operativa v težavah
Dne 20. junija so razpravljali na raz­

širjeni seji medobčinskega sveta ZKS re­
virskih občin v Trbovljah o izrednih teža­
vah v gradbeni operativi, pa tudi v proiz­
vodnji gradbenega materiala. Seji je priso- 
stoval tudi Miha Ravnik, sekretar pred­
sedstva CK ZKS. Proizvodnja gradbenega 
materiala in gradbena operativa so združe­
ni v sozd Gradbeni industrijski kombinat 
Zasavje — GIK Zasavje. Gre za odločitev 
o tem, ali bodo sedanje organizacije zdru­
ženega dela še vztrajale v tej sestavljeni 
organizaciji, ali pa naj bi se razšli in trd­
neje povezali z močnejšo gradbeno orga­

nizacijo. Odločitev o tem naj bi sprejeli 
.do septembra letos. Srečujejo se z najraz­
ličnejšimi problemi od pomanjkanja ener­
gije, neurejenih cen, do pomanjkanja us­
treznih kadrov, ponekod se bavijo z zalo­
gami, pa tudi z izgubami. Sozd GIK tudi 
ni dovolj dobro kadrovsko zaseden. S 
težavami pa se srečujejo tudi v gradbeni 
operativi, saj ni dovolj dobrih zidarjev, 
tesarjev in drugih kvalificiranih delavcev. 
Nastajajočo problematiko revirskega grad­
beništva in revirske proizvodnje gradbene­
ga materiala bo treba reševati hitreje in 
smotrneje, da ne bi prišlo še do hujših te­
žav.

Črnomelj — za zdravo okolje
Raziskovalna skupnost v Črnomlju 

spada med najbolj delavne v naši republi­
ki. Svojo vlogo izvajajo v skladu s spreje­
timi nalogami in so tesno povezani z de­
lovnimi organizacijami, krajevnimi skup­
nostmi, šolami in društvi. Zelo delavni so 
člani izvršilnega odbora ter raziskovalne 
skupnosti. Raziskave so usmerjene v raz­
vojne procese v tej regiji s stališča ocene 
naravnih in socialnih ter ekonomskih 
možnosti. Ugotovili so, da je smiselna 
opredelitev belokranjcev kmetijstvo. Re­
zultati bodo tvorili tudi osnovo za pripra­
vo naslednjega srednjeročnega plana ob­
čine. V teku je inventarizacija naravne 
dediščine in načrtujejo arheološke razis­
kave. Raziskujejo vodne vire, razvijajo pa 
tudi idejo o prenovi starega mestnega 
jedra v Črnomlju. Njihova dejavnost pa je 
zelo ozko povezana tudi z onesnaževa­
njem okolja, posebno pa še v zvezi z 
rečico Krupa, ki je bila nedavno tega zelo 
onesnažena. Proučujejo še vrsto drugih 
nalog s tega področja.

Nagrade raziskovalne skupnosti
Dne 27.6. je Občinska raziskovalna 

skupnost Trbovlje podel ila individualne in 
skupinske nagrade za najuspelejše inovaci­
je v preteklem obdobju. Dve skupinski 
nagradi so podelili Strojni tovarni, eno pa 
Iskri T rbovlje.

50 let plavalnega kluba Rudar
V nedeljo 23. junija so po končanih 

izbirnih republiških tekmah v raznih pla­
valnih disciplinah v bazenu kopališča v 
Trbovljah ob 20. uri pod kupolo hotela 
Rudar proslavili 50 letnico plavalnega 
kluba Rudar. Za to priložnost so povabili 
na krajšo slovesnost vse bivše in sedanje 
člane, predvsem tekmovalce tega kluba. 
Podelili so jim razna priznanja. Ob tej 
priliki pa je izšla tudi brošura s kratkim 
opisom dela tega kluba v petdesetih le­
tih. Zgodovina kluba je bila pestra, saj 
je med bivšimi in sedanjimi člani več re­
publiških in državnih rekorderjev v raz­
nih plavalnih disciplinah.

Skupščinska dvorana je obnovljena
Skupščina občine Trbovlje se je pred 

meseci odločila, da bo obnovila oziroma 
renovirala svojo skupščinsko dvorano, v 
kateri običajno zasedajo vsi trije zbori ob­
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činske skupščine, namenjena pa je tudi 
drugim večjim konferencam in posveto­
vanjem. V tem okviru so obnovili tudi av­
lo in pa sanitarje, v načrtu pa je tudi na­
bava sodobne zvočne aparature oziroma 
ozvočenja. Stroški so znašali doslej 6,8 
milijona dinarjev. 27. junijg je bila obnova 
končana.
Klub Sveta knjige odprt

Dne 21. junija je bil v knjigarni Parti­
zanske knjige v Trbovljah v spodnjih pro­
storih muzejske zgradbe na Ulici 1. juni­
ja 15 odprt klub Sveta knjige. V zasavskih 
revirjih je namreč včlanjenih v ta klub 
preko 5.000 članov, od tega preko 2.000 
samo v Trbovljah. Člani kluba imajo 
vsak dan možnost nabavljati knjige v tej 
knjigarni po znižanih cenah, ki jim gredo 
kot članom tega kluba. Naročniki lahko 
izbirajo knjige med 300 naslovi.

Medobčinsko srečanje gasilcev v Hrast­
niku

Dne 22.6. so občinske Gasilske zveze 
iz revirjev organizirale medobčinsko sre­

čanje gasilcev v Hrastniku. Tega srečanja 
se je udeležilo 48 desetin v raznih katego­
rijah, (veterani, nad 50 let, članice, civil­
na zaščita, itd.). Tekmovanje je potekalo 
v znamenju 40-letnice Gasilske zveze.

20 let mladinskega gledališča
21. junija so pripravili v domu Svobo­

da II v Trbovljah akademijo v počastitev 
20-letnice delovanja mladinskega gleda­
lišča Svobode II v Trbovljah. Akademi­
je so se udeležili bivši in sedanji člani tega 
gledališča. Ob tej priliki so ugotovili us­
pešnost delovanja te skupine, ki je imela 
vedno tudi dovolj obiskovalcev, pa tudi 
mentorjev, ki so spremljali njihovo delo.

Težave pa se pojavljajo v tem, da ima­
jo na voljo oder le enkrat tedensko, os­
tale dni pa razpolaga z dvorano kinema­
tograf.

Šoferji na Kalu
AMD Hrastnik je 14. julija pripravilo 

na Kalu ob dnevu šoferjev, ki ga praznu­
jejo vsako leto 13. julija, proslavo v po­

častitev tega dne. Govoril je predsednik 
tovariš Kavzar. Ob tej priliki so podelili 
vzornim šoferjem plakete.

(t.l.)

Opravičilo
KTL tozd TIKA Trbovlje se opravičuje 

bralcem glasila Srečno za večji spodrsljaj, 
ki se je pojavil v številki 6 iz junija 1985. 
Uvodni članek "Dan rudarjev — 3. julij" 
ja namreč imel na prvi strani zamenjane 
stolpce. Zadnji stolpec je pravilno prvi, 
prvi stolpec bi moral biti praviloma kot 
tretji stolpec.

Kot že tolikokrat doslej se nam je 
tudi tokrat zareklo kljub našemu priza­
devanju, da bi se napake v tej ali oni ob­
liki več ne pojavljale. Prosimo vse bralce 
glasila Srečno za razumevanje.

KTL TOZD TIKA Trbovlje

V imenu koordinacijskega odbora sin­
dikata kombinata je Bruno Šorli seznanil 
na proslavi dneva rudarjev v Kisovcu vse 
navzoče, da so 18. maja v organizaciji 
sindikata tozd Rudnik Zagorje potekale 
športne tekme prijavljenih ekip iz vsega 
kombinata v počastitev dneva rudarjev 
in praznika kombinata. Prvo nagrajene 
ekipe so prejele športne pokale, drugo 
uvrščene ekipe diplome in tretje uvrščene 
priznanja.

Takoj po objavi oziroma po končani 
proslavi so predstavniki zmagovalnih ekip 
oziroma tozdov prevzeli pokale, diplome 
in priznanja.

Pokale so dobile naslednje zmagovalne 
ekipe:

— mali nogomet — rudnik Zagorje
— kegljanje — rudnik Trbovlje
— streljanje — rudnik Hrastnik
— šah — termoelektrarna Trbovlje
— namizni tenis — termoelektrarna Tr­

bovlje I
— ribolov — termoelektrarna Trbovlje
— balinanje — termoelektrarna Trbov­

lje

Diplomepa so prejele naslednje ekipe:
— mali nogomet — separacija Trbovlje
— kegljanje — rudnik Kanižarica
— streljanje — rudnik Zagorje
— šah — društvo upokojencev Trbov­

lje
— namizni tenis — termoelektrarna Tr­

bovlje II
— ribolov — rudnik Hrastnik
— balinanje — društvo upokojencev 

Trbovlje
Priznanja pa so prejele naslednje ekipe:

Najboljšim ekipam športni pokali

Dne 22. junija je potekalo v Trbovljah v organizaciji do RRPS 29. športno srečanje de­
lavcev elektrogospodarstva in premogovništva Slovenije. Tekmovanj v raznih discipli­
nah se je udeležilo blizu tisoč tekmovalcev iz vse Slovenije. Pred začetkom tekmovanja 
so se razporedili na športnem stadionu Rudarja. Tu jih je pozdravila Delavska godba 
Trbovlje, svojo točko pa so pripravile tudi mažoretke iz Srednješolskega kulturnega 
društva Trbovlje.
(Foto: A. Bregant)
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— mali nogomet - termoelektrarna 
Trbovlje

— kegljanje — termoelektrarna Trbov­
lje

— streljanje — rudnik Trbovlje
— šah — rudnik Hrastnik
— nam izni tenis — rudnik Hrastnik
— ribolov — rudnik Zagorje

— balinanje — rudnik Trbovlje in sepa­
racija T rbovlje

Vsem zmagovalnim ekipam, pa tudi 
ostalim tekmovalcem v vseh disciplinah, 
vse priznanje za sodelovanje in tekmoval­
ne dosežke. Tudi pri nas velja olimpijsko 
načelo — pomembno je sodelovati!

Planinske novice

V času od 29. junija do 7. julija je or­
ganiziralo Planinsko društvo Trbovlje 
preko svojega mladinskega odseka tabor 
mladih planincev v Kamniški Bistrici. 
Udeležilo se ga je 25 mladih planincev iz 
trboveljskih osnovnih šol ob sodelovanju 
mentorjev, planinskih in mladinskih vod­
nikov ter kuhinjskega osebja in medicin­
ske sestre. Imeli so zelo lepo vreme in 
obiskali na izletih najvišji vrh v Kamniških 
Alpah Grintavec, nato pa še Kamniško 
sedlo z Brano in Veliko planino. Počutje 
je bilo imenitno in nepozabno, stroški 
pa tudi ne prehudi.

V dneh 6. in 7. julija je imel moški 
pevski zbor Zarja s svojci izlet na Begunj- 
ščico. Skupno jih je bilo 35, vodil pa jih 
je planinski vodnik Vinko Pfeifer, iz PD 
Trbovlje, ki je tudi sicer član Zarje. Vrh

Begunjščice so pripravili priložnostni kon­
cert, enako pa tudi v Roblekovem domu. 
Izkazali pa so se tudi z delom, saj so os­
krbniku nažagali in nasekali precej drv. Iz­
let je izredno lepo uspel.

"100 družin" na Kal, Gore in Mrzlico, 
so letos organizirala planinska društva 
Hrastnik, Dol pri Hrastniku in PD Trbov­
lje na dan borca 4. julija. V Hrastniku 
je akcija potekala pod geslom "100 dru­
žin po poti spominov NOB".

Dne 5. julija so se udeležili evropskega 
prvenstva v Italiji v športnem plezanju 
tudi trije slovenski alpinisti. Od teh tudi 
Vili Guček, član alpinističnega odseka 
Planinskega društva Trbovlje. Preizkusili 
so se v hitrosti in težavnosti. Od 60 udele­
žencev se je Guček uvrstil na 28 mesto, 
kar je razmeroma zelo lep uspeh za mla­
dega planinca.

VODORAVNO:
DANAJEC AMIENS RUDARSKI 
PRAZNIK LAERT CUDERMAN GOLTE 
OREH STIK DO RMAN NKRUMAH 
IRO ABADON BEARA ENN PM 
NOVELA OBLA KARTOGRAF BRAČ 
HRIPAVOST VLADA OOLIT BIONIKA 
TARA VR RŽ RAMON NV IN NAV 
CEPETANJE SAMOSTOJNOST
ANEVRIN NEKROLOG EKS ARIEL 
RIETI TOP VOR EAK ČLEN Sl 
USNJARNA IL LT KIČ RT IL ETANOL 
ZAPORA BAS IZMENOVODJA AKRA 
AJACCIO VEGRAD STELLA NANDE 
ALAKA NEŽA MAAS BELEC RAJ 
AVTO SA KARATE ILIJA SAGA 
SRATEG JATA PAKROG SK MIRO 
ATE KAKI VRAN KOLAPS RO EMPIR 
ENOTA APARAT IVER IVAN VINIL 
LUPA JASNOVIDEC KOLO AHAAT 
ALTANA ADO IMAM

Planinski postojanki na Mrzlici in Ku­
mu sta trenutno bcez oskrbnikov. Zato 
sta čez teden zaprti, odprti pa sta le ob 
sobotah in nedeljah inv njih dežurajo od­
borniki. Kandidati za prevzem oskrbniš- 
kega mesta v enem ali drugem domu se 
lahko še vedno prijavijo, dokler mesto ne 
bo zasedeno.

Izleti v organizaciji planinskih druš­
tev potekajo normalno po sprejetem pro­
gramu. Vsi zainteresirani za udeležbo na 
teh izletih pa lahko dobe podrobnejše 
informacije pri organizatorjih oziroma se 
informirajo preko obvestil. Udeležimo se 
v čimvečjem številu teh izletov, saj nam 
bo v raznih oblikah udejstvovanje v pla­
ninstvu in hoja v hribe bogato poplačana.

(t.l.)

NAVPIČNO:
DAN BORCA URBAN SKALA 
OBOROŽENA VSTAJA SKOPUH AVAL 
PERON SAN KT LAPA RDEČI 
REVIRJI CD AR ARAT MOL TATRE 
ALIČE RAMPA GANA MAILER Zl 
BATIST LON BONN ANEMOMETER 
RAL BOHINJ KATE ALEGORIJA 
DUET EBRD EN AN LE OVAL 
ADRENALIN ER INOVACIJA EST 
NAT KRAPINSKI ČLOVEK LATERNA 
AR ORA AKVAREL LOGARITEM ON 
JS RU VA MOTEL DR AJA PIVA 
EKCEM KO OLINT JANJA KIVI CIUHA 
AST SO ADE PARADA PD HERTATG 
ŽA AK NED ARES NT RIO ZASAVSKI 
CO MARINOVANJE AKT TAR EV 
IZMIR GL NK PREMOGOVNIKI 
ENAKOPRAVNOST KOALA
AGRONOMNIN MADRAS OSIR LAS 
ATILA SK FA VT PIČA ASA NALOM

Rešitev nagradne križanke
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Zahvala
Ob prerani izgubi ljubega moža, očeta 

Alojza Šintlerja — Milana se iz srca zah­
valjujeva delavski godbi Trbovlje, govor­
niku Ivanu Forteju, družini Štrtak, dru­
žini Matko za pomoč v najtežjih urah ob 
njegovi smrti. Njegovim sodelavcem, de­
lavcem TOZD Separacija skupni prevoz, 
učencem 4. let. rud. teh. šole za podarje­
ne vence in cvetje, rudarjem za sprem­
stvo na njegovi zadnji poti, še enkrat 
iskrena hvala.

Žalujoča žena Zdenka 
s sinom Matjažem ter 

ostalo sorodstvo

Žreb je odločil
Uredništvo našega glasila je prejelo 

do vključno 10. julija 1985 za nagradno 
križanko ob 3. juliju, dnevu rudarjev, ob­
javljeno v številki 6/85, skupno 26 re­
šitev.

Reševalcem, ki so pravilno rešili kri­
žanko, podeljuje uredništvo tri knjižne 
nagrade, kijih prejmejo:

1. nagrado: Darijan Škrinar, Vreskovo 
83 c, Trbovlje 61420;

2. nagrado: Blaženka Strader, Log 28 c, 
Hrastnik 61430;

3. nagrado: Edita Kuder, c. Zmage 19, 
Zagorje ob Savi 61410.

Kadrovske vesti 
za čas od 1.6. do 30.6. 1985

PRIHOD:
DO RRPS
TOZD RRP Trbovlje
Ani Dobršek - čistilka, Radoš Potokar - 
vozač, Zoran Poznič - lesni delavec, Ur­
ban Berger - figurant, Tomaž Goljuf - vo­
zač, Ivo Marjanovič - lesni delavec, Darko 
Blažun - kopač, Matjaž Planinc - vozač, 
Sulejman Salkič - vratar, Roman Maček- 
vozač, Ivo Šimunovič - kopač, Edi Kas­
telic - vozač, Lovro Pejič - vozač, Rasi m 
Ahmetovič - kop. pom., Ivo Dimač - ko­
pač , Rajif Brkič - vozač

TOZD Separacija Trbovlje
Ernest Jan - del. na sep., Zmago Doberšek 
- del. na sep., Edvard Petelin II. - del. na 
sep., Mehmed Sefič - del. na sep., Grga 
Lučič - del. na sep., Darko Resman - del. 
na sep.

TOZD RRP Zagorje
Janez Vovk II. - dipl. ing. rud. - asistent, 
Franc Smergut II. -učnik, Milan Zupanec 
- del. na sep., Hajrudin Dermiševič - del. 
na sep., Igor Logar - del. na sep., Ahmet 
Okič - del. na sep., Abdulah Husič - ko­
pač, Simon Kajtna - učnik, Franc Bajda 
III. - lampist, Dev ah id Šekič - del. na sep., 
Omer Tabakovič - del. na sep., Anton 
Hribar IV. - učnik, Dejan Jesih - del. na 
sep., Franc Razpotnik XIV. - kop. pom., 
Miloš Šum er - kop. pom., Sulejman Hod­
žič - učnik, Jože Utman - kopač. Sen ah id 
Delič - kopač, Sam ir Hozič - kop. pom., 
Ilija Milosavljevič - kopač. Juro Vidovič - 
kopač

TOZD RRP Hrastnik
Bojan Sačer - pom.del. zunaj, Slavko Vu- 
koje - učnik, Vinko Vukoje - učnik, Miha­
ela Hočevar - pom. del. zu naj-telefon., 
Janko Koprivec - učnik, Marjan Kralj - 
pom. del. v jami in zunaj, Miro Kirič- 
pom. del. v delav., Simon Funkel - učnik, 
Ismet Čorbič - učnik, Božidar Zelič - ko­
pač, Risto Pantič - učnik,*Branislav To­
pič - učnik, A ga n Ibrahimovič - učnik. 
Emir Zahirovič - učnik, Ljubomir Varga 
- pom. del. zun., Namik Džuzdanovič - 
učnik. Iztok Glinšek - jam. elektrikar, Li­
dija Gričar - posl užit. v okrep., Irfet Me­
dič - učnik, Bogomir Ulaga - učnik, Va­
lentin Gorišek - učnik, Pavo Mladič - uč­

nik, Davorin Klopčič - pom. del. zunaj, 
Milan Draksler - lampist, Muharem Riz- 
vanovič - kop. pom. - pripr., Bojan Zu­
panc - kopač - priprav., Jasmin Šarih - 
kop. pom. - priprav.

TOZD RŠC Trbovlje
Miha Grebenc - kopač na šol. del., Anton 
Habe - rudar-priprav., Stipe Jezerčič - ru- 
dar-priprav., Rudi Barovič - rudar-prip­
rav., Ivan Kovačič - rudar-priprav.. Stane
- kovač - upokojen, Anton Šketako - vod. 
in nadz. jam. del - upokojen, Anton Lu- 
kek - kopač - upokojen, Milena Ačkun - 
izv. blag. opr. - upokojena, Ilija Križanac
- kop. pom. - samov. prek., Meho Zahiro­
vič - kop. pom. - samov. prek., Nestero- 
vič Radivoje - učnik - discip. odp., Ro­
man Vodeb - uprav, trans, in trak. - disc. 
odp.. Juro Mizan - kop. pom. - discip 
odp.

TOZD RŠC Trbovlje
Zoran Šimunovič - kopač - samov. prek., 
Zdravko Jajalo - kop. pom. - samov. pre­
kinitev, Ibro Nasub - kop. pom. - upoko­
jen, Jože Petelin - kopač - upokojen

DS SS DO RRPS
Albina Kolmančič - čistilka - upokojena, 
Alojz Pavčnik - vod. opr. proizv. - upoko­
jen, Adolf Jermol - opr. funk. svet. - upo­
kojen, Marjan Bremec - izv. hidrogeol. 
opr. v JLA, Angela Bedenik - vod. opr. 
fin. knjig. - upokoj., Zora Božja k - vod. 
opr. fin. knjig. - upokoj.

DO RGD
TOZD RIG

Zlatko Prah ič - kovinar - v JLA, Janez 
Vovk - priprav. - spor. prek.. Pave Sovilj
- kopač - samov. prek., Namik Džuzda­
novič - kopač - samov. prek., Rajko Raj­
kovič - kopač - upokojen, Husein Mujič - 
kop. pom. - smrtna nez., Marjan Marčič - 
učnik - samov. prek., Anto Marčič - uč­
nik - samov. prek., Dušan Jevševar - učnik
- spor. prek., Janez Komlanc - zlag. opeke
- samov. prek., Anton Tuhtar - kopač -
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Repše - rudar-priprav., Nezir Tuzlič - ru- 
dar-priprav., Husnija Mujič - rudar-prip­
rav., Saša Pegan - poč. delo, Jurij Cestnik 
- izv. zahtev, stroj, del, Agi Vrtačnik - 
poč.delo,Tine Jerman - poč.delo

DS SS DO RRPS
Mirko Golob - gradbeni tehnik

DO RGD
TOZD RIG
Žarko Vuksanovič - vozač, Boris Česnik - 
kopač, Latif Kozlica - kopač, Jožo An- 
drič - rud. nadzornik, Veh id Hadžič - vo­
zač, Ljubo Perko - ključavničar, Ivo Do- 
ndraš - vozač, Muhamed Spahič - vozač, 
Munever Smajlovič - vozač, Enver Šiljič - 
vozač, Sabahudin Čizmič - kop. pom., 
Jožo Stjepič - vozač, Indir Mujkič - vo­
zač, Veh id Mešič - vozač, Ferdo Bojič - 
kopač, Senahid Čajič - vozač, Bilal Sulej- 
manovič - vozač, Mirsad Gabeljič - kop. 
pom., Darjan Škrinar - pom. delav., Vin­
ko Japundžič - ključavničar, E sed Osma­
nov ič - kop. pom.

TOZD G RAM AT
Lafija Heveševič - zlag. opeke, Darko Go­
rišek - pleskar. Šerifa Muslinovič - zlag. 
opeke

TOZD IMD
Jožef Mlinar - kovinostrugar, Dragoslav 
Lazarevski - varilec, Miha Gasparič - dela­
vec

DO TET
DS SS
Ivan Razdevšek - strugar, Bojan Lebič - 
elektrotehnik

TOZDPEE
Samo Moškon - strojni tehnik

TOZD VN
Peter Zelenšek - obratni elektrikar

DS SS SOZD
Miran Jurše - vodenje poč. doma na Rabu

ODHOD

DO RRPS
TOZD RRP Trbovlje
Ivan Lesar - vratar - upokojen, Alojz Jer- 

' man - nadzornik - upokojen, Marko Plev- 
! ni k - vozač - v JLA, Ivan Pestelj - kopač -

upokojen, Adolf Bola - sklad. delav. - 
upokojen, Maks Klančar - kopač - upoko­
jen, Alojz Kaliope - lesni delav. - upoko­
jen, Miran Jurše - vozač - na DS SS, Jo­
že Resman - skladišč. - upokojen, Nesim 
Smajič - vozač - spor. prek., Ivan Vozelj 
II. - kopač - upokojen, Sulejman Salkič - 
kopač - v DE OSP, Stane Jeler - kopač - 
upokojen, Danijel Leben - kopač - upoko­
jen, Slavko Grom - kopač - upokojen, 
Zvone Blažkovič - kopač - upokojen, 
Uroš Ritonja - vozač - spor. prek., Rajko 
Beravs - kopač - upokojen, Andrija Vnuk 
- kopač - upokojen. Stane Vodenik - vo­
zač - spor. prek., Karel Polutnik - kovi­
nar - upokojen, Vinko Pelko - nadzornik - 
upokojen, Božo Stojko - lesni delav. - 
spor. prek.

TOZD Separacija Trbovlje
Franc Gorenc - strež. črpalk - upokojen, 
Rajko Simončič I. - kop. pom. - upoko­
jen, Anton Kreže - org. proiz. proč. not- 
ran. transp. - upokojen, Anton Hribar - 
strojnik - upokojen, Vlado Plevnik - mo­
torist - upokojen, Franc Križnik - moto­
rist - upokojen, Rudolf Močnik - čuvaj - 
upokojen, Ivan Jurečič - del. na sep. - 
upokojen, Ivan Soklič - vratar - umrl, Mit­
ja Gračner - del. na sep. - spor. prek., Mat­
jaž Planinc - del. na sep. - spor. prek., 
Leon Hauptman - kurjač - inval. upok.

TOZD RRP Zagorje
Ivan Arnšek - nadzor, v rez. - spor. prek., 
Vladimir Šink - čuvaj mehan. - upokojen, 
Mihael Slanšek - odprem, prem. - upoko­
jen, Anton Hribar III. - kopač - upokojen, 
Aliufak Ibriševič - učnik - samov. prek., 
Franc Kovač XX. - učnik - samov. prek., 
Jože Ocvirk - kopač - upokojen, Ivan Si­
mončič - vodja lamp. - upokojen. Zah id 
Goralija - učnik - v zapor, Ivan Zatler
- kurir in kop. - upokojen, Leopold Zu­
pan VIL - kopač - upokojen, Pavel Jereb
- kopač - upokojen, Refik Vukalič - kop. 
pom. - samov. prek., Senad Mujačič - 
kop. pom. - samov. prek., Fuad Omerovič
- del. na sep. - samov. prek., Martin Kuka­
vica - ključavničar - upokojen, Leon Ma- 
tes - kurjač - discip. odp., Ivan Ramšak
- ključavničar - upokojen, Slavko Erdeli
- stražar - upokojen, Venčeslav Romih
- kopač - upokojen, Martin Beja - kopač - 
upokojen, Ernest Slavič ek - učnik - disc. 
odp., Alojz O st rožnik III. - kovinar - upo­
kojen, Franc Poropatič - kovinar - upoko­
jen, Franc Zupanc I. - varilec - upokojen, 
Ivan Šparlek - elektrikar - upokojen, La­
dislav Kos - kopač - upokojen, Stanislav 
Perme - kopač - upokojen, Darko Gošte
- del. na sep. - v zapor, Alojz Grabnar - 
elektrikar - spor. prek.

TOZD RRP Hrastnik
Oto Logar - strojnik jaška - upokojen, 
Emil Kušar - kopač - upokojen, Viktor

Dolanc - vod. in nad z. el. stroj. del. - 
upokojent Jože Hostnik - kopač - upoko­
jen, Ivan Šmit - učnik - discip. odp., Val­
ter Krček - učnik - discip. odp., Rafael 
Brezar - učnik - discip. odp., Muhamed 
Džafič - kopač - discip. odp., Dušan Mak - 
učnik - discip. odp,, Matjaž Privšek - uč­
nik - discip. odp. Veselko Jurišič - kop. 
pom. - discip. odp., Igor Naraks - vozač - 
discipL odp., Jože Kuhar - učnik - discip. 
odp., Štefan Konjacič - kopač - discip. 
odp., Lado Resman - uprav, trans, in 
trakov - discip. odp.,. Emil Bezgovšek - 
kopač - upokojen, Jožo Glavaš - učnik - 
v času posk. dobe s str. DO, Žarko Mad- 
žarevič - učnik - samov. prek., Janez 
Štajner - učnik - samov. prek., Stojan 
Vodeb - kov. jam. meh. - discip. odp., 
Peter Rupnik - kopač - upokojen, Mustafa 
Dedič - kop. pom. - samov. prek.. Zaim 
Suljič - učnik - samov. prek., Silvo Boltin 
strelec - upokojen, Jožica Vintar - pom. 
kuhar. - upokojena, Stanislav Medved - 
vozač - samov. prek., Jelenko Miletič - 
vozač - discip. odp., Jusuf Imamovič - 
vozač - samov. prek., Miloš Šum er - vo­
zač - samov. prek., Sead Osmič - vozač - 
samov. prek., Bojan Pouh - vozač - dis­
cip. odp.

DS SS RGD
Branko Majes - vod, fin. rač. sekt. - spor. 
prek.

DO TET
TOZD PEE
Franc Las - pom. koti. stroj. - inval. upo­
kojen, Branko Irgolič - delavec - discip. 
odp., Ivan Zupan II. - elektrotehnik - v 
zapor, Alojz Molnar - strojnik - discip. 
odp., Drago Roškar - delavec - discip. 
odp.

DS SS TET
Zofija Zaletel - vratar - upokojena

DS SS SOZD
Janez Oberžan - vod. taj. opr. za DPO in 
SO - upokojen

Sonja Božič

Humor in 
anekdote

— Tine, kam neseš to vedro vode? 
vpraša mati. — Ven, k vratom, kjer nekdo 
zbira prispevke za nov plavalni bazen.
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— In kakšno plačo bom dobival? je 
vprašal mlad pomočnik mojstra, pri ka­
terem je iskal službo. — Za začetek pol­
drugi milijon, kasneje pa seveda več, je 
dejal ta. — Dobro, potem se bom pa og­
lasil kasneje, je odvrnil pomočnik.

— Če se postavim na glavo, mi takoj 
udari kri v glavo, razlaga učitelj v šoli.
— Zakaj pa mi ne udari v noge, kadar 
stojim? — Zato ker vaše noge niso praz­
ne.

Kovaški vajenec je strašno neroden in se 
pri delu vedno znova udari po prstih. 
Ko mojstra vpraša, kako bi to preprečil, 
mu ta odvrne: — Čisto preprosto. Primi 
kladivo z obema rokama.

Vedno, kadar zagledam kakšen neumen 
obraz, se moram smejati. — Zanimivo, 
kako se pa potem obrijete?

— Tovariš doktor, zažvrgoli moški sred­
njih let. — Prepričan sem, da sem ptič. 
Kaj naj storim? Zdravnik mirno pravi:
— Najprej lepo odleti v čakalnico, jaz pa 
bom poskrbel, da vam v bolnišnici napra­
vijo gnezd 6.

Zdravnik, ki je strasten lovec, se je ude­
ležil lovskega pogona. — Ali je bil lov 
uspešen? ga je vprašal naslednji dan prija­
telj. — Lahko rečem, da zelo uspešen: 
dobil sem tri zajce, dva fazana in štiri 
nove paciente.

Milan Kovač

Glasilo Srečno izdaja sozd Rudarski 
elektroenergetski kombinat Edvarda Kar­
delja, n. sol. o., 61420 Trbovlje, Trg revo­
lucije 12. Izhaja mesečno. Družbeni organ 
glasila je časopisni svet — predsednik Al­
bin Hauptman.

Glasilo ureja uredniški odbor: Franci 
Žgalin (predsednik), Jože Kirič, Slavi Gu­
na, Boris Jesenšek, Štefan Štrok, Vladimir 
Breznik, Stanko Drnovšek, Dragica Bre­
gant, Janez Oberžan (odgovorni urednik), 
Tine Lenarčič (urednik).

Naklada 3.400 izvodov.
Tisk KTL - tozd TIKA Trbovlje. Za 

člane kolektiva sozd REK Edvarda Karde­
lja je časopis brezplačen. Rokopisov, fo­
tografij, skic, risb itd. ne vračamo.

Po mnenju republiškega sekretariata za 
informacije št. 421-1/74 z dne 9.1.1984 
spada glasilo Srečno med proizvode iz 7. 
točke prvega odstavka 36. člena zakona 
o obdavčenju proizvodov in storitev v 
prometu, za katere se ne plačuje temelj­
nega davka od prometa proizvodov.
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